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La caldaia START AQUA CONDENS 25/60 BIS & conforme ai requisiti

essenziali delle seguenti Direttive:

Direttiva gas 2009/142/CE;

Direttiva Rendimenti Articolo 7(2) e Allegato Ill della 92/42/CEE.
Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108/CE;

Direttiva bassa tensione 2006/95/CE;

Direttiva 2009/125/CE Progettazione ecocompatibile dei prodotti
connessi all’energia;

Direttiva 2010/30/UE Indicazione del consumo di energia mediante
etichettatura;

- Regolamento Delegato (EU) N. 811/2013;

Regolamento Delegato (EU) N. 813/2013;

Regolamento Delegato (EU) N. 814/2013.

START AQUA CONDENS 25/60 BIS boiler complies with basic
requirements of the following Directives:
Gas directive 2009/142/EC;

Electromagnetic compatibility directive 2004/108/EC;
Low-voltage directive 2006/95/EC;
Directive 2009/125/EC Ecodesign for energy-using appliances;

energy by energy-related products;
- Delegated Regulation (EU) No. 811/2013;
Delegated Regulation (EU) No. 813/2013;
Delegated Regulation (EU) No. 814/2013.

START AQUA CONDENS 25/60 BIS megfelel az alabbi iranyelvek
lényegi kdvetelményeinek:

- 2009/142/EK géz iranyelv;

Hatasfok kdvetelményrdl sz6l6 92/42/EGK iranyelv 7 cikkely (2) és
Il melléklet;

2004/108/EK iranyelv az elektromagneses dsszeférhetdségrél;
2006/95/EK iranyelv a kisfeszliltségl berendezésekrél;
2009/125/EK irdnyelv az energiafelhasznalé termékek
kornyezetbarat tervezésérdl;

2010/30/EU iranyelv az energiaval kapcsolatos termékek energia-
fogyasztasanak cimkézéssel torténd jeldlésérol;

- 811/2013/EU felhatalmazason alapulé rendelet;

813/2013/EU felhatalmazéason alapul6 rendelet;

814/2013/EU felhatalmazason alapul6 rendelet

Manuale installatore € UtENLe ...........ccccverviiieiiiiiiieie e
Elementi funzionali della caldaia
Circuito idraulico
Schema elettrico.
Circolatore...........

Installer’s - user’s manual
Boiler operating elements
Hydraulic circuit
Electric diagrams......
Circulator residual head

Telepitési kézikonyv -felhasznaléi kézikonyv.
A készilék funkciondlis részei
Vizkeringetés
Elektromos rajzok
Keringetdszivattyl maradék emelé magassaga....

Efficiency directive: Article 7(2) and Annex Il of directive 92/42/EEC;

Directive 2010/30/EU Indication by labelling of the consumption of

0476
0476CQ2067

In alcune parti del libretto sono utilizzati i simboli:

m ATTENZIONE = per azioni che richiedono particolare cautela ed adeguata
preparazione

VIETATO = per azioni che NON DEVONO essere assolutamente
eseguite

The following symbols are used in this manual:

m CAUTION = operations requiring special care and adequate
preparation

NOT ALLOWED = operations that MUST NOT be performed

A kézikdnyvben az alabbi szimb6lumok szerepelnek:

m FIGYELEM = megfeleld korultekintést és felkészulést igényld
tevékenységek

TILOS = olyan tevékenységek, amelyeket NEM SZABAD végrehajtani
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MANUALE INSTALLATORE

1- AVVERTENZE E SICUREZZE

'!‘ Dopo aver tolto I'imballo assicurarsi dell'integrita e della com-
pletezza della fornitura ed in caso di non rispondenza, rivolger-
si all’Agenzia Riello che ha venduto la caldaia.

L'installazione della caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS
deve essere effettuata da impresa abilitata ai sensi del D.M. 37
del 2008 che a fine lavoro rilasci al proprietario la dichiarazione
di conformita di installazione realizzata a regola d’arte, cioé in
ottemperanza alle Norme vigenti ed alle indicazioni fornite dal-
la Riello nel presente libretto di istruzione.

Si consiglia all'installatore di istruire I'utente sul funzionamento
dell’apparecchio e sulle norme fondamentali di sicurezza.

All'atto della manutenzione ordinaria, si raccomanda sempre di
controllare il livello di consumo dell'anodo sacrificale.

La caldaia deve essere destinata all’'uso previsto dalla Riello
per il quale é stata espressamente realizzata. € esclusa qualsi-
asi responsabilita contrattuale ed extracontrattuale della Riello
per danni causati a persone, animali o cose, da errori d’instal-
lazione, di regolazione, di manutenzione e da usi impropri.

In caso di fuoriuscite d’acqua chiudere I'alimentazione idrica
ed avvisare, con sollecitudine, il Servizio Tecnico di Assistenza
Riello oppure personale professionalmente qualificato.

Verificare di tanto in tanto che sul display non si accenda I'ico-
na 0 che indica una pressione di caricamento non corretta.
In caso contrario riferirsi al paragrafo “Riempimento impianto
intelligente”.

Il non utilizzo della caldaia per un lungo periodo comporta I'ef-

fettuazione almeno delle seguenti operazioni:

- posizionare l'interruttore principale dell’apparecchio e quello
generale dell'impianto su “spento”

- chiudere i rubinetti del combustibile e dell’acqua dell'impian-
to termico

- svuotare I'impianto termico e quello sanitario se c’'é pericolo
di gelo.

La manutenzione della caldaia deve essere eseguita almeno
una volta all'anno.

33

Questo libretto e quello per I'Utente sono parte integrante
dell’apparecchio e di conseguenza devono essere conservati
con cura e dovranno sempre accompagnare la caldaia anche
in caso di sua cessione ad altro proprietario o utente oppure
di un trasferimento su un altro impianto. In caso di danneggia-
mento o smarrimento richiederne un altro esemplare al Servi-
zio Tecnico di Assistenza Riello di Zona.

La caldaia viene costruita in modo da proteggere sia I'utente
sia I'installatore da eventuali incidenti. Dopo ogni intervento ef-
fettuato sul prodotto, prestare particolare attenzione ai collega-
menti elettrici, soprattutto per quanto riguarda la parte spellata
dei conduttori, che non deve in alcun modo uscire dalla morset-
tiera.

Il prodotto a fine vita non dev’essere smaltito come un rifiuto
solido urbano ma dev’essere conferito ad un centro di raccolta
differenziata.

Smaltire i materiali di imballaggio nei contenitori appropriati
presso gli appositi centri di raccolta.

3 3

| rifiuti devono essere smaltiti senza pericolo per la salute
dell'uomo e senza usare procedimenti o metodi che potrebbero
recare danni all’'ambiente.

Ricordiamo che I'utilizzo di prodotti che impiegano combustibili, ener-
gia elettrica ed acqua comporta I'osservanza di alcune regole fonda-
mentali di sicurezza quali:

E E vietato I'uso della caldaia ai bambini ed alle persone inabili

non assistite.

E vietato azionare dispositivi o apparecchi elettrici quali inter-
ruttori, elettrodomestici ecc. se si avverte odore di combustibile
o di incombusti.

In questo caso:
- Aerare il locale aprendo porte e finestre
- Chiudere il dispositivo d’intercettazione del combustibile

- Fare intervenire con sollecitudine il Servizio Tecnico di Assi-
stenza Riello oppure personale professionalmente qualifica-
to.

E vietato toccare la caldaia se si & a piedi nudi e con parti del
corpo bagnate.

E vietata qualsiasi operazione di pulizia prima di aver scollega-
to la caldaia dalla rete di alimentazione elettrica posizionando
I'interruttore generale dell'impianto su “spento”.

E vietato modificare i dispositivi di sicurezza o di regolazione
senza l'autorizzazione e le indicazioni del costruttore della cal-
daia.

E vietato tirare, staccare, torcere i cavi elettrici fuoriuscenti dal-
la caldaia anche se questa é scollegata dalla rete di alimenta-
zione elettrica.

E vietato tappare o ridurre dimensionalmente le aperture di ae-
razione del locale di installazione, se sono presenti.

E vietato lasciare contenitori e sostanze infiammabili nel locale
dove ¢ installata la caldaia.

ONONORNORNNONNONO

E vietato disperdere e lasciare alla portata dei bambini il mate-
riale dell'imballo in quanto puo essere potenziale fonte di peri-
colo.

E E vietato occludere lo scarico della condensa.

2 - DESCRIZIONE

Start Aqua Condens 25/60 BIS € una caldaia murale a condensa-

zione, con bruciatore a premiscelazione e bassa emissione di inqui-

nanti per il riscaldamento di ambienti e per uso sanitario e dispone di

un bollitore in acciaio di 60 litri.

E una caldaia a gestione elettronica con accensione automatica,

controllo di fiamma a ionizzazione e con sistema di regolazione pro-

porzionale della portata gas e della portata aria, sia in riscaldamento
sia in sanitario.

Utilizza un corpo caldaia in lega primaria di alluminio, & a camera

di combustione stagna e, secondo l'accessorio scarico fumi usato,

viene classificata nelle categorie B23P, B53P, C13-C13x, C33-C33x,

C43-C43x, C53-C53x, C83-C83x, C93-C93x. La commutazione dei

regimi riscaldamento e sanitario avviene con valvola tre vie elettrica

che in posizione di riposo si trova in sanitario. Per garantire una cor-
retta portata dell'acqua nello scambiatore la caldaia & dotata di un
by-pass automatico.

La caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS ¢ inoltre dotata di:

- Range Rated, indica che la caldaia € munita di un dispositivo di
adeguamento al fabbisogno termico dell'impianto che permette di
regolare, a seconda delle richieste energetiche dell’edificio, la por-
tata della caldaia stessa

- Antibloccaggio circolatore

- Antigelo di primo livello (adatto per installazioni interne)

- Vaso espansione da 10 litri
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- Vaso espansione sanitario da 2 litri

- Visualizzatore digitale che segnala la temperatura di funzionamen-
to e i codici allarme

- Bruciatore a premiscelazione e a bassa emissione

- Modulazione elettronica di fiamma continua in sanitario e in riscal-
damento

- Sistema di combustione a premiscelazione che garantisce un rap-
porto aria-gas costante

- Antilegionella: la legionella & una malattia che puo essere contratta
aspirando delle piccole gocce d’acqua (aerosol) che contengono
il bacillo della legionella (il batterio si trova in natura nei laghi e nei
fiumi di tutti il mondo).

- La decimazione del batterio si ottiene portando I'acqua stoccata ad
una temperatura superiore a 50/55 °C.

- E quindi consigliabile che almeno ogni 2/3 giorni si posizioni la
manopola di selezione della temperatura dellacqua sanitaria in
corrispondenza del massimo, portando la temperatura dell’acqua
stoccata a 60°C, e mantenendo questa temperatura per un tempo
minimo di 5 minuti.

- Predisposizione per termostato ambiente, programmatore orario,
comando remoto o valvole di zona

- Predisposizione per collegamento sonda esterna che abilita la fun-
zione di controllo climatico

- Predisposizione per termostato limite su impianti a temperatura
ridotta

- Autodiagnostica per segnalazione pulizia scambiatore primario.

21 Dispositivi di sicurezza

La caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS & dotata dei seguenti
dispositivi di sicurezza:

Valvola di sicurezza interviene in caso di eccessiva pressione idrau-
lica (max 3 bar).

Diagnosi circuito idraulico che mette in sicurezza la caldaia in
caso di circolazione insufficiente 0 mancanza acqua. L'elettronica
di caldaia, attraverso la comparazione delle temperature lette dalle
sonde di mandata e ritorno (analisi di circolazione) e della velocita di
salita della temperatura di mandata (analisi mancanza acqua) prov-
vede alla messa in sicurezza dell'apparecchio.

Sonda fumi: interviene ponendo la caldaia in stato di arresto di si-
curezza se la temperatura dei prodotti della combustione supera la
massima temperatura di esercizio dei condotti di evacuazione.
Sicurezza evacuazione fumi insita nel principio di funzionamento
pneumatico della valvola gas asservita al bruciatore premix. La val-
vola gas viene aperta in funzione della quantita di aria spinta dal
ventilatore.

Questo comporta che, in caso di occlusione del circuito di evacuazio-
ne fumi, si annulla la portata d'aria e la valvola non ha la possibilita
di aprirsi.

Inoltre il galleggiante presente nel sifone impedisce ogni passaggio
dei fumi dallo scarico condensa.

Sicurezza occlusione scarico condensa che, attraverso il sensore
livello condensa provvede a bloccare la caldaia nel caso in cui il livel-
lo di condensa all'interno dello scambiatore superi il limite consentito.
Sicurezza sovratemperatura effettuata sia sulla mandata che sul
ritorno con doppia sonda (temp. limite 95°C).

'!‘ L'intervento dei dispositivi di sicurezza indica un malfunzio-
namento della caldaia, pertanto contattare immediatamente il
Servizio Tecnico di Assistenza Riello.

B
A

La caldaia non deve, neppure temporaneamente, essere mes-
sa in servizio con i dispositivi di sicurezza non funzionanti o
manomessi.

La sostituzione dei dispositivi di sicurezza deve essere ef-
fettuata dal Servizio Tecnico di Assistenza Riello, utilizzando
esclusivamente componenti originali del fabbricante.

Dopo aver eseguito la riparazione effettuare una prova di
accensione.

2.2

La prevalenza residua per I'impianto di riscaldamento e rappresenta-

ta, in funzione della portata, dal grafico (fig. 1-2).

Il dimensionamento delle tubazioni dell'impianto di riscaldamento

deve essere eseguito tenendo presente il valore della prevalenza

residua disponibile.

Si tenga presente che la caldaia funziona correttamente se nel-

lo scambiatore del riscaldamento si ha una sufficiente circolazione

d'acqua.

A questo scopo la caldaia & dotata di un by-pass automatico che

provvede a regolare una corretta portata d'acqua nello scambiatore

riscaldamento in qualsiasi condizione d’'impianto.

Le caldaie sono dotate di un sistema antibloccaggio che avvia un

ciclo di funzionamento ogni 24 ore di sosta con selettore di funzione

in qualsiasi posizione.

'!‘ La funzione “antibloccaggio” € attiva solo se la caldaia & ali-
mentata elettricamente.

Circolatore

E E assolutamente vietato far funzionare il circolatore senza ac-
qua.

3 - INSTALLAZIONE

31 Ricevimento del prodotto

La caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS viene fornita in collo uni-
co protetta da un imballo in cartone.

A corredo della caldaia viene fornito il seguente materiale::

- Libretto istruzioni per I'Installatore e I'utente

- Etichette con codice a barre

- Traversa di sostegno

- Confezione con raccordi idraulici

'!‘ | libretti di istruzione sono parte integrante della caldaia e quin-
di si raccomanda di leggerli e di conservarli con cura.

3.2 Dimensioni e peso (fig. 3)
Start Aqua Condens 25/60 BIS
L 600 mm
P 450 mm
H 940 mm
Peso netto 64 kg
3.3 Movimentazione

Una volta tolto I'imballo, la movimentazione della caldaia si effettua
manualmente utilizzando il telaio di supporto (fig. 4).

3.4

In configurazione C I'apparecchio pud essere installato in qualsiasi
tipo di locale e non vi e alcuna limitazione dovuta alle condizioni di
aerazione e al volume del locale stesso perché Start Aqua Condens
25/60 BIS & una caldaia con circuito di combustione “stagno” rispetto
allambiente di installazione.

In configurazione B23P, B53P I'apparecchio non pud essere instal-
lato in locali adibiti a camera da letto, bagno, doccia o dove siano
presenti camini aperti senza afflusso di aria propria. Il locale dove
sara installata la caldaia dovra avere un’adeguata ventilazione.

',‘ Tenere in considerazione gli spazi necessari per I'accessibilita
* 7 ai dispositivi di sicurezza e regolazione e per I'effettuazione
delle operazioni di manutenzione.

Locale d’installazione

',‘ Verificare che il grado di protezione elettrica dell’apparecchio
* 7 sia adeguato alle caratteristiche del locale di installazione.

N

Nel caso in cui la caldaia sia alimentata con gas combustibile
di peso specifico superiore a quello dell’aria, le parti elettriche
dovranno essere poste ad una quota da terra superiore a 500
mm.
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3.5 Installazione su impianti vecchi o da rimodernare

Quando la caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS viene installata

su impianti vecchi o da rimodernare verificare che:

- La canna fumaria sia adatta alle temperature dei prodotti della
combustione in regime di condensazione, calcolata e costruita se-
condo Norma, sia piu rettilinea possibile, a tenuta, isolata e non
abbia occlusioni o restringimenti. Sia dotata di opportuni sistemi di
raccolta ed evacuazione del condensato

- Limpianto elettrico sia realizzato nel rispetto delle Norme specifi-
che e da personale qualificato

- La linea di adduzione del combustibile e l'eventuale serbatoio
(GPL) siano realizzati secondo le Norme specifiche

- Il vaso di espansione assicuri il totale assorbimento della dilatazio-
ne del fluido contenuto nell'impianto

- La portata e la prevalenza del circolatore siano adeguate alle ca-
ratteristiche dell'impianto

- Limpianto sia lavato, pulito da fanghi, da incrostazioni, disaerato
e a tenuta

- Il sistema di scarico condensa caldaia (sifone) sia raccordato e
indirizzato verso la raccolta di acqua “bianche”

- Sia previsto un sistema di trattamento quando I'acqua di alimen-
tazione/reintegro € particolare (come valori di riferimento possono
essere considerati quelli riportati in tabella).

Valori acqua di alimentazione
pH 6-8
Conduttivita elettrica minore di 200 uS/cm (25°C)

minore di 50 ppm

loni cloro

loni acido solforico minore di 50 ppm

Ferro totale
Alcalinita M
Durezza totale

minore di 0,3 ppm
minore di 50 ppm
minore di 35°F

nessuno

loni zolfo

loni ammoniaca nessuno

loni silicio minore di 20 ppm

'!‘ Il costruttore non & responsabile di eventuali danni causati dal-
la scorretta realizzazione del sistema di scarico fumi.

'!‘ I condotti di evacuazione fumi per caldaie a condensazione
sono in materiale speciali diversi rispetto agli stessi realizzati
per caldaie standard.

3.6

Per una corretta installazione tenere presente che (fig. 5):

- la caldaia non deve essere posta al di sopra di una cucina o altro
apparecchio di cottura

- e vietato lasciare sostanze infiammabili nel locale dov’é installata
la caldaia

- le pareti sensibili al calore (per esempio quelle in legno) devono
essere protette con opportuno isolamento

- devono essere rispettati gli spazi minimi per gli interventi tecnici e
di manutenzione.

La caldaia € fornita di dima di premontaggio che permette di realiz-

zare i collegamenti all'impianto termico e sanitario senza I'ingombro

della caldaia, che potra essere montata successivamente.

Collegare ad un adeguato sistema di scarico il collettore scarichi (per

dettagli vedi capitolo “Collettore scarichi”).

FISSAGGIO DELLA DIMA DI PREMONTAGGIO

La caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS € progettata e realizzata

per essere installata su impianti di riscaldamento e di produzione di

acqua calda sanitaria.

La posizione e la dimensione degli attacchi idraulici sono riportate

nelle illustrazioni (fig. 6).

- Posizionare la piastra di supporto con l'aiuto di una livella a bolla:
controllare il corretto piano orizzontale e la planarita della superfi-
cie di appoggio della caldaia; nel caso fosse necessario prevedere
uno spessoramento

- Tracciare i punti di fissaggio

- Togliere la piastra ed eseguire la foratura

- Fissare la piastra alla parete usando tasselli adeguati

- Controllare con una livella a bolla la corretta orizzontalita.

Installazione della caldaia

FISSAGGIO DELLA CALDAIA
- Agganciare la caldaia ai supporti della piastra.

3.7 Collegamenti idraulici (fig. 7-8-9)

Collegare i raccordi e le guarnizioni fornite a corredo all'impianto.

Si consiglia di collegare la caldaia agli impianti inserendo oltre al
rubinetto di intercettazione dell'acqua sanitaria anche i rubinetti di
intercettazione per I'impianto di riscaldamento; a tale proposito &
disponibile il kit rubinetti impianto di riscaldamento e il kit rubinetti
riscaldamento con filtro.

Collegare la rubinetteria in ottone fornita a corredo ai raccordi e alla
caldaia.

'!‘ La scelta e l'installazione dei componenti dellimpianto sono
demandate all'installatore, che dovra operare secondo le rego-
le della buona tecnica e della Legislazione vigente.

N

Se l'acqua di consumo ha durezza totale compresa tra 25°F e
50°F, installare un kit trattamento acqua sanitaria; con durezza
totale maggiore di 50°F, il kit riduce progressivamente la pro-
pria efficacia ed & pertanto raccomandato I'impiego di un’appa-
recchio di maggiori prestazioni o un totale addolcimento; pur
con una durezza totale inferiore a 25°F, € necessario installare
un filtro di adeguate dimensioni se I'acqua proviene da reti di
distribuzione non perfettamente pulite/pulibili.

;

E disponibile il Kit valigetta che permette di effettuare i collega-
menti velocemente e senza inutili sprechi su ogni impianto.

M mandata riscaldamento
R ritorno riscaldamento
G gas

SC collettore scarichi

AF entrata acqua fredda
AC uscita acqua calda

3.8 Collettore scarichi

Il collettore scarichi raccoglie: I'acqua di condensa, I'eventuale
acqua di evacuazione della valvola di sicurezza e I'acqua di scarico
impianto (fig.10).

'!‘ Il collettore deve essere collegato, tramite un tubo di gomma
(non fornito a corredo) a un adeguato sistema di raccolta ed
evacuazione nello scarico delle acqua bianche e nel rispetto
delle norme vigenti. Il diametro esterno del collettore € 20 mm:
si consiglia pertanto di utilizzare un tubo di gomma ©18-19 mm
da chiudere con opportuna fascetta (non fornita a corredo).

=

Verificare periodicamente che il collettore scarichi non sia
ostruito da residui solidi che potrebbero impedire il deflusso
dell’acqua di condensa.

=

Il costruttore non e responsabile di eventuali danni causati dal-
la mancanza di convogliamento.

La linea di collegamento dello scarico dev'essere a tenuta ga-
rantita.

;

Il costruttore della caldaia non é responsabile di eventuali alla-
gamenti causati dall'intervento delle valvole di sicurezza.

N

3.9 Installazione della sonda esterna (acccessorio)

Il corretto funzionamento della sonda esterna € fondamentale per il
buon funzionamento del controllo climatico.

INSTALLAZIONE E ALLACCIAMENTO DELLA SONDA ESTERNA

La sonda deve essere installata su una parete esterna all’edificio

che si vuole riscaldare avendo I'accortezza di rispettare le seguenti

indicazioni:

- Deve essere montata sulla facciata piu frequentemente esposta al
vento, parete posta a NORD o NORD-OVEST evitando l'irraggia-
mento diretto dei raggi solari;

- Deve essere montata a circa 2/3 dell’altezza della facciata;

- Non deve trovarsi in prossimita di porte, finestre, scarichi di con-
dotto d’aria 0 a ridosso di canne fumarie o altre fonti di calore.
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Il collegamento elettrico alla sonda esterna va effettuato con un cavo
bipolare con sezione da 0.5 a 1 mmz2, non fornito a corredo, con lun-
ghezza massima di 30 metri. Non € necessario rispettare la polarita
del cavo da allacciare alla sonda esterna. Evitare di effettuare giunte
Su questo cavo; nel caso fossero necessarie devono essere stagna-
te ed adeguatamente protette.

Eventuali canalizzazioni del cavo di collegamento devono essere se-
parate da cavi in tensione (230V a.c.).

FISSAGGIO AL MURO DELLA SONDA ESTERNA

La sonda va posta in un tratto di muro liscio; in caso di mattoni a vi-

sta o parete irregolare va prevista un’area di contatto possibilmente

liscia (fig.11).

- Svitare il coperchio di protezione superiore in plastica ruotandolo
in senso antiorario.

- ldentificare il luogo di fissaggio al muro ed eseguire la foratura per
il tassello ad espansione da 5x25.

- Inserire il tassello nel foro.

- Sfilare la scheda dalla propria sede.

- Fissare la scatola al muro utilizzando la vite fornita a corredo.

- Agganciare la staffa e serrare la vite.

- Svitare il dado del passacavo, introdurre il cavo di collegamento
della sonda e collegarlo al morsetto elettrico.

Per il collegamento elettrico della sonda esterna alla caldaia, fare

riferimento al capitolo “Collegamenti elettrici”.

'!‘ Ricordarsi di chiudere bene il passacavo per evitare che I'umi-
dita dell'aria entri attraverso I'apertura dello stesso.

- Infilare nuovamente la scheda nella sede.
- Chiudere il coperchio di protezione superiore in plastica ruotandolo
in senso orario. Serrare molto bene il passacavo.

3.10 Collegamento elettrico

La caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS lascia la fabbrica com-

pletamente cablata e necessita solamente del collegamento alla rete

di alimentazione elettrica (utilizzando il cavo di alimentazione in dota-

zione) e del termostato ambiente (TA) e/o programmatore orario, da

effettuarsi ai morsetti dedicati.

- Posizionare l'interruttore generale dell'impianto su “spento”

- Svitare le viti (B) di fissaggio del mantello (fig.12)

- Spostare in avanti e poi verso l'alto la base del mantello per sgan-
ciarlo dal telaio (fig.13)

- Ruotare il cruscotto in avanti

- Rimuovere il coperchietto morsettiera agendo sulle viti di fissaggio
(fig.14).

'!‘ Ingresso termostato ambiente in bassa tensione di sicurezza

(contatto pulito).

In caso di alimentazione fase-fase verificare con un tester qua-
le dei due fili ha potenziale maggiore rispetto alla terra e colle-
garlo alla L, in egual maniera collegare il filo rimanente alla N.

Il conduttore di terra deve essere un paio di cm piu lungo degli
altri.

La caldaia pu0 funzionare con alimentazione fase-neutro o fa-
se-fase. Per alimentazioni flottanti, ovvero prive all’'origine di
riferimento a terra, &€ necessario I'utilizzo di un trasformatore di
isolamento con secondario ancorato a terra.

E obbligatorio:

- limpiego di un interruttore magnetotermico onnipolare, se-
zionatore di linea, conforme alle Norme CEI-EN 60335-1
(apertura dei contatti di almeno 3,5mm, categoria Ill)

- utilizzare cavi di sezione = 1,5mm2 e rispettare il collegamen-
to L (Fase) - N (Neutro)

- l'amperaggio dell'interruttore deve essere adeguato alla po-
tenza elettrica della caldaia, riferirsi ai dati tecnici per verifi-
care la potenza elettrica del modello installato

- collegare I'apparecchio ad un efficace impianto di terra

- salvaguardare I'accessibilita alla presa di corrente dopo I'in-
stallazione

E vietato I'uso dei tubi del gas e dell'acqua per la messa a terra
dell’apparecchio.

',‘ Il costruttore non & responsabile di eventuali danni causati
dall'inosservanza di quanto riportato negli schemi elettrici.

'!‘ E responsabilita dellinstallatore assicurare un’adeguata mes-
sa a terra dell’apparecchio; il costruttore non risponde per
eventuali danni causati da una non corretta o mancata realiz-
zazione della stessa.

3.11 Configurazione caldaia

Sulla scheda elettronica & disponibile una serie di ponticelli (JPX)
che permettono di configurare la caldaia.

Per accedere alla scheda operare come segue:

- Posizionare l'interruttore generale dell'impianto su spento

- Svitare le viti (B) di fissaggio del mantello (fig.12)

- Spostare in avanti e poi verso l'alto la base del mantello per sgan-
ciarlo dal telaio (fig.13)

- Ruotare il cruscotto in avanti

- Rimuovere la copertura parti elettriche agendo sul gancio di fis-
saggio (fig.14).

JUMPER JP7: preselezione del campo di regolazione della tempera-
tura riscaldamento piu idonea secondo al tipo di impianto.

Jumper non inserito - impianto standard: Impianto standard 40-
80 °C.

Jumper inserito - impianto a pavimento: Impianto a pavimento 20-
45 °C.

In fase di fabbricazione la caldaia € stata configurata per impianti
standard (fig. 15).

JP1 Taratura (Range Rated)

JP2 Azzeramento timer riscaldamento

JP3 Taratura (vedi paragrafo “Regolazioni”)

JP4 Jumper inserito. Non modificare.

JP5 Jumper inserito. Non modificare.

IP6 Abilitazione funzione compensazione notturna e pompa
in continuo (solo con sonda esterna collegata)
Abilitazione gestione impianti standard/

JP7 -
bassa temperatura (vedi sopra)

JP8 Jumper assente. Non modificare.

3.12 Collegamento gas

Il collegamento della caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS all'ali-

mentazione del gas deve essere eseguito nel rispetto delle Norme di

installazione vigenti.

Prima di eseguire il collegamento € necessario assicurarsi che:

- il tipo di gas sia quello per il quale I'apparecchio € predisposto

- le tubazioni siano accuratamente pulite.

',‘ L'impianto di alimentazione del gas deve essere adeguato alla

* " portata della caldaia e deve essere dotato di tutti i dispositivi di

sicurezza e di controllo prescritti dalle Norme vigenti. € consi-
gliato I'impiego di un filtro di opportune dimensioni.

'I‘ Ad installazione effettuata verificare che le giunzioni eseguite

+ ¥ siano a tenuta.

3.13 Scarico fumi ed aspirazione aria comburente (fig. 16-
17-18-19-20)

La caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS dev’'essere dotata di op-

portuni condotti di scarico fumi ed aspirazione aria secondo il tipo di

installazione, da scegliere tra quelli riportati nel Listocatalogo Riello.

INSTALLAZIONE “FORZATA APERTA” (TIPO B23P-B53P)
Condotto scarico fumi g 80 mm

Il condotto di scarico fumi pud essere orientato nella direzione piu
adatta alle esigenze dell'installazione.

Per I'installazione seguire le istruzioni fornite con i kit.

In questa configurazione la caldaia é collegata al condotto di scari-
co fumi g 80 mm tramite un adattatore g 60-80mm.
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'!‘ In questo caso l'aria comburente viene prelevata dal locale
d’installazione della caldaia che dev'essere un locale tecnico
adeguato e provvisto di aerazione.

| condotti di scarico fumi non isolati sono potenziali fonti di pe-
ricolo.

Prevedere un’inclinazione del condotto scarico fumi di 3° verso
la caldaia.

lunghezza massima condotto
scarico fumi 2 80 mm

60 m

perdita di carico
curva 45° curva 90°

1,5m

1m

'!‘ La lunghezza rettilinea si intende senza curve, terminali di sca-
rico e giunzioni.

INSTALLAZIONE “STAGNA” (TIPO C)

La caldaia deve essere collegata a condotti di scarico fumi ed aspira-
zione aria coassiali 0 sdoppiati che dovranno essere portati entrambi
all'esterno. Senza di essi la caldaia non deve essere fatta funzionare.

Condotti coassiali (o 60-100 mm)
| condotti coassiali possono essere orientati nella direzione piu adat-
ta alle esigenze dell’installazione.

'!‘ E obbligatorio I'uso di condotti specifici (vedi Listocatalogo Ri-
ello).

Prevedere un’inclinazione del condotto scarico fumi di 3° verso
la caldaia.

| condotti di scarico non isolati sono potenziali fonti di pericolo.

La caldaia adegua automaticamente la ventilazione in base al
tipo di installazione e alla lunghezza del condotto. Non ostruire
né parzializzare in alcun modo il condotto di aspirazione dell’a-
ria comburente.

ORIZZONTALE

lunghezza rettilinea condotto
coassiale g 60-100 mm

7,85m

perdita di carico
curva 45° curva 90°

1,3m 1,6 m

VERTICALE

lunghezza rettilinea condotto
coassiale g 60-100 mm curva 45° curva 90°

8,85m 1,3m 16m
Per l'installazione seguire le istruzioni fornite con il kit accessorio
specifico per caldaie a condensazione.

'!‘ La lunghezza rettilinea si intende senza curve, terminali di sca-
rico e giunzioni

perdita di carico

'!‘ L'utilizzo di un condotto con una lunghezza maggiore comporta
una perdita di potenza della caldaia.

Condotti coassiali (2 80-125)

Per questa confogirazione & necessario installare I'apposito kit adat-
tatore.

| condotti coassiali possono essere orientati nella direzione piu adat-
ta alle esigenze dell'installazione. Per l'installazione seguire le istru-
zioni fornite con i kit specifici per caldaie a condensazione.

lunghezza rettilinea condotto perdita di carico
coassiale o 80-125 mm curva 45° curva 90°

1m

14,85 m 1,5m

'!‘ La lunghezza rettilinea si intende senza curve, terminali di sca-
rico e giunzioni.

Condotti sdoppiati (2 80 mm)

| condotti sdoppiati possono essere orientati nella direzione piu adat-

ta alle esigenze dell'installazione.

Il condotto di aspirazione dell'aria comburente va collegato all’ingres-

so dopo aver rimosso il tappo di chiusura fissato con tre viti.

Il condotto scarico fumi deve essere collegato all'uscita fumi.

Per linstallazione seguire le istruzioni fornite con il kit accessorio

specifico per caldaie a condensazione.

perdita di carico
curva 45° curva 90°

1,5m

lunghezza rettilinea condotti
sdoppiati 2 80 mm

36+36 m

1m

La lunghezza rettilinea si intende senza curve, terminali di sca-
rico e giunzioni.
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L'utilizzo di un condotto con una lunghezza maggiore comporta
una perdita di potenza della caldaia.

E obbligatorio I'uso di condotti specifici (vedi Listocatalogo
Riello).

Prevedere un’inclinazione del condotto scarico fumi di 3° verso
la caldaia.

2 2

=

La caldaia adegua automaticamente la ventilazione in base al
tipo di installazione e alla lunghezza dei condotti. Non ostruire
né parzializzare in alcun modo i condotti.

=

Per l'indicazione delle lunghezze massime del singolo tubo ri-
ferirsi ai grafici.

POSSIBILI CONFIGURAZIONI DI SCARICO (fig. 21)

B23P-B53P Aspirazione in ambiente e scarico all’esterno

C13-C13x Scarico a parete concentrico. | tubi possono
anche essere sdoppiati, ma le uscite devono
essere concentriche o abbastanza vicine da
essere sottoposte a simili condizioni di vento

C33-C33x Scarico concentrico a tetto. Uscite come per C13

C43-C43x Scarico e aspirazione in canne fumarie comuni
separate, ma sottoposte a simili condizioni di
vento

C53-C53x Scarico e aspirazione separati a parete o a tetto
e comungue in zone a pressioni diverse

C83-C83x Scarico in canna fumaria singola o comune e
aspirazione a parete.

C93-C93x Scarico a tetto (simile a C33) e aspirazione aria
da una canna fumaria singola esistente

'!‘ Fare riferimento alle norme in vigore.

3.14 Caricamento e svuotamento impianti (fig. 22-23)

CARICAMENTO

Effettuati i collegamenti idraulici, si pud procedere al caricamento

dell'impianto.

Questa operazione deve essere eseguita ad impianto freddo effet-

tuando le seguenti operazioni:

a) Impianto sanitario:

- aprire il rubinetto entrata acqua fredda in modo da riempire il bol-
litore

- per verificare che il bollitore & pieno, aprire un rubinetto dell’'acqua
calda e aspettare la fuoriuscita d’acqua.

a) Impianto di riscaldamento:

- assicurarsi che la valvola di scarico impianto (B) sia chiusa

- aprire di due o tre giri il tappo delle valvole di sfogo aria automati-
che (CeE)

- aprire il rubinetto di riempimento (G) fino a che la pressione indica-
ta dall'idrometro sia circa 1,5 bar

- aprire la valvola di sfogo manuale (D) con chiave CH11 e richiuder-
la una volta conclusa I'operazione di sfiato; se necessario ripetere
questa operazione fino a che dalla valvola (D) non esce piu aria

- terminata I'operazione di caricamento dell'impianto chiudere il ru-
binetto di riempimento G

- ad ogni alimentazione elettrica la caldaia inizia un ciclo automatico
di sfiato della durata di circa 2 minuti. Durante questa fase sul di-
splay viene visualizzato il simbolo “DD :

NOTA: |a disaerazione della caldaia avviene automaticamente attra-
verso le due valvole di sfiato automatiche C e E.

NOTA: |la prima operazione di riempimento dell'impianto deve essere
realizzata agendo sul rubinetto G.
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SVUOTAMENTO

Prima di iniziare lo svuotamento togliere I'alimentazione elettrica po-

sizionando l'interruttore generale dell'impianto su “spento”

a) Impianto di riscaldamento:

- chiudere i dispositivi di intercettazione dell'impianto termico

- aprire la valvola di sfogo aria automatica (C)

- allentare manualmente la valvola di scarico impianto (B), mante-
nendo in posizione il gomito del tubo flessible per evitare che si
sfili dalla sua sede

- l'acqua dell'impianto viene scaricata attraverso il collettore scarichi
(A)

- svuotare i punti pit bassi dell'impianto.

a) Impianto sanitario:

Ogni qualvolta sussista rischio di gelo, I'impianto sanitario deve es-

sere svuotato procedendo nel seguente modo:

- chiudere il rubinetto generale della rete idrica

- svitare il tappo posto sul portagomma (F)

- collegare un tubo di plastica al portagomma della valvola di scarico
bollitore (F)

- agire sul dispositivo di scarico della valvola allentandolo

- aprire tutti i rubinetti dell’'acqua calda e fredda

- svuotare i punti piu bassi dell'impianto.

'!‘ Il collettore scarichi (A) deve essere collegato, tramite un tubo
di gomma ad un adeguato sistema di raccolta ed evacuazione
nello scarico delle acqua bianche e nel rispetto delle norme
vigenti. Il diametro esterno del collettore € 20 mm: si consiglia
pertanto di utilizzare un tubo di gomma @18-19 mm da chiude-
re con opportuna fascetta (non fornita a corredo). Il costruttore
non é responsabile di eventuali danni causati dalla mancanza
di convogliamento.

Eliminazione dell’aria dal circuito riscaldamento e dalla caldaia

(fig.24).

Durante la fase di prima installazione o in caso di manutenzione

straordinaria, si raccomanda di attuare la seguente sequenza di ope-

razioni:

- Aprire di due o tre giri il tappo della valvola inferiore (A) di sfogo
aria automatica e lasciarlo aperto

- Aprire il rubinetto di riempimento impianto manuale sul gruppo
idraulico, attendere sino a quando inizia a fuoriuscire acqua dalla
valvola.

- Alimentare elettricamente la caldaia lasciando chiuso il rubinetto
del gas.

- Attivare una richiesta di calore tramite il termostato ambiente o il
pannello di comando remoto in modo che la tre-vie si posizioni in
riscaldamento.

- Attivare una richiesta sanitaria aprendo un rubinetto per la durata
di 30” ogni minuto per far si che la tre-vie cicli da riscaldamento a
sanitario e viceversa per una decina di volte (in questa situazione
la caldaia andra in allarme per mancanza gas, quindi resettarla
ogni qualvolta questo si riproponga).

- Continuare la sequenza sino a che dall'uscita della valvola sfogo
aria manuale fuoriesca unicamente acqua e che il flusso dell’aria
si sia terminato; a questo punto chiudere la valvola di sfogo aria
manuale.

- Verificare la corretta pressione presente nell'impianto (ideale 1
bar).

- Chiudere il rubinetto di riempimento impianto manuale sul gruppo
idraulico.

- Aprire il rubinetto del gas ed effettuare I'accensione della caldaia.

4 - MESSA IN SERVIZIO E MANUTENZIONE

41 Preparazione alla prima messa in servizio

Prima di effettuare I'accensione e il collaudo funzionale della caldaia

Start Aqua Condens 25/60 BIS ¢ indispensabile:

- controllare che i rubinetti del combustibile e dell’'acqua di alimenta-
zione degli impianti siano aperti

B
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- controllare che il tipo di gas e la pressione di alimentazione siano
quelli per i quali la caldaia € predisposta

- verificare che il cappuccio della valvola di sfiato sia aperto

- controllare che la pressione del circuito idraulico, a freddo, visua-
lizzata sul display, sia compresa tra 1 bar e 1,5 bar ed il circuito
sia disaerato

- controllare che la precarica del vaso di espansione sia adeguata
(riferirsi alla tabella “Dati tecnici”)

- controllare che gli allacciamenti elettrici siano stati eseguiti corret-
tamente

- controllare che i condotti di scarico dei prodotti della combustione,
di aspirazione dell'aria comburente siano stati realizzati adegua-
tamente

- controllare che il circolatore ruoti liberamente; svitare la vite di
ispezione e verificare con un cacciavite piatto che I'albero del ro-
tore si muova senza impedimenti.

'!‘ Prima di allentare o rimuovere il tappo di chiusura del circola-
tore proteggere i dispositivi elettrici sottostanti dall’eventuale
fuori uscita d’acqua.

4.2 Prima messa in servizio

- Regolare il termostato ambiente alla temperatura desiderata
(~20°C) oppure se l'impianto & dotato di cronotermostato o pro-
grammatore orario che sia “attivo” e regolato (~20°C)

- Ad ogni alimentazione elettrica compaiono sul display una serie di
informazioni tra cui il valore del contatore sonda fumi (-C- XX - vedi
paragrafo “Display e codici anomalie” - anomalia A 09), successi-
vamente la caldaia inizia un ciclo automatico di sfiato della durata
di circa 2 minuti

- Sul display viene visualizzato il simbolo .

Per interrompere il ciclo di sfiato automatico agire come segue:

- Accedere alla scheda elettronica rimuovendo il mantello, ruotando
il cruscotto verso sé e aprendo la copertura morsettiera

Successivamente:

- Premere il pulsante CO.
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'." Parti elettriche in tensione (230 Vac).

Per I'accensione della caldaia € necessario, effettuare le seguenti

operazioni:

- Alimentare elettricamente la caldaia

- Aprire il rubinetto del gas, per permettere il flusso del combustibile

- Regolare il termostato ambiente alla temperatura desiderata
(~20°C).

Ruotare il selettore di funzione nella posizione desiderata:

Inverno

Ruotando il selettore di funzione all'interno del campo di regolazione,
la caldaia fornisce acqua calda sanitaria e riscaldamento. In caso
di richiesta di calore, la caldaia si accende. Il visualizzatore digitale
indica la temperatura dell’acqua di riscaldamento. In caso di richiesta
di acqua calda sanitaria, la caldaia si accende. Il display indica la
temperatura dell'acqua sanitaria.

FUNZIONE INVERNO

Regolazione della temperatura acqua di riscaldamento

Per regolare la temperatura dell’acqua di riscaldamento, ruotare il
selettore di funzione all'interno del campo di regolazione (in senso
orario per aumentare il valore e in senso antiorario per diminuirlo).
In base al tipo di impianto & possibile preselezionare il range di tem-
peratura idoneo:

- impianti standard 40-80 °C

- impianti a pavimento 20-45°C.

Per i dettagli vedi paragrafo “Configurazione della caldaia”.

TEMPERATURA
DELL'ACQUA DI
RISCALDAMENTO

TEMPERATURA DI
MANDATA

Regolazione della temperatura acqua di riscaldamento con son-
da esterna collegata

Quando ¢ installata una sonda esterna, il valore della temperatura di
mandata viene scelto automaticamente dal sistema, che provvede
ad adeguare rapidamente la temperatura ambiente in funzione delle

variazioni della temperatura esterna. Se si desiderasse modificare
il valore della temperatura, aumentandolo o diminuendolo rispetto
a quello automaticamente calcolato dalla scheda elettronica, € pos-
sibile agire sul selettore temperatura acqua riscaldamento: in senso
orario il valore di correzione della temperatura aumenta, in senso
antiorario diminuisce.

La possibilita di correzione € compresa tra 15 °C e 25 °C livelli di
comfort (0 = 20 °C) che vengono visualizzati sul visualizzatore digit
con la rotazione della manopola.

Estate

Ruotando il selettore sul simbolo estate %ﬁo si attiva la funzione tra-
dizionale di solo acqua calda sanitaria. In caso di richiesta di acqua
calda sanitaria, la caldaia si accende. Il visualizzatore digitale indica
la temperatura di mandata.

FUNZIONE ESTATE

Regolazione della temperatura acqua sanitaria

Per regolare la temperatura dell’acqua sanitaria (bagni, doccia, cuci-
na, ecc.), ruotare la manopola con il simbolo in senso orario per
aumentare il valore, in senso antiorario per diminuirlo (valore min.
37°C-valore max 60 °C). La caldaia € in uno stato di stand-by fino a
guando, a seguito di una richiesta di calore, il bruciatore si accende.
La caldaia restera in funzione fino a quando saranno raggiunte le
temperature regolate o sara soddisfatta la richiesta di calore, dopo-
diché si porra nuovamente in stato di “stand-by”. Nel caso di un ar-
resto temporaneo, il visualizzatore digitale mostra il codice anomalia
riscontrato.

REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA ACQUA SANITARIA

Funzione Controllo Temperatura Riscaldamento (C.T.R.)
Posizionando il selettore della temperatura dell’acqua di riscalda-
mento nel settore evidenziato con gli indicatori bianchi, si attiva il si-
stema di autoregolazione C.T.R.: in base alla temperatura impostata
sul termostato ambiente e al tempo impiegato per raggiungerla, la
caldaia varia automaticamente la temperatura dell'acqua del riscal-
damento riducendo il tempo di funzionamento, permettendo un mag-
gior comfort di funzionamento ed un risparmio di energia.

FUNZIONE C.T.R.
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Funzione di sblocco

Per ripristinare il funzionamento portare il selettore di funzione su )
spento, attendere 5-6 secondi e quindi riportare il selettore di fun-
zione sulla posizione desiderata. A questo punto la caldaia ripartira
automaticamente.

NOTA: se i tentativi di sblocco non attiveranno il funzionamento, in-
terpellare il Servizo Tecnico di Assistenza.

FUNZIONE SBLOCCO

4.3  Controlli durante e dopo la prima messa in servizio

A seguito della messa in servizio, verificare che la caldaia Start

Aqua Condens 25/60 BIS esegua correttamente le procedure di av-

viamento e successivo spegnimento agendo su:

- Selettore di funzione

- Taratura del selettore temperatura acqua riscaldamento e del se-
lettore temperatura acqua sanitario

- Temperatura richiesta in ambiente (intervenendo sul termostato
ambiente o sul programmatore orario).

Verificare il funzionamento in sanitario aprendo un rubinetto dell’ac-

qua calda con il selettore di funzione sia in modalita estate che in

modalita inverno.

Verificare I'arresto totale della caldaia posizionando l'interruttore ge-

nerale dell'impianto su “spento”.

Dopo qualche minuto di funzionamento continuo da ottenersi posi-

zionando l'interruttore generale dell'impianto su “acceso”, il selettore

di funzione su estate e mantenendo aperta l'utenza sanitaria, i le-

ganti e i residui di lavorazione evaporano e sara possibile effettuare:

- Il controllo della pressione del gas di alimentazione

- Il controllo della combustione.

Controllo della pressione del gas di alimentazione
- Portare il selettore di funzione su (D per spegnere la caldaia

- Svitare le viti (B) di fissaggio del mantello

10

- Spostare in avanti e poi verso l'alto la base del mantello per sgan-
ciarlo dal telaio
- Ruotare il cruscotto in avanti

- Svitare di circa due giri la vite della presa di pressione a monte
della valvola gas e collegarvi il manometro

Presa di
pressione
a monte della
valvola

- Alimentare elettricamente la caldaia posizionando I'interruttore ge-
nerale dell'impianto su “acceso”

- Portare il selettore di funzione su estate

- Ruotare il selettore di temperatura acqua sanitaria al massimo. As-
sicurarsi che I'acqua nel bollitore non sia in temperatura

- Aprire un rubinetto dell’acqua calda alla massima portata

- Verificare a bruciatore acceso alla massima potenza che la pres-
sione del gas sia compresa tra i valori di pressione minima e nomi-
nale di alimentazione indicati nella tabella

- Chiudere il rubinetto dell'acqua calda

- Scollegare il manometro e riavvitare la vite della presa di pressione
a monte della valvola gas.
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Controllo della combustione

Per effettuare I'analisi della combustione eseguire le seguenti ope-

razioni:

- Portare il selettore di funzione su (D per spegnere la caldaia

- Ruotare il selettore regolazione temperatura acqua sanitario nella
posizione funzione analisi combustione

- Attendere I'accensione del bruciatore (circa 6 secondi). Il display
visualizza “ACQ?", la caldaia funziona alla massima potenza riscal-
damento

- Rimuovere la vite e il coperchietto sulla cassa aria (vedi immagine
sotto riportata)

- Inserire la sonda analisi fumi all’interno delle prese previste sulla
cassa aria

- Verificare che i valori di CO> corrispondano a quelli indicati nelle
tabella “Dati tecnici”, se il valore visualizzato € differente procedere
alla modifica come indicato nel capitolo “Taratura valvola gas”.

- Effettuare il controllo della combustione.

— operchietto

Successivamente:
- Rimuovere le sonde dell'analizzatore e chiudere le prese per I'ana-
lisi combustione con I'apposita vite

'!‘ La sonda per I'analisi dei fumi deve essere inserita fino ad arri-
vare in battuta.

'!‘ Anche durante la fase di analisi combustione rimane inserita la
funzione che spegne la caldaia quando la temperatura dell’ac-
gua raggiunge il limite massimo di circa 90 °C.

A controlli terminati:

- Posizionare il selettore di funzione a seconda del tipo di funziona-
mento desiderato

- Regolare i selettori secondo le esigenze del cliente.

'!‘ La caldaia viene fornita per il funzionamento a gas metano
(G20) e possono essere trasformate ad aria propanata o a
GPL, sono é gia regolata in fabbrica secondo quanto indicato
nella targhetta tecnica, quindi non necessita di alcuna opera-
zione di taratura.

N

Tutti i controlli devono essere eseguiti esclusivamente dal Ser-
vizio Tecnico di Assistenza Riello.

4.4 Impostazione della termoregolazione

La termoregolazione funziona solo con sonda esterna collegata, per-
tanto una volta installata, collegare la sonda esterna - accessorio
a richiesta - alle apposite connessioni previste sulla morsettiera di
caldaia.

In tal modo si abilita la funzione di TERMOREGOLAZIONE.

Scelta della curva di compensazione

La curva di compensazione del riscaldamento provvede a mante-
nere una temperatura teorica di 20°C in ambiente per temperature
esterne comprese tra +20°C e —20°C. La scelta della curva dipende
dalla temperatura esterna minima di progetto (e quindi dalla localita
geografica) e dalla temperatura di mandata progetto (e quindi dal
tipo di impianto) e va calcolata con attenzione da parte dell'installato-
re, secondo la seguente formula:

KT = _T. mandata progetto - Tshift

20- T. esterna min. progetto

Tshift = 30°C impianti standard

25°C impianti a pavimento

Se dal calcolo risulta un valore intermedio tra due curve, si consiglia
di scegliere la curva di compensazione piu vicina al valore ottenuto.
Esempio: se il valore ottenuto dal calcolo € 1.3, esso si trova tra la
curva le la curva 1.5. In questo caso scegliere la curva piu vicina
cioe 1.5.

La selezione del KT deve essere effettuata agendo sul trimmer P3
presente sulla scheda (vedi schema elettrico multifilare).

Per accedere a P3:

- Rimuovere il mantello,

- Ruotare il cruscotto in avanti

- Svitare le viti di fissaggio del coperchietto morsettiera

- Sganciare la copertura scheda.

'!‘ Parti elettriche in tensione (230 Vac).

| valori di KT impostabili sono i seguenti:

impianto standard: 1,0-1,5-2,0-2,5-3,0

impianto a pavimento 0,2-0,4-0,6-0,8
e verranno visualizzati sul display per una durata di circa 3 secondi
dopo la rotazione del trimmer P3.

TIPO RICHIESTA DI CALORE

Se alla caldaia & collegato un termostato ambiente

(JUMPER 6 non inserito)

La richiesta di calore viene effettuata dalla chiusura del contatto del
termostato ambiente, mentre I'apertura del contatto determina lo
spento. La temperatura di mandata é calcolata automaticamente dal-
la caldaia, I'utente pud comunque interagire con la caldaia. Agendo
sull'interfaccia per modificare il RISCALDAMENTO non avra disponi-
bile il valore di SET POINT RISCALDAMENTO ma un valore che po-
tra impostare a piacere tra 15 e 25°C. L'intervento su questo valore
non modifica direttamente la temperatura di mandata ma agisce nel
calcolo che ne determina il valore in maniera automatica variando nel
sistema la temperatura di riferimento (0 = 20°C).

Se alla caldaia é collegato un programmatore orario

(JUMPER JP6 inserito)

A contatto chiuso, la richiesta di calore viene effettuata dalla sonda di
mandata, sulla base della temperatura esterna, per avere una tem-
peratura nominale in ambiente su livello GIORNO (20 °C). L'apertura
del contatto non determina lo spento, ma una riduzione (traslazione
parallela) della curva climatica sul livello NOTTE (16 °C).

In questo modo si attiva la funzione notturna.
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CURVE DI TERMOREGOLAZIONE

'!‘ Il display visualizza il valore della curva moltiplicato per 10

(es. 3,0=30)
100 3,0 25 2,0
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TEMPERATURA ESTERNA (°C)

T80 - Massima temperatura set point riscaldamento impianti
standard (jumper pos. 1 non inserito).

T45 - Massima temperatura set point riscaldamento impianti a
pavimento (jumper pos. 1 inserito).

CORREZIONE CURVA CLIMATICA
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LOCALITA TEMP. ESTERNA MIN. PROGETTO
Torino ] ] ] . . -8 .
Alessandria ) . ) ) -8
Asti , , ) ) ) -8
Cuneo , , ) ) ) -10
Alta valle Cuneese . ) ) -15
Novara ) . . . -5
Vercelli ) ) ) . -7
Aosta ) . ) . . -10
Valle d’Aosta , ) . . -15
Alta valle Aosta ) ) . -20
Genova , , ) ) 0
Imperia_ ) . . ) 0
La Spezia ) ) . . 0
Savona ) . . . 0
Milano , , ) ) . )
Bergamo ) ) . ) -5
Brescia ) . ) ) -7
Como , ) . . . -5
Provincia Como ) ) ) -7
Cremona_ ) . ) . -5
Mantova ) . . ) -5
Pavia , , ) ) ) -5
Sondrio , ) ) ) -10
Alta Valtellina ) . ) . -15
Varese , ) . . . -5
Trento , , ) ) ) -12
Bolzano ) . ) . -15
Venezia ) . . ) -5
Belluno , ) ) ) -10
Padova , ) ) ) -5
Rovigo ) ) . ) ) -5
Treviso , ) . . . -5
Verona , ) ) ) -5
Verona zona lago . ) . -3
Verona zona montagna , , , -10
Vicenza , ) ) . -5
Vicenza altopiani . ) . -10
Trieste , ) . . . -5
Gorizia , ) . . . -5
Pordenone , ) ) . -5
Udine ) ) . ) . -5
Bassa Carnia ) ) . . -
Alta Carnia_ , , ) ) -10
Tarvisio ) . ) . -15
Bologna ) . . ) -5
Ferrara , ) ) ) -5
Forli , ) ) . ) -5
Modena ) . ) ) -5
Parma , ) . . . -5
Piacenza , ) ) ) -5
Provincia Piacenza . ) . -
Reggio Emilia ) ) ) . -5
Ancona , ) ) ) -2
Macerata ) ) . . -2
Pesaro ) ) . ) ) -2
Firenze 0
Arezzo 0
Grosseto ) . ) . 0
Livorno , ) ) ) 0
Lucca 0
Massa 0
Carrara 0
Pisa_ , ) ) ) ) 0
Siena , ) ) . ) -2
Perugia ) . ) ) -2
Terni. , , ) ) ) -2
Roma , ) ) ) ) 0
Frosinone ) . ) . 0
Latina , ) . . . 2
Rieti , , ) ) ) -3
Viterbo , , ) ) ) -2
Napoli ) ) . ) . 2
Avelino ) ) ) . =2
Benevento ) ) . ) -2
Caserta ) ) . . 0
Salerno , ) ) ) 2
L'Aquila , ) ) ) -5
Chieti . . . . . 0
Pescara ) . ) . 2
Teramo ) . . ) -5
Campobasso ) ) . ) -4
Bari , ) ) . . 0
Brindisi_ . ) . . . 0
Foggia .. . . , . 0
Lecce ) ) ) . . 0
Taranto ) . . . 0
Potenza , ) ) ) -3
Matera , , ) ) ) -2
Reggio Calabria ) ) . 3
Catanzaro ) ) ) . =2
Cosenza , ) ) ) -3
Palermo 5
Agrigento 3
Caltanissetta 0
Catania 5
Enna -3
Messina 5
Ragusa 0
Siracusa 5
Trapani 5
Cagliari 3
Nuoro 0
Sassari 2

Resta salvo il fatto che in base alla sua esperienza linstallatore puo scegliére curve diverse.
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4.5 Display e codici anomalie

TIPO DI
STATO CALDAIA VISUALIZZATORE ALLARME
Stato spento (OFF) SPENTO Nessuno
Stand-by - Segnalazione
Allarme blocco modulo ACF
ya\ Blocco definitivo
Allarme guasto elettronica ACF o1 X £
Allarme termostato limite A02 B Blocco definitivo
Allarme tacho ventilatore A03 R Blocco definitivo
Allarme pressostato acqua AO4 bid D Blocco definitivo
Guasto NTC bollitore A6 B Segnalazione
Guasto NTC mandata Arresto
riscaldamento temporaneo
Sovratemperatura sonda Jay Temporaneo
mandata riscaldamento AD7 = poi definitivo
Allarme differenziale sonda —
. Blocco definitivo
mandata/ritorno
Guasto NTC ritorno Arresto
riscaldamento temporaneo
Sovratemperatura sonda Pay Temporaneo
ritorno riscaldamento A8 %= poi definitivo
Allarme differenziale sonda —_
) Blocco definitivo
ritorno/mandata
Pulizia scambiatore primario )
; Segnalazione
Guasto NTC fumi A09 D
Sovratemperatura sonda fumi Blocco definitivo
) . ay Arresto
Fiamma parassita A1l & temporaneo
Allarme termostato impianti Jay Arresto
bassa temperatura ATT 5 temporaneo
Transitorio in attesa 80°C Arresto
di accensione lampeggiante temporaneo
YA\
Intervento pressostato acqua w5 . Arresto
lampeggiante temporaneo
Taratura service o Seanalazione
Taratura installatore ADJ = 9
Spazzacamino ACO R Segnalazione
Ciclo di sfiato g5 Segnalazione
Presenza sonda esterna Al Segnalazione
Richiesta di calore sanitario 60°C T Segnalazione
Richiesta di calore <l Segnalazione
riscaldamento 80°C Wk g
Richiesta di calore antigelo i Segnalazione
Fiamma presente 6 Segnalazione

Per ristabilire il funzionamento (sblocco allarmi):

Anomalie A01-02-03

Posizionare il selettore di funzione su spento (') (OFF), attendere

5-6 secondi e riportarlo nella posizione desiderata.

Se i tentativi di sblocco non riattiveranno la caldaia, chiedere I'inter-

vento del Servizio Tecnico di Assistenza.

Anomalia A04

Il display digitale visualizza oltre al codice anomalia, il simbolo 4.
Verificare il valore di pressione indicato dall'idrometro:

se ¢ inferiore a 0,3 bar posizionare il selettore di funzione su spento
(') (OFF) e agire sul rubinetto di riempimento finché la pressione
raggiunge un valore compreso tra 1 e 1,5 bar. Posizionare successi-
vamente il selettore di funzione nella posizione desiderata.

La caldaia effettuera un ciclo di sfiato della durata di circa 2 minuti.
Se i cali di pressione sono frequenti, chiedere l'intervento del Servi-
zio Tecnico di Assistenza.

Anomalia A06

La caldaia funziona normalmente, ma non garantisce la stabilita
della temperatura acqua sanitaria che resta impostata intorno a una
temperatura prossima a 50°C.

e richiesto I'intervento del Servizio Tecnico di Assistenza.

Anomalia A07-A08

Chiedere l'intervento del Servizio Tecnico di Assistenza.

Anomalia A09

Posizionare il selettore di funzione su spento d) (OFF), attendere

5-6 secondi e riportarlo nella posizione desiderata.

Se i tentativi di sblocco non riattiveranno la caldaia, chiedere I'inter-

vento del Servizio Tecnico di Assistenza.

Anomalia A09

La caldaia dispone di un sistema di autodiagnosi che & in grado, sulla

base delle ore totalizzate in particolari condizioni di funzionamento,

di segnalare la necessita di intervento per la pulizia dello scambiato-

re primario (codice allarme 09 e contatore sonda fumi >2.500).

Ultimata I'operazione di pulizia, effettuata con I'apposito kit fornito

come accessorio, € necessario azzerare il contatore delle ore totaliz-

zate applicando la seguente procedura:

- Togliere I'alimentazione elettrica

- Rimuovere il mantello

- Ruotare il cruscotto in avanti

- Rimuovere la copertura parti elettriche agendo sui ganci di fissag-
gio

- Mentre si alimenta elettricamente la caldaia premere il tasto CO
per almeno 4 secondi per verificare I'avvenuto azzeramento del
contatore. Togliere e ridare tensione alla caldaia; sul visualizzatore il
valore del contatore viene visualizzato dopo la segnalazione “- C -”.

'!‘ Parti elettriche in tensione (230 Vac).

NOTA: la procedura di azzeramento del contatore deve essere effet-
tuata dopo ogni pulizia accurata dello scambiatore primario o in caso
di sostituzione dello stesso. Per verificare lo stato delle ore totalizza-
te moltiplicare x100 il valore letto (es. valore letto 18 = ore totalizzate
1800 — valore letto 1= ore totalizzate 100).

La caldaia continua a funzionare normalmente anche con allarme
attivo.

Anomalia A77

L’anomalia & auto ripristinante, se la caldaia non si riattiva chiedere
l'intervento del Servizio Tecnico di Assistenza.

4.6 Spegnimento temporaneo

In caso di assenze temporanee, fine settimana, brevi viaggi, ecc.
posizionare il selettore di funzione su () (OFF).

m In questo modo lasciando attive I'alimentazione elettrica e I'ali-
mentazione del combustibile, la caldaia é protetta dai sistemi:

- Antigelo: quando la temperatura dell’acqua di caldaia scende a
7°C si attiva il circolatore e, se necessario, il bruciatore alla minima
potenza per riportare la temperatura dell’acqua a valori di sicurez-
za (35°C). Sul display si accende lampeggiante I'icona £ che sta
ad indicare che la funzione antigelo ¢ attiva.

- Antibloccaggio circolatore: un ciclo di funzionamento si attiva
ogni 24 h.

4.7 Spegnimento per lunghi periodi

Il non utilizzo della caldaia per un lungo periodo comporta I'effettua-

zione delle seguenti operazioni:

- Posizionare il selettore di funzione su () spento (OFF)

- Posizionare I'interruttore generale dell'impianto su “spento”

- Chiudere i rubinetti del combustibile e dell’acqua dell'impianto ter-
mico e sanitario.

In questo caso i sistemi antigelo e antibloccaggio sono disatti-
vati.

m Svuotare I'impianto termico e sanitario se c’e pericolo di gelo.
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4.8 Manutenzione

La manutenzione periodica € un “obbligo” previsto dal DPR 13 aprile
2013 n. 74 ed é essenziale per la sicurezza, il rendimento e la durata
della caldaia.

Essa consente di ridurre i consumi, le emissioni inquinanti e di man-

tenere il prodotto affidabile nel tempo.

Prima di iniziare le operazioni di manutenzione:

- Effettuare l'analisi dei prodotti della combustione per verificare
lo stato di funzionamento della caldaia poi togliere I'alimentazio-
ne elettrica posizionando l'interruttore generale dell'impianto su
“spento”

- Chiudere i rubinetti del combustibile e dell'acqua dell'impianto ter-
mico e sanitario.

L. w2 &
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'!‘ Dopo aver effettuato le operazioni di manutenzione necessarie
devono essere ripristinate le regolazioni originali ed effettuata
I'analisi dei prodotti della combustione per verificare il corretto
funzionamento.

4.9 Regolazioni

La caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS viene fornita per il funzio-
namento a gas metano (G20) ed e stata regolata in fabbrica secondo
guanto indicato nella targhetta tecnica.

Se fosse perd necessario effettuare nuovamente le regolazioni, ad
esempio dopo una manutenzione straordinaria, dopo la sostituzione
della valvola del gas, dopo una trasformazione gas o dopo una re-
golazione per funzionamento ad aria propanata, bisogna seguire le
procedure descritte di seguito

'_I‘ Le regolazioni della massima e minima potenza, del minimo e
del massimo elettrico riscaldamento, devono essere eseguite
nella sequenza indicata ed esclusivamente dal Servizio Tecni-
co di Assistenza Riello.

- Togliere alimentazione alla caldaia

- Portare il selettore temperatura acqua riscaldamento al valore
massimo

- Rimuovere il mantello e ruotare il cruscotto (riferirsi ai capitoli pre-
cedenti per il dettaglio delle figure)

- Svitare le viti di fissaggio dello sportellino posto sulla copertura
morsettiera
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- Inserire i jumper JP1 e JP3
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- Alimentare la caldaia.

Il display visualizza “ADJ” per circa 4sec.
Procedere alla modifica dei seguenti parametri:

1 Massimo assoluto/sanitario
2 Minimo

3 Massimo riscaldamento

4 Lenta accensione

come di seguito descritto:

- Ruotare il selettore temperatura acqua riscaldamento per imposta-
re il valore desiderato

- Premere il pulsante CO e passare alla taratura del parametro suc-
cessivo.

tasto CO
il 66 HZ0 FENIEEE L2
66| §z0 il !
9U I I
CN6 CNS JP7JP6JP5 JP4JP3JP2 JP1 I:
=
] ] P8
] P4
._ s [ o]
CN13 (@]
P — :
=3 | O
CN14 p3

'_l‘ Parti elettriche in tensione (230 Vac).

Sul visualizzatore si accenderanno le seguenti icone:
1 & durante la taratura di massimo assoluto/sanitario

A1 durante la taratura di minimo
. durante la taratura di massimo riscaldamento
P durante la taratura di lenta accensione
Confermare il codice regolazione premendo il tasto ENTER.
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Terminare la procedura rimuovendo i jumper JP1 e JP3 per memoriz-

zare i valori cosi impostati.

E possibile terminare la funzione in qualsiasi momento senza memo-

rizzare i valori impostati mantenendo quelli iniziali:

- Rimuovendo i jumper JP1 e JP3 prima che siano stati impostati
tutti e 4 i parametri

- Portando il selettore di funzione su (}) OFF/RESET

- Togliendo la tensione di rete dopo 15 minuti dalla sua attivazione.

La taratura non comporta I'accensione della caldaia.

Con la rotazione della manopola di selezione riscaldamento
viene visualizzato in automatico sul visualizzatore il numero di
giri espresso in centinaia (es. 25 = 2500 g/min).

La funzione di visualizzazione dei parametri di taratura viene attivata
con selettore di funzione in estate o inverno premendo il pulsante CO
presente sulla scheda indipendentemente dalla presenza o assenza
di richiesta di calore. Non & possibile attivare la funzione se e colle-
gato un comando remoto.

Attivando la funzione i parametri di taratura vengono visualizzati
nell'ordine indicato sotto, ciascuno per un tempo pari a 2 secondi. In
corrispondenza di ciascun parametro si visualizza la relativa icona e
il valore di giri ventilatore espresso in centinaia.

Massimo &

Minimo lil

Massimo riscaldamento Jj|

Lenta accensione

Massimo riscaldamento regolato jjjj

abhwNBE

TARATURA VALVOLA GAS

- Alimentare elettricamente la caldaia

- Aprire il rubinetto del gas

- Portare il selettore di funzione su (}) OFF/RESET (visualizzatore
spento)

- Rimuovere il mantello e ruotare il cruscotto (riferirsi ai capitoli pre-
cedenti per il dettaglio delle figure)

- Svitare le viti di fissaggio del coperchietto per accedere alla mor-
settiera

- Premere una volta il pulsante “CO”.

'!‘ Parti elettriche in tensione (230 Vac).

- Attendere I'accensione del bruciatore.
Il display visualizza “ACO”.
La caldaia funziona alla massima potenza riscaldamento.
La funzione “analisi combustione” resta attiva per un tempo limite
di 15 min. in caso venga raggiunta una temperatura di mandata di
90°C si ha lo spegnimento del bruciatore. La riaccensione avver-
ra quando tale temperatura scende al di sotto dei 78°C.

- Rimuovere la vite e il coperchietto sulla cassa aria.

- Inserire la sonda analisi fumi all'interno delle prese previste sulla
cassa aria

- Premere il tasto “analisi combustione” una seconda volta per il rag-
giungimento del numero di giri corrispondente alla massima poten-
za sanitaria (tabella 1).

TABELLA 1
MASSIMO GAS ARIA GAS
NUMERO GIRI METANO = PROPANATA  LIQUIDO
VENTILATORE (G20) (G230) PROPANO
(G31)
RISC. 56 56 56
25/60 BIS rom
SAN. 56 56 56

- Verificare il valore di CO» (tabella 2): se il valore non risultasse
conforme a quanto riportato in tabella agire sulla vite di regolazio-
ne del max della valvola gas.

TABELLA 2
CO2 max GAS ARIA GAS
METANO | PROPANATA = LIQUIDO
(G20) (G230) PROPANO
(G31)
25/60 BIS 9,0 9,8 10,0 %

- Premere il tasto “analisi combustione” una terza volta per il rag-
giungimento del numero di giri corrispondente alla minima potenza

(tabella 3).
TABELLA 3
MINIMO NUMERO GAS ARIA GAS
GIRI VENTILATORE | METANO | PROPANATA LIQUIDO
(G20) (G230) PROPANO
(G31)
RISC. 17 17 17
25/60 BIS rpm
SAN. 17 17 17

- Verificare il valore di CO2 (tabella 4): se il valore non risultasse
conforme a quanto riportato in tabella agire sulla vite di regolazio-
ne del min. della valvola gas

TABELLA 4
CO2 min GAS ARIA GAS LIQUIDO
METANO | PROPANATA PROPANO
(G20) (G230) (G31)
25/60 BIS 9,5 9,8 10,0 %
TABELLA 5
LENTA GAS ARIA GAS LIQUIDO
ACCENSIONE METANO | PROPANATA PROPANO
(G20) (G230) (G31)

Vite regolazione
massima potenza

Vite regolazione
minima potenza

- Per uscire dalla funzione “analisi combustione” ruotare il selettore
di funzione nella posizione desiderata.

- Estrarre la sonda analisi fumi e rimontare il tappo.

- Chiudere il cruscotto e riposizionare il mantello

- La funzione “analisi combustione” si disattiva automaticamente se
la scheda genera un allarme. In caso di anomalia durante la fase di
analisi combustione, eseguire la procedura di shlocco.

RANGE RATED

Questa caldaia puo essere adeguata al fabbisogno termico dell'im-

pianto, € infatti possibile impostare la portata massima per il funzio-

namento in riscaldamento della caldaia stessa:

- Togliere alimentazione alla caldaia

- Portare il selettore temperatura acqua riscaldamento al valore
massimo

- Rimuovere il mantello e ruotare il cruscotto (riferirsi ai capitoli pre-
cedenti per il dettaglio delle figure)

- Svitare le viti di fissaggio dello sportellino posto sulla copertura
morsettiera
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- Inserire il jumper JP1

- Alimentare la caldaia.

ADJ viene mostrato sul display per circa 4sec, dopodiché sara pos-
sibile modificare il valore di massimo riscaldamento agendo opportu-
namente sul selettore temperatura riscaldamento e sul pulsante CO
per impostare e confermare il valore desiderato.

Sul visualizzatore si accendera I'icona |||

Terminare la procedura rimuovendo il jumper JP1 per memorizzare i
valori cosi impostati.

Una volta impostata la potenza desiderata (massimo riscaldamento)
riportare il valore sull’etichetta autoadesiva a corredo. Per successivi
controlli e regolazioni riferirsi quindi al valore impostato.

'_l‘ La taratura non comporta l'accensione della caldaia. Con la
rotazione della manopola di selezione setpoint riscaldamen-
to viene visualizzato in automatico sul visualizzatore il valore
espresso in centinaia (es. 25 = 2500 g/min).

La caldaia viene fornita con le regolazioni in tabella. E possibile pero,
in base alle esigenze impiantistiche oppure alle disposizioni regionali
sui limiti di emissioni dei gas combusti, regolare tale valore facendo
riferimento ai grafici riportati di seguito.

CURVA PORTATA TERMICA - EMISSIONI (MTN)

150
140
130
120
10
100
90
80
70
60
50
40

Emissioni CO s.a. (p.p.m.) G20

L 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26
Portata termica (kW)

CURVA PORTATA TERMICA - NR. GIRI VENTILATORE (MTN)
6000
5600
5200
4800
44,00
4000
3600
3200
2800
2400
2000
1600
1200

4

Giri ventilatore (r.p.m.) G20

8 10 12 14 16 18 20 22 24 26

oy

Portata termica (kW)

4.10 Trasformazioni da un tipo di gas all’altro

La caldaia viene fornita per il funzionamento a gas metano (G20)
secondo quanto indicato dalla targhetta tecnica.

Puo pero essere trasformata da un tipo di gas all’altro utilizzando gli
appositi kit forniti su richiesta.

- kit trasformazione Metano

- kit trasformazione GPL

- kit trasformazione Aria Propanata.

'!‘ La trasformazione deve essere eseguita solo dal Servizio Tec-
nico di Assistenza o da personale autorizzato dalla anche a
caldaia gia installata.

N
N

Per il montaggio riferirsi alle istruzioni fornite con il kit.

Eseqguita la trasformazione, regolare nuovamente la caldaia
seguendo quanto indicato nel paragrafo specifico e applicare
la nuova targhetta di identificazione contenuta nel Kit.
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La trasformazione da un gas di una famiglia ad un gas di un’altra

famiglia pud essere fatta facilmente anche a caldaia installata.

Questa operazione deve essere effettuata da personale professio-

nalmente qualificato.

Per lo smontaggio riferirsi alle istruzioni indicate di seguito:

- binetto del gas

- Rimuovere in successione: mantello e coperchio cassa aria

- Rimuovere la rampa gas (A)

- Rimuovere l'ugello (B) contenuto all'interno della rampa gas e so-
stituirlo con quello contenuto nel kit

- Rimontare la rampa del gas

- Rimontare il coperchio cassa aria

- Ridare tensione alla caldaia e riaprire il rubinetto del gas.

A

AN

Regolare la caldaia secondo quanto descritto nel capitolo “Regola-
zioni” facendo riferimento ai dati relativi al GPL.

'!‘ La trasformazione deve essere eseguita solo da personale

qualificato
N

Al termine della trasformazione, applicare la nuova targhetta di
identificazione contenuta nel kit

4.1

Prima di qualsiasi operazione di pulizia togliere I'alimentazione elet-
trica posizionando l'interruttore generale dell'impianto su “spento”.

Pulizia caldaia

Pulizia esterna

Pulire il mantello, il pannello di comando, le parti verniciate e le parti
in plastica con panni inumiditi con acqua e sapone.

Nel caso di macchie tenaci inumidire il panno con miscela al 50% di
acqua ed alcool denaturato o prodotti specifici.

Non utilizzare carburanti e/o spugne intrise con soluzioni abra-
sive o detersivi in polvere.
Pulizia interna

Prima di iniziare le operazioni di pulizia interna:
- Chiudere i rubinetti di intercettazione del gas
- Chiudere i rubinetti degli impianti.

4.12 Pulizia del bollitore (fig. 25)

Lo smontaggio della flangia permette I'ispezione e la pulizia interna

del bollitore e la verifica dello stato dell’anodo di magnesio.

= Chiudere il rubinetto dell'impianto sanitario e scaricare il bollito-
re attraverso il dispositivo di scarico (vedi paragrafo dedicato)

= Allentare il dado e sfilare I'anodo (1)

= Rimuovere i dadi (2) di bloccaggio flangia (3) esterna ed estrarla

= Pulire le superfici interne ed asportare i residui attraverso I'a-
pertura

= Verificare lo stato di consumo dell’'anodo di magnesio (e sostitu-
irlo se & necessario)

= Verificare I'integrita della guarnizione (4), dopo averla sfilata dal-
la flangia interna (5), e sostituirla se necessario.

= Completate le operazioni di pulizia, rimontare i componenti ope-
rando in senso contrario a quanto descritto.

ﬂ Si consiglia di effettuare questa operazione almeno ogni due
anni.
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Avvertenze generali

Al ricevimento del prodotto assicurarsi dell'integrita e della
completezza della fornitura ed in caso di non rispondenza a
guanto ordinato, rivolgersi all’Agenzia Riello che ha venduto
I'apparecchio.

L'installazione della caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS
deve essere effettuata da impresa abilitata che a fine lavoro ri-
lasci al proprietario la dichiarazione di conformita di installazio-
ne realizzata a regola d’arte, cioé in ottemperanza alle Norme
vigenti Nazionali e Locali ed alle indicazioni fornite dalla Riello
nel libretto di istruzione a corredo dell'apparecchio.

La caldaia Start Aqua Condens 25/60 BIS deve essere de-
stinata all'uso previsto dalla Riello per il quale ¢ stata espres-
samente realizzata. E esclusa qualsiasi responsabilita con-
trattuale ed extracontrattuale della Riello per danni causati a
persone, animali o cose, da errori d'installazione, di regolazio-
ne, di manutenzione e da usi impropri.

In caso di fuoriuscite d’acqua scollegare la caldaia dalla rete di
alimentazione elettrica, chiudere I'alimentazione idrica ed avvi-
sare, con sollecitudine, il Servizio Tecnico di Assistenza Riello
oppure personale professionalmente qualificato.

Verificare periodicamente che la pressione di esercizio dell'im-
pianto idraulico sia superiore a 1 bar ed inferiore al limite mas-
simo previsto per I'apparecchio. In caso contrario contattare il
Servizio Tecnico di Assistenza Riello oppure personale profes-
sionalmente qualificato.

Il non utilizzo della caldaia per un lungo periodo comporta I'ef-
fettuazione almeno delle seguenti operazioni:

- posizionare [linterruttore principale dell’apparecchio su

“OFE”
- posizionare l'interruttore generale dellimpianto su “spento”

- chiudere i rubinetti del combustibile e dell’acqua dell'impian-
to termico

- svuotare I'impianto termico e quello sanitario se c’'é pericolo
di gelo.

La manutenzione della caldaia deve essere eseguita almeno
una volta I'anno.

Questo libretto e quello per I'Installatore e per il Servizio Tec-
nico di Assistenza sono parte integrante dell’'apparecchio e di
conseguenza devono essere conservati con cura e dovranno
sempre accompagnare la caldaia anche in caso di sua cessio-
ne ad altro proprietario o utente oppure di un trasferimento su
altro impianto. In caso di danneggiamento o smarrimento ri-
chiederne un altro esemplare al Servizio Tecnico di Assistenza
Riello di Zona

La funzione antibloccaggio del circolatore si avvia dopo 24 ore
di non funzionamento con il selettore di funzione in qualsiasi
posizione.

Per l'installazione si consiglia di rivolgersi a personale specia-
lizzato.

Il prodotto a fine vita non dev’essere smaltito come un rifiuto
solido urbano, ma dev’essere conferito ad un centro di raccolta
differenziata.

B -

Regole fondamentali di sicurezza

Ricordiamo che I'utilizzo di prodotti che impiegano combustibili, ener-
gia elettrica ed acqua comporta I'osservanza di alcune regole fonda-
mentali di sicurezza quali:

g
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E vietato azionare dispositivi 0 apparecchi elettrici quali inter-
ruttori, elettrodomestici, ecc. se si avverte odore di combustibi-
le o di incombusti. In questo caso:

- aerare il locale aprendo porte e finestre;
- chiudere il dispositivo d’intercettazione combustibile;

- fare intervenire con sollecitudine il Servizio Tecnico di As-
sistenza Riello oppure personale professionalmente qualifi-
cato.

E vietato toccare la caldaia se si & a piedi nudi e con parti del
corpo bagnate.

E vietato qualsiasi intervento tecnico o di pulizia prima di aver
scollegato I'apparecchio dalla rete di alimentazione elettrica
posizionando l'interruttore generale dell'impianto su “spento” e
I'interruttore principale della caldaia su “OFF”.

E vietato modificare i dispositivi di sicurezza o di regolazione
senza l'autorizzazione e le indicazioni del costruttore dell’appa-
recchio

E vietato tappare lo scarico della condensa.

E vietato tirare, staccare, torcere i cavi elettrici, fuoriuscenti
dell'apparecchio, anche se questo € scollegato dalla rete di ali-
mentazione elettrica.

E vietato tappare o ridurre dimensionalmente le aperture di
aerazione del locale di installazione. Le aperture di aerazione
sono indispensabili per una corretta combustione.

E vietato esporre I'apparecchio agli agenti atmosferici perché
non e progettato per funzionare all’'esterno.

E vietato lasciare contenitori e sostanze infiammabili nel locale
dov'e installata la caldaia.

Questo apparecchio non e utilizzabile da persone (incluse
bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali, mentali o con
scarsa esperienza e conoscenza dell’oggetto, a meno che non
siano visionati o istruiti dalla persona responsabile per il suo
utilizzo in sicurezza.

E vietato disperdere nellambiente e lasciare alla portata dei
bambini il materiale dell'imballo in quanto pud essere poten-
ziale fonte di pericolo. Deve quindi essere smaltito secondo
quanto stabilito dalla legislazione vigente.

E vietato scollegare la caldaia dalla rete di alimentazione elet-
trica e chiudere il rubinetto del gas se la temperatura puo scen-
dere sotto lo zero, in quanto il sistema antigelo di 1° livello (ve-
dere capitolo spegnimento temporaneo) verrebbe disabilitato.

E vietato intervenire su elementi sigillati.

E vietato appoggiare sulla caldaia oggetti che possano essere
causa di pericolo.
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C - Messa in servizio

- La prima messa in servizio della caldaia deve essere eseguita dal
Servizio Tecnico di Assistenza r dopodiché la caldaia potra funzio-
nare automaticamente. Si potra pero presentare la necessita di
rimettere in funzione la caldaia senza coinvolgere il Servizio Tecni-
co: ad esempio dopo un periodo di assenza prolungata.

In questi casi dovranno essere effettuati i controlli e le operazioni

seguenti:

- Verificare che i rubinetti del combustibile e dell'acqua dell'impianto
termico e sanitario siano aperti.

1.

oo

- Verificare lo stato funzionale degli apparecchi di filtrazione e/o trat-
tamento dell’acqua di consumo.

- Verificare che la pressione del circuito idraulico, a freddo, sia sem-
pre compresa tra 1 bar e 1,5 bar

- Regolare il termostato ambiente alla temperatura desiderata
(~20°C) oppure se l'impianto & dotato di cronotermostato o pro-
grammatore orario che sia “attivo” e regolato (~20°C)

- Ad ogni alimentazione elettrica sul display compaiono una serie di
informazioni, successivamente la caldaia inizia un ciclo automatico
di sfiato della durata di circa 2 minuti

- Sul display viene visualizzato il simbolo &b

Posizionare il selettore di funzione nella posizione desiderata:
Funzione inverno

Ruotando il selettore di funzione all'interno del campo di regolazione,
la caldaia fornisce acqua calda sanitaria e riscaldamento. In caso di
richiesta di calore, la caldaia si accende.

FUNZIONE INVERNO

Il visualizzatore digitale indica la temperatura dell’acqua di riscal-
damento. In caso di richiesta di acqua calda sanitaria, la caldaia si
accende. Il display indica la temperatura di mandata.

TEMPERATURA DELL'ACQUA DI
RISCALDAMENTO

6
cC

oo
Tl

TEMPERATURA DI
MANDATA

l‘

=
o

T

(]

o

S
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Estate

Ruotando il selettore sul simbolo estate %ﬁo si attiva la funzione tra-
dizionale di solo acqua calda sanitaria. In caso di richiesta di acqua
calda sanitaria, la caldaia si accende. Il visualizzatore digitale indica
la temperatura di mandata.

FUNZIONE ESTATE

Funzione Controllo Temperatura Riscaldamento (C.T.R.)
Posizionando il selettore della temperatura dell’acqua di riscalda-
mento nel settore evidenziato con gli indicatori bianchi, si attiva il si-
stema di autoregolazione C.T.R.: in base alla temperatura impostata
sul termostato ambiente e al tempo impiegato per raggiungerla, la
caldaia varia automaticamente la temperatura dell’acqua del riscal-
damento riducendo il tempo di funzionamento, permettendo un mag-
gior comfort di funzionamento ed un risparmio di energia.

FUNZIONE C.T.R.

D - Regolazione della temperatura di

riscaldamento

Per regolare la temperatura dell’acqua di riscaldamento, ruotare |l
selettore di funzione all'interno del campo di regolazione (in senso
orario per aumentare il valore e in senso antiorario per diminuirlo).

In base al tipo di impianto & possibile preselezionare il range di tem-
peratura idoneo:

- impianti standard 40-80 °C

- impianti a pavimento 20-45°C.



ITALIANO

E - Regolazione della temperatura

riscaldamento con sonda esterna

collegata

Quando ¢ installata una sonda esterna, il valore della temperatura di
mandata viene scelto automaticamente dal sistema, che provvede
ad adeguare rapidamente la temperatura ambiente in funzione del-
le variazioni della temperatura esterna. Se si desiderasse modificare
il valore della temperatura, aumentandolo o diminuendolo rispetto a
quello automaticamente calcolato dalla scheda elettronica, & possibile
agire sul selettore temperatura acqua riscaldamento: in senso orario
il valore di correzione della temperatura aumenta, in senso antiorario
diminuisce.

La possibilita di correzione € compresa tra 15°C e 25°C di comfort (0 =
20°C) che vengono visualizzati sul visualizzatore digit con la rotazione
della manopola.

F - Regolazione della temperatura sanitaria

Per regolare la temperatura dell’acqua sanitaria (bagni, doccia, cuci-

na, ecc.), ruotare la manopola con il simbolo gg :

- In senso orario per aumentare il valore,

- in senso antiorario per diminuirlo (valore min. 37°C- valore max
60 °C).

La caldaia € in uno stato di stand-by fino a quando, a seguito di una
richiesta di calore, il bruciatore si accende.

La caldaia restera in funzione fino a quando sara soddisfatta la richie-
sta di calore, dopodiché si porra nuovamente in stato di “stand-by”.

G - Spegnimento temporaneo
In caso di assenze temporanee, fine settimana, brevi viaggi, ecc.:

- Posizionare il selettore di funzione su () (OFF).

In questo modo lasciando attive I'alimentazione elettrica e I'alimenta-
zione del combustibile, la caldaia e protetta dai sistemi:

Antigelo

Quando la temperatura dell’acqua di caldaia scende sotto i 5°C si
attiva il circolatore e, se necessario, il bruciatore alla minima potenza
per riportare la temperatura dell’acqua a valori di sicurezza (35°C).
Durante il ciclo antigelo sul visualizzatore digitale appare il simbolo

Antibloccaggio circolatore
Un ciclo di funzionamento si attiva ogni 24 h.

H - Spegnimento per lunghi periodi

In caso di non utilizzo della caldaia per un lungo periodo effettuare le
seguenti operazioni:

- Posizionare il selettore di funzione su () (OFF)

- Posizionare l'interruttore generale dell'impianto su “spento”.

- Chiudere i rubinetti del combustibile e dell'acqua dell'impianto ter-
mico e sanitario

'!‘ In questo caso i sistemi antigelo e antibloccaggio sono disat-
tivati. Svuotare I'impianto termico e sanitario se c’é pericolo di
gelo.

'!‘ Il Servizio Tecnico di Assistenza Riello € a disposizione qualora
la procedura sopra riportata non sia facilmente attuabile.

|- Display e codici anomalie
Lo stato di funzionamento della caldaia € indicato dal visualizzatore
digitale, di seguito elenchiamo le tipologie di visualizzazione.

TIPO DI
STATO CALDAIA VISUALIZZATORE ALLARME
Stato spento (OFF) SPENTO Nessuno
Stand-by - Segnalazione
Allarme blocco modulo ACF o Blocco
. 0L XK £ fint
Allarme guasto elettronica ACF definitivo
o Blocco
Ja
Allarme termostato limite A02 & definitivo
. Jay Blocco
Allarme tacho ventilatore A03 & definitivo
YA Blocco
Allarme pressostato acqua A04 W) & definitivo
Guasto NTC sanitario A0 Segnalazione
Guasto NTC mandata Arresto
riscaldamento temporaneo
Sovratemperatura sonda Fay Temporaneo
mandata riscaldamento A07 5 poi definitivo
Allarme differenziale Blocco
sonda mandata/ritorno definitivo
Guasto NTC ritorno Arresto
riscaldamento temporaneo
Sovratemperatura sonda Jay Temporaneo
ritorno riscaldamento A08 = poi definitivo
Allarme differenziale Blocco
sonda ritorno/mandata definitivo
Pulizia scambiatore primario .
: Segnalazione
Guasto NTC fumi Jay
A09 5
. Blocco
Sovratemperatura sonda fumi o
definitivo
) . Arresto
ya\
Fiamma parassita A1l & temporaneo
Allarme termostato impianti Jay Arresto
bassa temperatura ATT S temporaneo
Transitorio in attesa . . Arresto
. ) 80°C lampeggiante
di accensione temporaneo
Intervento pressostato acqua HQ i Arresto
p q & 5} lampeggiante temporaneo
Taratura service o Seanalazione
Taratura installatore ADJ = 9
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STATO CALDAIA VISUALIZZATORE ZILP&I;:WE

Spazzacamino ACO Q Segnalazione
Ciclo di sfiato 45 Segnalazione
Presenza sonda esterna A/l Segnalazione
Richiesta di calore sanitario 60°C=’ Segnalazione
Richiesta di calore riscaldamento | gg°c . Segnalazione
Richiesta di calore antigelo & Segnalazione
Fiamma presente 6 Segnalazione

J - Ripristino delle anomalie

Per ristabilire il funzionamento (sblocco allarmi):

Anomalie A01-02-03

Posizionare il selettore di funzione su spento d) (OFF), attendere
5-6 secondi e riportarlo nella posizione desiderata.

Se i tentativi di sblocco non riattiveranno la caldaia, chiedere l'inter-
vento del Servizio Tecnico di Assistenza.

Anomalia A04

Il display digitale visualizza oltre al codice anomalia, il simbolo W,
Verificare il valore di pressione indicato dall'idrometro:

se e inferiore a 0,3 bar posizionare il selettore di funzione su spento
d) (OFF) e agire sul rubinetto di riempimento finché la pressione
raggiunge un valore compreso tra 1 e 1,5 bar.

| o
L

]

rubinetto di
riempimento

Posizionare successivamente il selettore di funzione nella posizio-
ne desiderata. La caldaia effettuera un ciclo di sfiato della durata di
circa 2 minuti.

Se i cali di pressione sono frequenti, chiedere I'intervento del Servi-
zio Tecnico di Assistenza.

Anomalia A06

La caldaia funziona normalmente, ma non garantisce la stabilita
della temperatura acqua sanitaria che resta impostata intorno a una
temperatura prossima a 50°C.

E richiesto I'intervento del Servizio Tecnico di Assistenza.

Anomalia A07-A 08
Chiedere l'intervento del Servizio Tecnico di Assistenza.

Anomalia A09

Posizionare il selettore di funzione su spento d) (OFF), attendere
5-6 secondi e riportarlo nella posizione desiderata.

Se i tentativi di sblocco non riattiveranno la caldaia, chiedere l'inter-
vento del Servizio Tecnico di Assistenza.

Anomalia A77

L'anomalia & autoripristinante, se la caldaia non si riattiva chiedere
I'intervento del Servizio Tecnico di Assistenza.
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K - Manutenzione programmata periodica
1° 2°
OPERAZIONI ANNO | ANNO
Controllo componenti di tenuta ° °
Pulizia scambiatore primario lato fumi ° °
Pulizia camera combustione, ventilatore e venturi ° °
Verifica dispositivi di sicurezza acqua e gas ° °
Verifica della portata del gas ed eventuale regolazione ° °
Verifica del tiraggio e del condotto fumi ° °
Pulizia bruciatore e verifica efficienza accensione ° °
Controllo funzionamento idraulico ° °
Analisi combustione - °
Verifica e lubrificazione componenti gruppo idraulico - °
Verifica tenuta impianto - °
Lavaggio scambiatore - °
Controllo efficienza componenti elettrici ed elettronici - °
Efficienza ventilatore (solo versioni camera stagna) ° °
Verifica sistema scarico condensa ° °
Verifica neutralizzatore condensa (se installato) ° °

NOTA: le operazioni di manutenzione sopra indicate, in accordo con
il DPR 412/93-551/99 e DL 192-311/05, devono essere ripetute con
cadenza biennale.

L - Pulizia

Le uniche pulizie che consigliamo di effettuare, sono quelle della
pannellatura esterna della caldaia da effettuarsi solo con panni inu-
miditi con acqua e sapone.

Nel caso di macchie tenaci inumidire il panno con una miscela al
50% di acqua ed alcool denaturato o con prodotti specifici.

Non utilizzare carburanti e/o spugne intrise con soluzioni abra-
sive o detersivi in polvere.

E vietata qualsiasi operazione di pulizia prima di aver scollega-
to la caldaia dalle rete di alimentazione elettrica posizionando
I'interruttore generale dell'impianto su “spento”.
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DATI TECNICI

DESCRIZIONE Start Aqua Condens 25/60 BIS UM
Combustibile G20 G230 G31
Categoria apparecchio 1I2HM3P
Paese di destinazione IT
Tipo apparecchio B23P-B53P-C13,C13x-C33,C33x-C43,C43x-

C53,C53x-C83,C83x-C93,C93x

Riscaldamento
Portata termica nominale 25,00 kw
Potenza termica nominale (80°/60°) 24,50 kw
Potenza termica nominale (50°/30°) 26,25 kw
Portata termica ridotta 6,00 kw
Potenza termica ridotta (80°/60°) 5,89 kw
Potenza termica ridotta (50°/30°) 6,48 kw
Portata termica nominale Range Rated (Qn) 25,00 kw
Portata termica minima Range Rated (Qm) 6,00 kw
Sanitario
Portata termica nominale 25,00 kw
Potenza termica nominale (*) 25,00 kw
Portata termica ridotta 6,00 kw
Potenza termica ridotta (*) ) 6,00 kw
Rendimento utile Pn max - Pn min (80°/60°) - 98,0-982 %
Rendimento utile 30% (47° ritorno) 1023 %
Rendimento utile Pn max - Pn min (50°/30°) 1105,0 - 108,0 %
Rendimento utile 30% (30° ritorno) 107,1 %
Rendimento a P media Range Rated (80°/60°) 98,6 %
Rendimento di combustione 98,1 %
Prevalenza residua caldaia senza tubi 102 Pa
Portata massica fumi potenza massima (risc./san) 11,357 11,871 11,621 gls
Portata massica fumi potenza minima 2,600 2,854 2,789 gls
Portata aria 30,372 30,746 31,024 Nm3h
Portata fumi 32,880 33,663 32,963 Nm3h
Indice eccesso d’aria (A) potenza massima 1,269 1,382 1,341
Indice eccesso d'aria (A) potenza minima 1,207 1,385 1,341
CO3 al massimo**/minimo** 9,00/9,50 9,80/9,80 10,0/10,0 %
CO S.A. al massimo**/minimo** inferiore a 145/45 130/20 160/15 ppm
NOx S.A. al massimo**/minimo** inferiore a 35/30 30/30 35/32 ppm
Temperatura fumi (potenza massima/minima) 79/57 74/58 79/55 °C
Classe NOx 5
Esercizio riscaldamento
Pressione massima di esercizio riscaldamento 3 ) bar
Pressione minima per funzionamento standard 0,25-0,45 bar
Temperatura massima ammessa ) 90 ) °C
Campo di selezione temperatura acqua caldaia ~20/45 - 40/80 °C
Contenuto acqua caldaia 3,2 |
Alimentazione elettrica 230-50 \oltHz
Potenza elettrica complessiva 89 W
Potenza elettrica circolatore (1000 I/h) 39 W
Prevalenza pompa disponibile all'impianto 250 mbar
alla portata di 1.000 Ih
Grado di protezione elettrica X5D P
Vaso di espansione 10 |
Precarica vaso di espansione 1 bar
Esercizio sanitario
Pressione massima 8 bar
Portata specifica secondo EN13203-1 159 I/min
Quantita di acqua calda con At 25°C 143 I/min
Quantita di acqua calda con At 30°C 119 I/min
Quantita di acqua calda con At 35°C 10,2 I/min
Campo di selezione temperatura acqua sanitaria 37-60 °C
Limitatore di portata 15 I/min
Vaso di espansione sanitario 2 |
Precarica vaso di espansione sanitario 35 bar

(*) Valore medio tra varie condizioni di funzionamento in sanitario
(**) Verifica eseguita con tubo concentrico @ 60-100 - lungh. 0,85 m - temperatura acqua 80-60°C
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DESCRIZIONE BOLLITORE UM
Tipo bollitore Inox
Disposizione bollitore ) Verticale
Disposizione scambiatore (serpentino) Verticale
Contenuto acqua sanitario 60 |
Contenuto acqua serpentino 3,87 |
Superficie di scambio 0,707 m?
Campo di selezione temperatura acqua sanitaria 37-60 °C
Limitatore di portata 15 I/min
Quantita di acqua prelevata in 10’ con At 30°C 158,7 |
Pressione massima esercizio bollitore 8 bar
Tabella multigas
Descrizione Gas metano (G20) Arla(%r;;oa)nata Propano (G31)
Indice di Wobbe inferiore (a 15°C-1013 mbar) MJ/m3s 45,67 38,90 70,69
Potere calorifico inferiore MJ/m3Ss 34,02 43,86 88
Pressione nominale di alimentazione mbar 20 20 37
mm C.A. 203,9 203,9 377,3
Pressione minima di alimentazione mbar 10
mm C.A. 102,0
Start Aqua Condens 2560 BIS
Numero fori diaframma n° 1 1 1
Diametro fori diaframma 2 mm 6,7 6,7 4,7
Portata gas massima riscaldamento Sme/h 2,64 2,05 -
9 kg/h - - 1,94
Portata gas massima sanitario Sme/h 2,64 2,05 -
9 kg/h - - 1,94
Portata gas minima riscaldamento Sme/h 0.63 0.49 )
9 kg/h - - 0,47
Portata gas minima sanitario Sme/h 0,63 049 )
9 kg/h - - 0,47
Numero giri ventilatore lenta accensione giri/min 3.400 3.400 3.400
Numero giri ventilatore massimo riscaldamento giri/min 5.600 5.600 5.600
Numero giri ventilatore massimo sanitario giri/min 5.600 5.600 5.600
Numero giri ventilatore minimo riscaldamento giri/min 1.700 1.700 1.700
Numero giri ventilatore minimo sanitario giri/min 1.700 1.700 1.700
Start Aqua Condens 25/60 BIS
Classe di efficienza energetica stagionale del A Classe di efficienza energetica di A
riscaldamento d’ambiente riscaldamento dellacqua
Parametro Simbolo | Valore | Unita Parametro Simbolo | Valore | Unita
. . Efficienza energetica stagionale del o
fotenza hpmlnale ,‘ ,‘ ,‘ Pnominale 25 kw fiscaldamento d'ambiente ns %2 | /o .....
Per I? cald_ale per il riscaldamento d'ambiente e combinate: potenza Per le caldaie per il riscaldamento d’ambiente e combinate: efficienza
lermicautile . . ) . e
Alla potenza termica nominale e a un Alla potenza termica nominale e a un o
_regime di alta temperatura (¥) pa 245 kw regime di alta temperatura (¥) m 888 | /0 .....
Al 30% della potenza termica Al 30% della potenza termica
nominale e a un regime di bassa P1 8,0 kw nominale e a un regime di bassa nl 96,4 %
temperatura(**) temperatura(**)
Consumi elettrici ausiliari Altri parametri
Apieno carico elmax 50,0 Perdite termiche in modalita standby Psthy 58,0
A carico parziale elmin 16,7 W FC):“c())r;;umo energetico defla fiamma Pign -
In modalita Standby ) ) PSB 24 w Consumo energeticq annuo ) QHE 48 | G J .....
..... Livello della potenza sonora allinterno LWA 54 | dB
L mg/
Emissioni di ossidi d'azoto NOx 27 KWh
Per gli apparecchi di riscaldamento combinati:
Profilo di carico dichiarato XL Effl?lenza energetica di riscaldamento wh 81 %
...... . . . dellacqua
glggﬁg;no giomnaliero di energia Qelec 0,302 KWh Consumo giornaliero di combustibile | Qfuel 24,057 | kwh
Consumo annuo di energia elettrica AEC 66 KWh Consumo annuo di combustibile AFC 18 GJ
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INSTALLATION MANUAL

1- WARNINGS AND SAFETY

m After removing the packaging, check the integrity and com-
pleteness of the supply and, otherwise, contact the Riello
Agency that sold the boiler.

The Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler must be installed
by a qualified company in accordance with the regulations in
force, at the end of the installation process, must issue the
owner with a declaration of conformity certifying that the in-
stallation has been performed according to the best working
practices and in observance of applicable legislation and of the
indications provided by Riello in the present instructions book-

m let.

The installer must instruct the user about the operation of the
appliance and about essential safety regulations.

When carrying out routine maintenance, it is always recom-
mended to check the consumption level of the sacrificial an-
ode.

The boiler must be used for the use planned by Riello for which
it was designed. Riello declines all contractual and non-con-
tractual liability for injury to persons or animals or damage to
property deriving from errors made during installation, adjust-
ment and maintenance and from improper use.

In the event of a water leakage, shut off the water supply and
promptly contact the Riello Technical Assistance Centre or oth-
er professionally qualified personnel.

From time to time, check the 0 icon does not light up on the
display; this symbol indicates an incorrect charge pressure.
Otherwise, refer to paragraph "Smart system filling".

Not using the boiler for an extended period of time involves the
execution of at least the following operations:

- turn the main appliance switch and the main system switch
to "off"

- Close the fuel and water taps of the heating system

- Drain the heating and domestic hot water circuits if there is a
risk of freezing.

The boiler maintenance must be carried out at least once a
year.

This booklet and that of the User are an integral part of the ap-
pliance and therefore should be carefully preserved and should
always accompany the boiler even when it is sold to another
owner or user or when transferred to another system. In case
of loss or damage, please contact your local Riello Technical
Assistance Centre for a new copy.

The boiler is constructed so as to protect both the user and
the installer from any accidents. After each intervention on the
product, pay special attention to the electrical connections, es-
pecially the stripped parts of the wires, which must not protrude
from the terminal board in any way.

At the end of its life, the product should be not be disposed of
as solid urban waste, but rather it should be handed over to a
differentiated waste collection centre.

Dispose of all the packaging materials in the suitable contain-
ers at the corresponding collection centres.

When disposing of waste, be careful not to harm human health
or employ procedures or methods which may damage the en-
vironment.

Remember that the use of products requiring fuels, electricity and
water necessitates the respect of certain basic safety rules such as:

8
8

it is forbidden for children and unassisted unskilled people to
use the boiler.

Itis forbidden to activate electric devices or appliances such as
switches, household appliances and so on if you notice a smell
of fuel or unburnt fuel.

In this case:
- Ventilate the room by opening the doors and windows
- Close the fuel shut-off device

- Promptly call the Riello Technical Assistance Centre or pro-
fessionally qualified personnel.

it is forbidden to touch the boiler while barefoot or if parts of
your body are wet.

It is forbidden to carry out any cleaning operations before dis-
connecting the boiler from the electricity supply; to do this, turn
the main system switch to “OFF”.

It is forbidden to modify safety and adjustment devices without
the boiler manufacturer's permission and relative instructions.

it is forbidden to pull, detach or twist the electric cables that
emerge from the boiler, even if the boiler itself is disconnected
from the mains supply.

it is forbidden to plug or reduce the size of any openings used
for airing the installation area.

it is forbidden to leave flammable containers and substances in
the room where the boiler is installed.

It is forbidden to disperse and leave packaging material within
children's reach as it may be a potential source of hazard.

It is forbidden to obstruct the condensate outlet.

©
©
©
©
©
©
©
©
2.

DESCRIPTION

Start Aqua Condens 25/60 BIS is a wall-hung condensing boiler,
with premix burner and low emission of pollutants for heating and
for the production of DHW use and has a 60 litre steel storage tank.
This is an electronically controlled boilers with automatic ignition, ion-
isation flame check and with proportional control system of the gas
and air flows, both in heating and DHW.

It uses an aluminium alloy boiler body, has a sealed combustion
chamber and, based on the gas discharge accessory used, is clas-
sified in categories B23P, B53P, C13-C13x, C33-C33x, C43-C43x,
C53-C53x, C83-C83xC93CI93x. The switching of the heating and
DHW modes is performed via a three-way electric valve which set on
DHW when in the rest position. To guarantee the correct water output
in the exchanger, the boiler is equipped with an automatic by-pass.
The Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler is also equipped with:
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- Range Rated - this means the boiler is equipped with a device that
adapts it to the heat requirements of the system, so the boiler out-
put can be adjusted according to the energy needs of the building.

- Circulator anti-blocking.

- First-level antifreeze (suitable for indoor installations).

- 10 litre expansion tank.

- 2 litre DHW expansion tank.

- Digital display indicating the operating temperature and alarm codes.

- Pre-mix low emissions burner.

- Continuous electronic flame modulation for domestic hot water and
heating.

- Premix combustion system which ensures a constant air-gas ratio.

- Anti-legionella: Legionella is a disease that can be contracted by
inhaling small droplets of water (aerosols) which contain the Le-
gionella bacteria (bacteria occurs naturally in lakes and rivers all
over the world).

- The decimation of the bacterium is obtained by taking the stored
water to a temperature over 50/55° C.

- It is therefore recommended to position the DHW temperature se-
lection knob to maximum at least every 2/3 days, taking the tem-
perature of the stored water to 60° C, and maintaining this temper-
ature for a minimum time of 5 minutes.

- Ambient thermostat or programmable timer, remote control or local
valve prearrangement.

- Provision for external probe connection that enables the climate
control function.

- Prepared for limit thermostat on reduced temperature systems.

- Self-diagnostics for signalling the cleaning of the primary circuit
heat exchanger.

21 Safety devices

The Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler is equipped with the fol-
lowing safety devices:

Safety valve that intervenes in the event of excessive hydraulic pres-
sure (max 3 bar).

Water circuit diagnosis which safeguards the boiler in the event of
insufficient circulation or lack of water. The electronics of the boiler,
by comparing the temperature read by the outlet and return sensors
(circulation analysis) and the rise rate of the output temperature (no
water analysis) ensures the safety lockout of the appliance.

Flue gas probe: this intervenes (putting the boiler in safety stop
mode) if the temperature of the combustion products exceeds the
maximum operating temperature of the discharge pipes.

Flue gas safety evacuation system incorporated in the pneumatic
operation of the gas valve subject to the premix burner The gas valve
is opened based on the quantity of air pushed by the fan.

This implies that, if the flue gases exhaust circuit is blocked, the air
flow is cancelled and the valve does not have the ability to open.
Furthermore, the float present in the siphon prevents any passage of
the flue gases from the condensation discharge.

Condensate discharge obstruction safety device that via a con-
densate level sensor blocks the boiler if the level of condensate in the
heat exchanger exceeds the limit allowed

Over-temperature safety device on both the delivery and return
lines, with dual probe (limit temperature 95°C).

m The intervention of the safety devices indicates a boiler mal-
function, therefore immediately contact the Riello Technical As-
sistance Centre.

B
A

The boiler must not be put in service, even temporarily, with
non-operating or tampered safety devices.

The safety devices must be replaced by the Riello Technical
Assistance Centre, using exclusively original manufacturer
components.

After carrying out the repair, perform an ignition test.
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2.2

The residual discharge head for the heating system in terms of flow
rate is outlined in the graph (fig. 1-2).

The heating system pipes must be dimensioned bearing in mind the
residual discharge head available.

Note that the boiler is working properly if the heat exchanger for heat-
ing has sufficient water circulation.

For this reason, the boiler is fitted with an automatic by-pass that sets
the correct flow rate for the water in the heat exchanger for heating
in any system condition.

The boilers are equipped with an anti-blocking system which starts
up an operation cycle after every 24 hours of stop, with the mode
selector in any position.

Circulator

m The "anti-locking” function is only activated when the boiler is
electrically powered.

E It is strictly forbidden to operate the circulator without water.

3 - INSTALLATION

3.1 Receiving the product

The Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler is supplied in a single

pack protected by cardboard packaging.

The boiler is supplied as standard with the following material:

- Instruction booklet for the installer and user

- Bar code labels

- Supporting cross-member

- Package with plumbing fittings
The instruction booklets are an integral part of the boiler and
there it is recommended to read them carefully and keep them
in a safe place.

3.2 Dimensions and weights (fig. 3)
Start Aqua Condens 25/60 BIS
L 600 mm
P 450 mm
H 940 mm
net weight 64 kg
3.3 Handling

After unpacking, handling of the boiler is done manually using the
support frame (fig. 4).

34

In configuration C, the appliance can be installed in any type of room
and there are no limitations due to ventilation conditions or room vol-
ume since the Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler has an "air-
tight" combustion circuit in relation to the installation environment.

In configuration B23P, B53P the appliance cannot be installed in
bedrooms, bathrooms, showers or where there are open fireplaces
without a proper air flow. The room where the boiler is installed must
have proper ventilation.

Installation room

Consider the clearances necessary to access safety and ad-
justment devices and to perform maintenance operations.

Check that the electric protection level of the appliance is suit-
able for the installation room characteristics.

N
N

If the boilers are supplied with fuel gas of a specific weight
greater than that of the air, the electric parts will have to be
positioned more than 500mm above ground level.
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3.5 Installation on appliances that are old or that need to

be updated

When the Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler is installed in old

systems or systems being updated, verify that:

- The smoke pipe is suitable for the temperature of the combus-
tion products with condensation, calculated and built according to
Standard, is as straight as possible, airtight, insulated and has no
blockages or narrow sections. It is equipped with appropriate con-
densate collection and discharge systems

- The electrical system is installed in compliance with the specific
standards and by qualified personnel

- The fuel supply line and eventual tank (LPG) are made according
to specific Standards

- The expansion tank ensures the total absorption of the dilatation of
the fluid contained in the system

- The flow rate and head of the circulator are suitable to the charac-
teristics of the system.

- The system has been washed and cleaned of mud and grime,
de-aerated and water tight.

- The boiler condensate drain system (siphon) is connected and
routed to the collection of "white" water.

- There is a treatment system for when the supply/make-up water is
particular (the values in the table can be used as reference values).

Supply water values

pH 6-8

Electric conductivity less than 200 pS/cm (25°C)
less than 50 ppm

Chlorine ions

Sulphuric acid ions
Total iron

less than 50 ppm
less than 0.3 ppm

M alkalinity less than 50 ppm
less than 35°F

None

Total hardness

Sulphur ions
Ammonia ions

None

Silicon ions less than 20 ppm

m The manufacturer is not liable for any damage resulting from
the incorrect construction of the flue gas discharge system.

m The flue gas discharge pipes for condensing boilers are made
of special materials that are different compared to those made
for standard boilers.

3.6

For correct installation, keep in mind that (fig. 5):

- The boiler must not be placed above a stove or other cooking ap-
pliance

- Itis forbidden to leave inflammable products in the room where the
boiler is installed

- Heat-sensitive walls (e.g. wooden walls) must be protected with
proper insulation

- The minimum clearances for technical and maintenance interven-
tions must be respected.

The boiler is supplied with a pre-assembly template which allows

for realising the connections to the heating and domestic hot water

system without the boiler, which may be subsequently assembled,

standing in the way.

Connect the discharge manifold to a suitable discharge system (for

details, see chapter "Discharge manifold").

FIXING OF THE PRE-ASSEMBLY TEMPLATE

The Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler is designed and built to

be installed in heating and domestic hot water systems.

The position and dimension of hydraulic fittings are shown in the

drawings (6).

- Position the plate with the aid of a spirit level: check the correct
horizontal plane and the planarity of the boiler rest surface; make
it thicker if needed

- Trace the fixing points

- Remove the template and carry out the drilling

- Fix the plate to the wall using appropriate plugs.

- Check the correct horizontality with a spirit level.

Boiler installation

FIXING THE BOILER
- Hook the boiler to the brackets on the plate.

3.7  Hydraulic connections (fig. 7-8-9)

Connect the fittings and gaskets supplied with the system.

We recommend connecting the boiler to the systems introducing
both the DHW shut-off valve as well as the shut-off valves for the
heating system; for this purpose a heating system valves kit and
heating valves kit with filter is available.

Connect brass taps supplied to the fittings and the boiler.

'!‘ The selection and the installation of the system components
are the responsibility of the installer, who must operate accord-
ing to the rules of good technique and current Legislation.

If consumption water has a total hardness between 25° F and
50° F, install a DHW treatment kit; with a total hardness great-
er than 50° F, the kit's effectiveness progressively reduces and
therefore the use of an appliance of higher performance or total
softening is recommended; even with a total hardness of less
than 25° F, a filter of appropriate size must be installed if the wa-
ter comes from the mains that is not perfectly clean/cleanable.

N

;

A carrying case kit is available that allows to make connections
quickly and without unnecessary waste on each system.

M Heating delivery

R Heating return line
G Gas

SC Discharge manifold
AF Cold water inlet
AC Hot water outlet
3.8  Discharge manifold

The discharge manifold collects: condensate water, any evacuation
water from the safety valve and the system discharge water (fig. 10).

The manifold must be connected via a rubber pipe (not provid-
ed) to an appropriate collection and evacuation system in the
white water discharge drain in compliance with current regula-
tions. The outer diameter of the manifold is 20 mm: it is there-
fore advisable to use a rubber pipe g18-19 mm closed with a
suitable clamp (not provided).

Regularly check that the discharge manifold is not blocked by
solid residues that might prevent the outflow of condensate wa-
ter.

The manufacturer is not liable for any damage resulting from
the failure to channel the condensate.

Sealing of the condensate drainage connection line must be
guaranteed.

The boiler manufacturer is not responsible for any floods
caused by the intervention of the safety valves.

3.9

The correct operation of the external probe is fundamental for the
good operation of the climatic control.

Installing the external probe (accessory)

INSTALLING AND CONNECTING THE EXTERNAL PROBE

The probe must be installed on an external wall of the building to be

heated, observing the following indications:

- It must be mounted on the side of the building most often exposed
to winds (the NORTH or NORTHWEST facing wall), avoiding direct
solar irradiation;

- It must be mounted about 2/3 of the way up the wall;

- It must not be mounted near doors, windows, air outlet points, or
near smoke pipes or other heat sources.
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The electrical wiring to the external probe is made with a bipolar ca-
ble with a section from 0.5 to 1 mm2 (not supplied), with a maximum
length of 30 metres. It is not necessary to respect the polarity of the
cable when connecting it to the external probe. Avoid making any
joints on this cable however; if joints are absolutely necessary, they
must be watertight and well protected.

Any ducting of the connection cable must be separated from live ca-
bles (230V AC).

FIXING THE EXTERNAL PROBE TO THE WALL

The probe must be fixed on a smooth part of the wall; in the case of

exposed brickwork or an uneven wall, look for the smoothest possi-

ble area (fig. 11).

- Loosen the plastic upper protective cover by turning it anticlock-
wise.

- After deciding on the best fixing area of the wall, drill the holes for
the 5x25 wall plug.

- Insert the plug in the hole.

- Remove the card from its seat.

- Fix the box to the wall, using the screw supplied.

- Attach the bracket, then tighten the screw.

- Loosen the nut of the cable grommet, then insert the probe con-
nection cable and connect it to the electric clamp.

To make the electrical connection between the external probe and

the boiler, refer to the “Electrical wiring” chapter.

Remember to close the cable grommet well, to prevent any air
humidity getting in through the opening.
- Put the board back in its seat.
- Close the plastic upper protective cover by turning it clockwise.
Tighten the cable grommet very well.

3.10 Electrical wiring

The Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler leaves the factory com-

pletely wired and only need to be connected to the mains power sup-

ply (using the supplied power cable) and the ambient thermostat (TA)

and/or timer, via relevant terminals.

- Set the system's main switch to "off"

- Loosen the screws (B) that hold the housing in place (fig. 12)

- Move the base of the shell forward and then upwards in order to
free it from the frame (fig. 13)

- Turn the instrument panel forward

- Unscrew the two screws of the small cover on the electronic board
to have access to the terminals (fig. 14).

m Safety low voltage ambient thermostat input (clean contact).

m In case of power supply between phases, check with a tester
which of the two wires has a greater potential in relation to the
earth and connect it to the L and similarly connect the remain-
ing wiring to the N.

The earth conductor must be a couple of cm longer than the
others.

The boiler can operate with a phase-neutral or phase-phase
supply. For floating power supplies, i.e. that are not connected
to ground/earth at origin, an isolating transformer with earth-an-
chored secondary must be used.

Mandatory items:

- use an omnipolar magnetothermic switch, feeder discon-
nector, compliant with CEI-EN 60335-1 standards (contact
opening of at least 3.5mm, category 3)

- use cables with a section = 1.5mm?2 and comply with the con-
nection L (phase) - N (Neutral)

- the switch amperage must be adapted to the electric output
of the boiler, refer to technical data to check the electric out-
put of the model installed

- connect the appliance to an effective grounding system

- safeguard access to the power socket after the installation

It is forbidden to use gas and water pipes for grounding the
unit.
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The manufacturer is not liable for any damage caused by fail-
ure to comply with the wiring diagrams.

The installer is responsible for ensuring the appliance is suita-
bly earthed; the manufacturer will not be liable for any damage
resulting from an incorrect or absent earth connection.

3.1

The electronic board has a number of jumpers (JPX) that allow to
configure the boiler.

Boiler configuration

To access the board, proceed as follows:

- Set the main system switch to OFF

- Loosen the screws (B) that hold the housing in place (fig. 12)

- Move the base of the shell forward and then upwards in order to
free it from the frame (fig. 13)

- Turn the instrument panel forward

- Unscrew the two screws of the small cover on the electronic board
to have access to the terminals (fig. 14).

JUMPER JP7: pre-selection of the most appropriate heating temper-
ature adjustment field based on the type of system.

Jumper not on - standard system: Standard system 40-80 °C
Jumper on - floor system: Floor installation 20-45°C.

During manufacture, the boiler is configured for standard systems
(fig. 15).

JP1 Calibration (Range Rated)

JP2 Heating timer reset

JP3 Calibration (see paragraph “Adjustments”)

JP4 Jumper on. Do not modify.

JP5 Jumper on. Do not modify.

IP6 Enaple night—time compensation and continuous pump
function (only with outdoor probe connected)

IP7 Enable standard system/low temperature
management (see above)

JP8 No jumper. Do not modify.

3.12 Gas connection

The connection of the Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler to the
gas supply must be carried out in compliance with current installation
standards.

Before carrying out the connection, it is necessary to ensure that:

- The gas type is suitable for the appliance

- The piping is thoroughly clean.

m The gas feeding system must be adapted to the boiler output
and must be equipped with all the safety and control devices
prescribed by the current standards. the use of a filter of ade-
quate dimensions is recommended.

Once the installation is done, check that the junctions carried
out are sealed.

3.13 Flue gas outlet and combustion air suction (fig. 16-17-
18-19-20)

The Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler must be equipped with

adequate flue gas outlet and air suction pipes according to the type

of installation, to be chosen from those indicated in the Riello cata-

logue.

(TYPE B23P-B53P) INSTALLATION

Flue gas discharge pipe @ 80mm

The flue gas outlet pipe can be directed to the most suitable direc-
tion according to installation requirements.

For installation, follow the instructions supplied with the kit.

In this configuration, the boiler is connected to the flue gas outlet
pipe of @ 80 mm through an adaptor of g 60-80 mm.
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m In this case, the combustion air is picked up from the boiler
installation room (which must be a suitable technical room with
proper ventilation).

The non insulated flue gas outlet pipes are potential sources of
danger.

Make sure the flue gas discharge pipe is tilted 3° towards the
boiler.

maximum length of the flue gas
discharge pipe ¢ 80mm

pressure drop
45° curve 90° curve

60 m im 1,5m

"Straight length" means without bends, drainage terminals or
joints.

“AIRTIGHT” INSTALLATION (TYPE C)

The boiler must be connected to concentric or twin flue gas discharge
pipes and air suction pipes, both leading outdoors. The boiler must
not be operated without them.

Concentric pipes (2 60-100mm)

The concentric pipes can be fitted in most suitable direction in rela-
tion to installation requirements.

It is compulsory to use specific pipes (see Riello catalogue).

Make sure the flue gas discharge pipe is tilted 3° towards the
boiler.

Non-insulated outlet pipes are potential sources of danger.

The boiler automatically adapts ventilation according to the
type of installation and the length of the duct. Do not obstruct
or choke the combustion air suction pipe in any way.

HORIZONTAL

straight length of concentric
pipe @ 60-100 mm

pressure drop
45° curve 90° curve

7,85m 1,3m 1,6m

VERTICAL

straight length of concentric
pipe @ 60-100 mm 45° curve 90° curve

pressure drop

8,85 m 1,3m 1,6m

For installation, follow the instructions supplied with the specific ac-
cessory kit for condensing boilers.

m Straight length means without bends, drainage terminals or
joints.

The use of a longer pipe causes a loss of output of the boiler.

Concentric pipes (2 80-125)

The appropriate adaptor kit must be installed for this configuration.
The concentric pipes can be fitted in most suitable direction in rela-
tion to installation requirements. For installation, follow the instruc-
tions supplied with the specific kit for condensing boilers.

straight length of concentric pressure drop
pipe @ 80-125 mm 45° curve 90° curve

14,85 m 1m 1,5m

m "Straight length" means without bends, drainage terminals or
joints.

Twin pipes (2 80mm)

The twin pipes can face in the direction most suited to the installation

requirements.

The suction pipe of the combustion air must be connected to the

input after removing the cap fixed with three screws.

The flue gases discharge pipe must be connected to the flue gases

outlet.

For installation, follow the instructions supplied with the specific ac-

cessory kit for condensing boilers.

pressure drop
45° curve 90° curve

1,5m

straight length of twin pipes @ 80mm

36+36 m 1m

"Straight length" means without bends, drainage terminals or
joints.

The use of a longer pipe causes a loss of output of the boiler.
It is compulsory to use specific pipes (see Riello catalogue).

Make sure the flue gas discharge pipe is tilted 3° towards the
boiler.

The boiler automatically adapts the purging to the type of in-
stallation and the length of the pipes. Do not obstruct or choke
the pipes in any way.

For the indication of the maximum lengths of the single pipe,
refer to the charts.

POSSIBLE OUTLET CONFIGURATIONS (fig. 21)

B23P-B53P Suction in room, with external outlet

C13-C13x Concentric wall outlet. The pipes may also be split,
but the outputs must be concentric or sufficiently
close together to be subjected to similar wind condi-
tions (within 50cm)

C33-C33x Concentric roof outlet. Outlets as for C13

C43 C43x Discharge and suction in separate shared smoke
pipes subject to similar wind conditions

C53-C53x Separated discharge and suction on wall or roof, in
areas with different pressure levels

C83 C83x Outlet in single or shared smoke pipe and wall suc-
tion line.

C93-C93x Discharge on roof (similar to C33) and air suction
via a single existing smoke pipe.

m Refer to the regulations in force.

3.14 System loading and emptying (fig. 22-23)

LOADING

Once the hydraulic connections have been carried out, fill the sys-

tem.

This operation must be carried out with a cold system, following

these instructions:

Domestic hot water system:

- open the cold water inlet tap to fill the storage tank

- to check that the storage tank is full, open a hot water tap and wait
for the water to exit.

Heating system:

- make sure that the system discharge valve (B) is closed

- open the plug of the automatic bleed valves (C and E) by two or
three turns

- open the filling tap (G) until the pressure indicated by the water
pressure gauge is 1,5 bar.

- open the manual bleed valve (D) with a CH11 wrench and close
it once the bleeding procedure is completed; If necessary, repeat
this operation until no more air exits the valve (D)

- once the filling operation of the system is finished, close the filler
valve G

- Each time the boiler is electrically powered, it begins an automatic
venting cycle that lasts about 2 minutes. The symbol “* [0 "is
displayed during this phase O

NOTE: the venting of the boiler takes place automatically via the two
automatic bleed valves C and E.

NOTE: the first system filling operation must be done by means of
tap G.
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EMPTYING

Before starting emptying, switch off the electrical supply by turning off

the system's main switch

Heating system:

- close the shut-off devices of the heating system

- open the automatic bleed valve (C)

- manually loosen the system drain valve (B), keeping the elbow of
the hose in position to prevent it slipping from its seat

- the system's water is discharged through the discharge manifold
(A).

- drain the lowest points of the system.

Domestic hot water system:

When there is risk of frost, the domestic hot water system must be

emptied in the following way:

- turn off the main water supply tap

- unscrew the plug on the hose connection (F)

- connect a plastic pipe to the hose connection of the storage tank
discharge valve (F)

- release the discharge device of the valve

- turn on all the hot and cold water taps

- drain the lowest points of the system.

m The discharge manifold (A) must be connected via a rubber
pipe to an appropriate collection and evacuation system in the
white water discharge drain in compliance with current regula-
tions. The outer diameter of the manifold is 20 mm: it is there-
fore advisable to use a rubber pipe @18-19 mm closed with a
suitable clamp (not provided). The manufacturer is not liable for
any damage resulting from the failure to channel the conden-
sate.

Eliminating the air from the heating circuit and boiler (fig. 24)

During the initial installation phase, or in the event of extraordinary

maintenance, you are advised to perform the following sequence of

operations:

- Open the lower automatic air vent valve cap (A) and leave it open

- Turn on the system filling tap on the hydraulic unit, and wait until
water begins to seep out of the valve.

- Switch on the electricity supply to the boiler, leaving the gas tap
turned off.

- Activate a heat request via the ambient thermostat or the remote
control panel, so that the 3-way valve goes into heating mode.

- Activate a DHW request by opening a tap for 30" per minute so that
the three-way valve cycles from heating to DHW and vice versa for
about ten times (in this situation, the boiler will go into alarm due to
lack of gas, therefore reset it whenever this is proposed).

- Carry on with the sequence until only water leaks out of the manual
air vent valve, and the air flow has stopped; now close the manual
air vent valve.

- Check the system pressure level is correct (the ideal level is 1 bar).

- Turn off the manual system filling tap on the hydraulic unit.

- Turn on the gas tap and ignite the boiler.
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4 - COMMISSIONING AND MAINTENANCE

41 First commissioning preparation

Before the ignition and the functional testing of the Start Aqua Con-
dens 25/60 BIS boiler, it is necessary to:
- check that the system fuel and water supply taps are open

L e
s A

- check that the gas type and the power supply pressure are those
for which the boiler is designed

- make sure the cap on the vent valve is open

- check on the display that the pressure of the water circuit when
cold is between 1 bar and 1.5 bar and that the circuit is vented

- check that the pre-loading of the expansion tank is adequate (see
the "Technical data" table)

- check that the electrical connections have been carried out cor-
rectly

- check that the combustion product outlet and air suction pipes
were adequately realised

- check that the circulator turns freely; undo the inspection screw
and check with a flat screwdriver that the rotor shaft moves without
hindrances.

m Before loosening or removing the closing tap of the circulator,
protect the underlying electrical devices from possible water
leakage.

4.2

- Adjust the ambient temperature thermostat to the desired temper-
ature (~20°C) or, if the system is equipped with a programmable
thermostat or timer, ensure that the thermostat or timer is "active”
and set correctly (~20°C)

- Avariety of information appears on the display for each power sup-
ply, including the value of the flue gases probe meter (-C- XX - see
"Display and fault codes" - Fault A 09), the boiler will then start an
automatic venting cycle of about 2 minutes

- The display shows the symbol 55

First commissioning

To stop the automatic venting cycle, proceed as follows:

- Access the electronic board by removing the housing, turning the
instrument panel forwards you and opening the terminal board
cover.

Then:
- Press the CO button.
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CO button
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m Live electrical parts (230 Vac).

To start up the boiler it is necessary to carry out the following oper-
ations:

- power the boiler

- turn on the gas tap to allow fuel flow

- adjust the ambient thermostat to the required temperature (~20°C).
Turn the mode selector to the required position:

Winter

Turn the function selector to within the adjustment range. The boil-
er produces domestic hot water and heating water. The boiler lights
automatically in response to a heat request. The digital display indi-
cates the heating water temperature. The boiler lights automatically
in response to a request for domestic hot water. The display indicates
the domestic hot water temperature.

WINTER MODE

Adjustment of the heating water temperature

To adjust the heating water temperature, turn the mode selector to
within the adjustment range (turn clockwise to increase the value and
anticlockwise to reduce the value).

Depending on the type of system, the most suitable temperature
range can be pre-selected:

- standard systems 40-80 °C

- floor installations 20-45°C.

For details see paragraph “Boiler configuration”.

HEATING WATER
TEMPERATURE

DELIVERY
TEMPERATURE

Adjusting the heating water temperature with an external probe
connected

When an external probe is installed, the delivery temperature is auto-
matically selected by the system, which quickly adjusts the ambient
temperature according to variations in the outside temperature. If you
want to alter the temperature value (increasing or reducing the val-
ue automatically calculated by the electronic card), use the heating
water temperature selector: turn it clockwise to increase the temper-
ature, or anticlockwise to reduce it.

The correction possibility is between 15° C and 25° C levels of com-
fort (0 = 20° C), shown on the digital display by rotating the knob.

Summer

The standard domestic hot water-only mode is activated by turning
the selector to the summer symbol %ﬁ[} . The boiler lights automatically
in response to a request for domestic hot water. The digital display
indicates the delivery temperature.

SUMMER MODE

Adjustment of the domestic hot water temperature

To adjust the domestic hot water temperature (for baths, showers,
kitchen etc.), turn the dial with the gg symbol clockwise to increase
the value, or anticlockwise to decrease the value (mi. value 37°C -
max. value 60 °C). The boiler is in standby until the burner switches
on following a heat request. The boiler continues to function until
the temperatures set on the boiler are reached, or the heat request
terminates; it will then go back to standby. In the case of a temporary
stop the digital display shows the fault code.

ADJUSTING THE DOMESTIC HOT WATER TEMPERATURE

Heating Temperature Control function (C.T.R.)

Turn the heating water temperature selector into sector highlight-
ed with white markers to activate the C.T.R. self-adjusting system:
depending on the temperature set on the ambient thermostat and
the time taken to reach it, the boiler automatically varies the heating
water temperature by reducing operating time, thereby achieving in-
creased comfort and energy savings.

C.TR.FUNCTION
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Reset function

To restore normal operation, turn the function selector to 0] off, wait
5-6 seconds, and then turn it to the required position. At this point, the
boiler will restart automatically.

NOTE: If the attempts to reset the appliance do not activate opera-
tion, contact the Technical Assistance Centre.

RESET FUNCTION

4.3

Following commissioning, check that the Start Aqua Condens 25/60

BIS, boiler performs the start-up procedures and subsequent shut-

down properly by acting on the:

- Mode selector

- Calibration of the heating water temperature selector and domestic
hot water temperature selector

- requested ambient temperature (by intervening on the ambient
thermostat or programming timer).

Also check the domestic hot water operation by opening a hot water

tap with the mode selector both in summer mode and in winter mode.

Check the full stop of the boiler by turning off the system's main

switch.

After a couple of minutes of continuous operation to be obtained by

turning on the system's main switch, the mode selector on (summer)

and by keeping open the domestic hot water device, the binders and

manufacturing waste evaporate and it will be possible to perform:

- The supply gas pressure check

- The combustion check.

Checks during and after the first commissioning

Supply gas pressure check
- Turn the mode selector to (¥ to turn off the boiler

- Undo the screws (B) that fasten the shell

30

- Move the housing base forwards and then upwards to unhook it
from the frame
- Turn the instrument panel forward

- Undo by two turns the screw of the pressure test point upstream
from the gas valve and connect the pressure gauge

Pressure test
point
upstream of
the valve

- Power the boiler electrically by setting the main system switch to
“ON”

- Bring the mode selector to summer

- Turn the DHW temperature selector to maximum. Make sure that
the water in the storage tank is not at temperature

- Fully open the hot water tap

- With the burner at maximum output, check that the gas pressure is
comprised between the minimum and rated power supply pressure
values indicated in the table

- Turn off the hot water tap

- Disconnect the pressure gauge and tighten the pressure test point
screw again upstream from the gas valve.
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Combustion check

To carry out the combustion analysis, proceed as follows:

- Turn the mode selector to (b to turn off the boiler

- Turn the DHW adjustment selector to the combustion analysis
mode position /‘

Wait for the burner to fire (approx. 6 seconds). “ACO” is displayed
and the boiler operates at the maximum heating output

- Remove the screw and the cover on the air distribution box (see
image below)

Insert the flue gas analysis probe into the sockets provided on the
air box

- Check that the CO2 values correspond to those indicated in the
"Technical data" table, if the value displayed is different, modify as
indicated in chapter "Gas valve calibration"

Perform the combustion check.

Then:
- Remove the analyser probe and close the combustion analysis
sockets with the screw

The flue gas analysis probe should be inserted until its reaches
the stop.

m Even during the combustion analysis phase, the function that
switches the boiler off when the water temperature reaches the
maximum limit (about 90°C) remains enabled.

When the checks are completed:
- Position the mode selector depending on the operating mode de-
sired
- Adjust the selectors according to the client's requirements.
The boiler is supplied for use with methane gas (G20) and are

already factory set as specified on the rating plate, so do not
require any calibration.

m All checks must be carried out exclusively by the Technical As-
sistance Centre.

4.4

Thermoregulation only works with external sensor connected, so once
installed, connect the outdoor probe - accessory on request - to the
appropriate connections provided on the terminal board of the boiler.
This enables the THERMOREGULATION function.

Setting the thermoregulation

Choice of the compensation curve

The compensation curve for heating maintains a theoretical temper-
ature of 20°C indoors, when the external temperature is between
+20°C and -20°C. The choice of the curve depends on the minimum
external temperature envisaged (and therefore on the geographical
location), and on the delivery temperature envisaged (and therefore
on the type of system). It is carefully calculated by the installer on the
basis of the following formula:

KT = _T.outlet envisaged - Tshift
20- min. design external T.

Tshift = 30°C standard system

25°C floor installations
If the calculation produces an intermediate value between two
curves, you are advised to choose the compensation curve nearest
the value obtained.
Example: if the value obtained from the calculation is 1.3, this is be-
tween curve 1 and curve 1.5. Choose the nearest curve, i.e. 1.5.
Selection of the KT must be made by acting on the P3 trimmer on the
card (see multi-wire electrical diagram).
To access P3:
- Remove the housing
- Turn the instrument panel forward
- Undo the fixing screws of the terminal board cover
- Unhook the board cover.

m Live electrical parts (230 Vac).

The settable KT values are as follows:

- standard system: 1.0-1.5-2.0-2.5-3.0

- floor installation 0.2-0.4-0.6-0.8

and appear on the display for a duration of about three seconds after
the rotation of trimmer P3.

TYPE OF HEAT REQUEST

If an ambient thermostat is connected to the boiler

(Jumper 6 not inserted)

The heat request is made by the closure of the room thermostat con-
tact, while the opening of the contact produces a switch-off. The de-
livery temperature is automatically calculated by the boiler, although
the user may interact with the boiler. Using the interface to modify the
HEATING, you will not have the HEATING SET-POINT value availa-
ble, but a value that you can set as preferred between 15 and 25°C.
The modification of this value will not directly modify the delivery tem-
perature, but will automatically affect the calculation that determines
the value of that temperature, altering the reference temperature in
the system (0 = 20°C).

If a programming timer is connected to the boiler

(JUMPER JP6 inserted)

With the contact closed, the heat request is made by the delivery
probe, on the basis of the external temperature, to obtain a nominal
ambient temperature on DAY level (20°C). The opening of the con-
tact does not produce a switch-off, but a reduction (parallel transla-
tion) of the climatic curve on NIGHT level (16°C).

This will activate the night time function.
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THERMOREGULATION CURVES

m The display shows the value of the curve multiplied by 10

(e.g.. 3.0 = 30)
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T80 - std heating system maximum setpoint temperature
(jumper pos. 1 not inserted).

T45 - floor heating system maximum setpoint temperature
(jumper pos. 1 inserted).
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4.5 Display and fault codes
BOILER STATUS DISPLAY TYPE OF ALARM
Off status (OFF) OFF None
Stand-by - Signal
ACF alarm lockout module
ya\ Definitive lockout
ACF electronics fault alarm o1 X £
Limit thermostat alarm A02 B Definitive lockout
Tacho fan alarm A03 Definitive lockout
Water pressure switch alarm AO4 bid D Definitive lockout
NTC storage tank fault A6 B Signal
stop
NTC outlet fault temperature switch-off
Flue gases probe n Temporary
Heating delivery A7 % then final
O_utlet/rgurn line probe Definitive lockout
differential alarm
NTC heating stop
return line fault switch-off
Flue gases probe Pay Temporary
HEATING RETURN LINE A08 % then final
O_utlet/rgturn line probe Definitive lockout
differential alarm
Cleaning the primary
heat exchanger Signal
NTC flue gases fault A09 2
Flue gases probe over- Definitive lockout
temperature
. a stop
Parasite flame All & switch-off
Low temperature system o stop
thermostat alarm ATT s switch-off
Temporal ending ignition go°c stop
porary, p 919 flashing switch-off
Water pressure switch (1P stop
intervention flashing switch-off
Calibration service o Sianal
Calibration installer ADJ = 9
Chimney sweep ACO @ Signal
Vent cycle &5 Signal
External probe presence A} Signal
Domestic water heat request | ggec™y Signal
Heating heat request go°cll Signal
Antifreeze heat request P Signal
Flame present 6 Signal

To restore operation (reset alarms):

Faults A01-02-03

Turn the mode selector to (}) OFF, wait 5-6 seconds, then return the
selector to the required position.

If the reset attempts do not reactivate the boiler, request the interven-
tion of the Technical Assistance Centre.

Fault A04

In addition to the fault code, the digital display displays the symbol 4.
Check the pressure value indicated by the water gauge:

if it is less than 0.3 bar, position the function selector on (') OFF and
adjust the filling tap until the pressure reaches a value between 1
and 1.5 bar. Then turn the function selector to the required position.
The boiler will carry out a venting cycle lasting about 2 minutes. If
pressure drops are frequent, request the intervention of the Technical
Assistance Centre.

Fault A06

The boiler functions normally but does not guarantee a constant do-
mestic hot water temperature, which remains set at around 50°C.
The intervention of the Technical Assistance Centre is required.
Fault A07-A08

Contact the Technical Assistance Centre.

Fault A09

Turn the mode selector to d) OFF, wait 5-6 seconds, then return the

selector to the required position.

If the reset attempts do not reactivate the boiler, request the interven-

tion of the Technical Assistance Centre.

Fault A09

The boiler is equipped with an auto-diagnostic system which, based

on the total number of hours in certain operating conditions, can sig-

nal the need to clean the primary exchanger (alarm code 09 and flue

gas probe meter >2,500).

Once the cleaning operation has been completed, reset to zero the

total hour meter with special kit supplied as an accessory following

procedure indicated below:

- Switch off the power supply

- Remove the housing

- Turn the instrument panel forward

- Remove the cover of the electrical parts by means of the fixing
hooks

- While the boiler is being fed electrically, press the CO button for at
least 4 seconds to verify the successful reset of the meter. Discon-
nect and connect again the power supply to the boiler the meter
value is displayed after the signal "- C -".

m Live electrical parts (230 Vac).

NOTE: the meter resetting procedure should be carried out after
each in-depth cleaning of the primary exchanger or if this latter is
replaced. To check the status of the totalled hours, multiply the value
read by 100 (e.g. value read 18 = total hours 1800 - value read 1=
total hours 100).

The boiler continues to operate normally with the active alarm.
Fault A77

The fault is self-resetting, if the boiler does not restart contact the
Technical Assistance Centre.

4.6

In the event of temporary absences (weekends, short trips, etc.) set
the mode selector to () (OFF)

Temporary switch-off

m In this way (leaving the electricity and fuel supplies enabled),
the boiler is protected by the following systems:

- Antifreeze: when the boiler water temperature falls to 7°C, the cir-
culator is activated and, if necessary, also the burner (at the mini-
mum output) to bring the water temperature back within the safety
values (35°C). The € icon will flash on the display, indicating that
the anti-freeze function is active.

- Circulator anti-locking: an operation cycle is activated every 24 h.

4.7

If the boiler is not used for a long time, the following operations must

be carried out:

- Set the mode selector to () off (OFF)

- Set the system's main switch to "off"

- Close the fuel and water taps of the heating and domestic hot wa-
ter system.

Switching off for long periods

In this case, the anti-freeze and anti-blocking systems are de-
activated.

Drain the heating and domestic water system if there is any risk
of freezing.
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4.8

Periodic maintenance is essential to the safety, efficiency and lifetime

of the boiler. The appliance must be systematically controlled at reg-

ular intervals to make sure it works correctly and efficiently and con-
forms to legislative provisions in force.

It allows for the reduction of consumption, polluting emissions and

keeping the product reliable over time.

Before starting maintenance operations:

- Perform the analysis of the combustion products to check the boil-
er operation status then cut the electrical supply by turning off the
system's general switch

- Close the fuel and water taps of the heating and domestic hot wa-
ter system.

Maintenance

i oo = l:?i‘-
.35; =3 B mﬁgfﬁ
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m After performing the necessary maintenance operations, the
original adjustments must be restored and the combustion
product analysis must be performed to check the correct oper-
ation.

4.9

The Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler is supplied for operation
with Methane gas (G20) and is factory set as shown on the rating
plate.

If adjustments have to be redone, for example after extraordinary
maintenance, after the gas valve replacement or after conversion
from methane gas to LPG and vice versa, the following procedures
must be followed.

Adjustments

The maximum heating electrical value adjustment, the mini-
mum and maximum electrical heating, must be carried out in
the sequence indicated and exclusively by the Riello Technical
Assistance Centre.

- Disconnect the power supply to the boiler

- Turn the heating water temperature selector to its maximum

- Remove the housing and turn the instrument panel (refer to previ-
ous chapters for the detail of the figures)

- Unscrew the fixing screws of the hatch on the terminal board cover
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- Insert jumpers JP1 and JP3
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- Power up the boiler.

The display shows "ADJ" for about 4 sec.
Proceed with the modification of the following parameters:

1. Absolute/domestic maximum
2. Minimum

3. Maximum heating

4. Slow ignition

as described below:
- turn the heating water temperature selector to set the desired value
- press the CO button and move on to the next parameter setting.

CO button
e CN12
66| uzO HATIAPE 8
Y 5 Jp: i i
CN6 G JP7JP6JP5 JP4IP3IP2 JP1 :
=
P8
P4
SWi1 O 3
@] S
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m Live electrical parts (230 Vac).

The following icons are displayed:

1. T during absolute/domestic maximum calibration
A1 during the minimum calibration
. during the maximum heating calibration
PP during the slow ignition calibration

Confirm the adjustment code by pressing the ENTER key
End the procedure by removing the JP1 and JP3 jumpers to store
the set values.
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The function can be terminated at any time without saving the set

values while maintaining the initial ones:

- removing jumpers JP1 and JP3 before all 4 parameters have been
set

- turning the mode selector to () OFF/RESET

- removing the mains voltage 15 minutes after its activation.

The calibration does not entail the ignition of the boiler.

By rotating the heating setpoint selector knob, the number of
rotations expressed in hundreds (e.g. 25 = 2500 rpm) is auto-
matically displayed.

The calibration parameter display function is activated with the se-
lector on summer or winter and pressing the CO button on the card
regardless of whether or not there is a heat request. The function
cannot be activated if a remote control is connected.

When this function is activated, the calibration parameters each ap-
pear (in the order shown below) for 2 seconds. The relative icon is
indicated in line with each parameter, and the fan rotation value ex-
pressed in hundreds.

1. Maximum 2=~

2. Minimum il =

3. Maximum heating Jjj,

4, Slow ignition P

5. Maximum heating adjusted J,

GAS VALVE CALIBRATION

- power the boiler

- Open the gas tap

- Turn the mode selector to (D OFF/RESET (display off)

- Remove the housing and turn the instrument panel (refer to previ-
ous chapters for the detail of the figures)

- Undo the fixing screws of the cover to access the terminal board

- Press the “CO” button once.

m Live electrical parts (230 Vac).

- Wait for the burner to fire. “ACQO” is displayed. The boiler operates
at the maximum heating output. The "combustion analysis" func-
tion remains active for 15 min. If an inlet temperature of 90° C is
reached the burner turns off. It will ignite again when the tempera-
ture falls below 78° C.

- Remove the screw and the cover on the air distribution box

- Insert the flue gas analysis probe into the sockets provided on the
air box

- Press the “combustion analysis” button a second time to reach the
number of revolutions that corresponds to the maximum domestic
hot water output (table 1).

TABLE 1

- Check the CO: value (table 4): if the value does not comply with
the indications in the table act on the gas valve min. adjustment

Screw.

TABLE 4
GAS LIQUID GAS
Min. CO2 METHANE PROPANE
(G20) (G31)
25/60 BIS 9,5 10.0 %
TABLE 5
SLOW IGNITION GAS LIQUID GAS
METHANE PROPANE
(G20) (G31)
25/60 BIS 34 34 rpm

MAXIMUM NUMBER GAS LIQUID GAS
OF FAN ROTATIONS METHANE PROPANE
(G20) (G31)
HEAT. 56 56
25/60 BIS rpm
DHW 56 56

- Check the CO2 value (table 2): if the value does not comply with
the indications in the table act on the gas valve max adjustment

SCrew.
TABLE 2
GAS LIQUID GAS
Max. CO2 METHANE = PROPANE
(G20) (G31)
25/60 BIS 9.0 10.0 %

- Press the “combustion analysis” button a third time to reach the
number of revolutions that corresponds to the minimum output (ta-

ble 3).
TABLE 3
MINIMUM NUMBER GAS LIQUID GAS
FAN ROTATIONS METHANE | PROPANE
(G20) (G31)
25/60 BIS 17 17 rpm

Adjustment screw
maximum output

Adjustment screw
minimum output

- To exit the "combustion analysis" function, turn the mode selector
to the required position.

- Pull out the flue gas analysis probe and replace the plug.

- Close the instrument panel and reposition the cover

- The "combustion analysis" function is automatically disabled if the
card generates an alarm. In the event of an anomaly during the
combustion analysis phase, perform the reset procedure.

RANGE RATED

This boiler can be adapted to the heating requirements of the sys-

tem, in fact it is possible to set the maximum delivery for heating

operation of the boiler itself:

- Disconnect the power supply to the boiler

- Turn the heating water temperature selector to its maximum

- Remove the housing and turn the instrument panel (refer to previ-
ous chapters for the detail of the figures)

- Unscrew the fixing screws of the hatch on the terminal board cover

- Insert the jumper JP1

- Power up the boiler.

The display shows "ADJ" for about 4 sec.: it is then possible to

change the maximum heating value by means of the heating water

temperature selector and the CO button in order to set and confirm

the desired value.

The icon will appear on the display {j.

Finish the procedure by removing the jumper JP1 to store the set

values.

Once the required output has been set (maximum heating), indicate

the value on the self-adhesive label supplied. For subsequent con-

trols and adjustments, refer to the set value.

m The calibration does not entail the ignition of the boiler. By ro-
tating the heating setpoint selector knob, the value expressed
in hundreds (e.g. 25 = 2.500 rpm) is automatically displayed.

The boiler is supplied with the adjustments shown in the table. De-

pending on plant engineering requirements or regional flue gas emis-

sion limits it is, however, possible to modify this value, referring to the
graphs below.
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THERMAL OUTPUT CURVE - EMISSIONS (MTN)
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4.10

The boiler is designed to operate with methane gas (G20) according
to the rating plate.

It may however be converted from one type of gas to another by
using the special kits supplied on demand.

- Methane conversion kit

- LPG conversion kit

conversions from one type of gas to another

m The conversion must be carried out solely by the Technical As-
sistance Centre or by rpersonnel authorised by even when the
boiler is already installed.

m After conversion, adjust the boiler again following the indica-
tions in the specific section and apply the new identification
label contained in the kit.

Refer to the instructions supplied with the kit for assembly.

Conversion from a family gas to other family gas can be performed

easily also when the boiler is installed.

This operation must be carried out by professionally qualified per-

sonnel.

For disassembly, refer to the instructions provided below:

- Gastap

- Remove in the following order: air distribution box cover and casing

- Remove the gas train (A)

- Remove the nozzle (B) contained within the gas train and replace
it with the one contained in the kit

- Reassemble the gas train

- Reassemble the air distribution box cover

- Power-up the boiler and open the gas tap.
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Adjust the boiler as described in chapter "Settings" referring to the
data concerning the LPG.

m Conversion must be carried out by qualified personnel.

After the transformation, apply the new rating plate included in
the kit.
4.1

Before any cleaning operation, switch off the electrical supply by
turning the system's main switch to "Off".

Boiler cleaning

External cleaning

Clean the housing, the control panel, the painted parts and the plas-
tic parts with a cloths dipped in soap and water.

In the case of stubborn stains dampen the cloth with a mixture of 50%
water and methylated spirit or with specific products.

Do not use fuels and/or sponges soaked in abrasive solutions
or powder detergents.
Internal cleaning

Before starting internal cleaning operations:
- Close the gas shut-off valve
- Close the system taps.

4.12 Cleaning the water tank (fig. 25)

After removing the flange it will be possible to inspect and clean insi-

de the water tank and check the condition of the magnesium anode.

- Turn off the hot water system stopcock and empty the water tank
through the drainage device (fig. 22)

- Loosen the nut and extract the anode (1)

- Remove the nuts (2) blocking the external flange (3) and extract it

- Clean the inside surfaces and remove all the debris through the
opening

- Check the wear conditions of the magnesium anode (1), replace
if necessary

- Check that the gasket (4) is in good condition after extracting it
from the inside flange (5), replace if necessary.

Complete the work of cleaning, re-mount the components working

the other way round to above description



ENGLISH

USER

A -

General warnings

Upon receiving the product, check the integrity and complete-
ness of the supply and, if it does not match what was ordered,
contact the Riello Agency that sold the appliance.

The installation of the Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler
must be performed by a qualified company that will issue the
owner with the installation conformity declaration on comple-
tion of the work, in compliance with the applicable National and
Local Standards and the instructions supplied by Riello in the
instruction booklet supplied with the appliance.

The Start Aqua Condens 25/60 BIS boiler must be used for
the purpose envisaged by Riello, and for which it was expressly
made. No contractual or extracontractual liability is accepted
by Riello for damage caused to people, animals, or objects due
to errors in installation, adjustment, or maintenance or by im-
proper use.

In the event of a water leak, disconnect the boiler from the main
power supply, shut off the water supply and promptly notify the
Riello Technical Assistance Centre or professionally qualified
personnel.

Regularly check that the operating pressure of the hydraulic
system is greater than 1 bar and less than the maximum limit
for the appliance. Otherwise, contact the Riello Technical As-
sistance Centre or professionally qualified personnel.

Not using the boiler for an extended period of time involves the
execution of at least the following operations:

- position the appliance's main switch to the "OFF" position
- set the system's main switch to "off"
- turn off the fuel and water taps of the heating system

- drain the heating and domestic hot water circuits if there is a
risk of freezing.

The boiler maintenance must be carried out at least once a
year.

This booklet, along with that for the installer and the Technical
Assistance Centre, are an integral part of the appliance and
must therefore be kept in a safe place. They must always be
passed on with the boiler if this is transferred to another owner/
user or to another system. In case of loss or damage, please
contact your local Riello Technical Assistance Centre for a new

copy.
The circulator anti-locking function is activated after 24 hours of
non-use, with the mode selector in any position.

For installation, it is advisable to contact specialised personnel.

At the end of its life, the product should be not be disposed of
as solid urban waste, but rather it should be handed over to a
differentiated waste collection centre.

B -

Basic safety rules

Remember that the use of products requiring fuels, electricity and
water necessitates the respect of certain basic safety rules such as:

g
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Itis forbidden to activate electric devices or appliances such as
switches, household appliances and so on if you notice a smell
of fuel or unburned fuel. In this case:

- ventilate the room by opening the doors and windows;
- close the fuel shut-off device;

- promptly call the Riello Technical Assistance Centre or pro-
fessionally qualified personnel.

It is forbidden to touch the boiler while barefoot or if parts of
your body are wet.

Any technical or cleaning operation is forbidden before discon-
necting the appliance from the main power supply by turning
the system's main switch to "OFF" and the main switch of the
boiler to "OFF".

Do not modify the safety or adjustment devices without the
manufacturer’s authorisation and precise instructions.

It is forbidden to plug the condensate drain.

It is prohibited to pull, detach or twist the electrical cables com-
ing from the appliance even if it is disconnected from the mains
power supply.

It is prohibited to cover or reduce the size of the ventilation
openings in the room where the boiler is installed. The ventila-
tion openings are vital for correct combustion.

Itis forbidden to expose the appliance to the elements because
it is not designed to function outdoors.

It is forbidden to leave flammable containers and substances in
the room where the boiler is installed.

This device can not be used by persons (including children)
with reduced physical, sensory, mental capacity or lack of ex-
perience and knowledge of the subject, unless they are su-
pervised or instructed by the person responsible for its safe
operation.

It is forbidden to disperse the packaging material in the en-
vironment and leave it within children's reach as it may be a
potential source of danger. It must be disposed in accordance
with the present law.

It is forbidden to disconnect the boiler from the electricity sup-
ply and close the gas tap if there is a risk of the temperature
falling below zero, as the 1st level antifreeze system (see the
chapter on temporary switch-off) would be disabled.

It is forbidden to intervene on sealed elements.

It is forbidden to place any objects on the boiler, as they could
be a source of danger.
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C - Commissioning

- The boiler should be started up for the first time by the Technical
Assistance Centre after which the boiler will be able to operate
automatically. It may, however, be necessary to restore boiler op-
eration without contacting the Technical Centre: for example after
a lengthy period of absence.

In such cases, the following checks and operations must be carried

out:

- Make sure the fuel and water taps of the heating system and the
domestic water system are open.
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- Check the operating condition of the consumption water filtering
and/or treatment appliances.

- On the digital display, check that the pressure of the cold water
circuit is between 1 bar and 1.5 bar

- Adjust the ambient temperature thermostat to the desired temper-
ature (~20°C) or, if the system is equipped with a programmable
thermostat or timer, ensure that the thermostat or timer is "active"
and set correctly (~20°C)

- Each time the boiler is electrically powered the display shows a
series of information, then the boiler begins an automatic venting
cycle that lasts about 2 minutes

- The display shows the symbol .

Turn the mode selector to the required position:

Winter mode

By turning the function selector to within the adjustment range, the
boiler produces domestic hot water and heating water. The boiler
lights automatically in response to a heat request.

WINTER MODE

The digital display indicates the heating water temperature. The
boiler lights automatically in response to a request for domestic hot
water. The display indicates the domestic hot water temperature.

HEATING WATER
TEMPERATURE

6
cC
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DELIVERY
TEMPERATURE
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Summer

By turning the selector to the summer symbol l],%ﬁo the standard func-
tion of just domestic hot water is activated. The boiler lights auto-
matically in response to a request for domestic hot water. The digital
display indicates the delivery temperature.

SUMMER MODE

Heating Temperature Control function (C.T.R.)

Turn the heating water temperature selector into sector highlight-
ed with white markers to activate the C.T.R self-adjusting system:
depending on the temperature set on the ambient thermostat and
the time taken to reach it, the boiler automatically varies the heating
water temperature by reducing operating time, thereby achieving in-
creased comfort and energy savings.

C.T.R. MODE

D - Adjusting the heating temperature

To adjust the heating water temperature, turn the mode selector to
within the adjustment range (turn clockwise to increase the value and
anticlockwise to reduce the value).

Depending on the type of system, the most suitable temperature
range can be pre-selected:

- standard systems 40-80 °C

- floor installations 20-45°C.
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E - Adjusting the heating temperature with
an external probe connected

When an external probe is installed, the delivery temperature is auto-
matically selected by the system, which quickly adjusts the ambient
temperature according to variations in the outside temperature. If you
want to alter the temperature value (increasing or reducing the value
automatically calculated by the electronic card), use the heating water
temperature selector: turn it clockwise to increase the temperature, or
anticlockwise to reduce it.

The correction possibility is between 15° C and 25° C of comfort (0 =
20° C), shown on the digital display by rotating the knob.

F - Adjusting the domestic hot water
temperature

To adjust the domestic water temperature (bathrooms, showers,

kitchen, etc.), turn the knob with the symbol g%:

- Clockwise to increase the value,

- anticlockwise to decrease the value (mi. value 37°C - max. value
60 °C).

H - Switching off for lengthy periods

If the boiler is not used for a long period, carry out the following op-
erations:

- Turn the mode selector to () OFF

- Turn the main system switch to “OFF”.

- Close the fuel and water taps of the heating and domestic hot wa-
ter system

m In this case, the anti-freeze and anti-blocking systems are de-
activated. Drain the heating and domestic water system if there
is any risk of freezing.

m The Riello Technical Assistance Centre is at your disposal if
you have any problems carrying out this procedure.

|- Display and fault codes

The operating status of the boiler is shown on the digital display,
below is a list of the types of displays.

The boiler is in standby until the burner switches on following a heat
request.

The boiler will be in function until the heat request is reached, after-
wards it will be in “standby” again.

G - Temporary switch-off
In the event of a temporary absence, weekends, short journeys and
S0 on:

- Turn the mode selector to () OFF.

In this way (leaving the electricity and fuel supplies enabled), the
boiler is protected by the following systems:

Antifreeze

when the temperature of the water in the boiler drops below 5°C the
circulator starts and, if necessary, the burner at minimum output to
being the water temperature to safety values (35°C). During the anti-
freeze cycle, the symbol 5 appears on the digital display.

Circulator anti-blocking
an operation cycle is activated every 24 h.

TYPE OF
BOILER STATUS DISPLAY ALARM
Off status (OFF) OFF None
Stand-by - Signal
ACF alarm lockout module %0 Definitive
ACF electronics fault alarm A01 ° lockout
. Definitive
Ja
Limit thermostat alarm A02 & lockout
Definitive
Ja
Tacho fan alarm A03 & lockout
. Definitive
PAY
Water pressure switch alarm A04 & & lockout
NTC domestic water fault A0 R Signal
NTC heating outlet fault Temporary
stop
Heating outlet probe Jay Temporary
over-temperature A07 5 then definitive
Outlet/return line probe Definitive
differential alarm lockout
NTC heating return line fault Temporary
stop
Heating return line probe Jay Temporary
over-temperature A08 = then definitive
Outlet/return line probe Definitive
differential alarm lockout
Cleaning the primary
heat exchanger Signal
NTC flue gases fault A09 Q
Flue gases probe over- Definitive
temperature lockout
. Temporary
ya\
Parasite flame ALl G stop
Low temperature system Temporar
p Y A77 D porary
thermostat alarm stop
Temporary pending ignition 80°C flashing Iteorgporary
Water pressure switch s ) Temporary
intervention e flashing stop
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Fault A77

BOILER STATUS DISPLAY ZT_ZER;;F The fault is self-resetting, if the boiler does not restart contact the
Calibration service ] Technical Assistance Centre.
Calibration installer AD) R Signal
Chimney sweep ACO @ Signal
Vent cycle = Signal K - Regular scheduled maintenance
External probe presence A} Signal
Domestic water heat request 60°c DY Signal OPERATIONS Y:EitR YZETR
Heating heat request 80°C . Signal Inspection of sealing components ° °
Antifreeze heat request %= Signal Cleaning of the primary heat exchanger flue gases side ° °
Flame present 6 Signal fCleanlng of thg combustion chamber, ° o
an and venturi tubes
. Checking of the water and gas safety devices ° °
J- Resettmg the faults Checking the gas output and make any adjustments ° °
To restore operation (reset alarms): Checking the draught and flue gases pipe ° °
Faults A01-02-03 Cleaning of the burner and checking its firing ° °
Turn the mode sele_ctor to (D OFF, wait 5-6 seconds, then return the Checking the hydraulic operations o o
selector to the required posmon._ _ _ Combustion analysis _ o
If the reset attempts do not reactivate the boiler, request the interven- Checking and lubricating the hydraulic unit components N -
tion of the Technical Assistance Centre. -
Checking the system seals - °
Washing of the heat exchanger - °
Checking the efficiency of the electric } o
and electronic components
FAN EFFICIENCY (only for vacuum chamber versions) ° °
Checking the condensate discharge system ° °
CHECKING THE CONDENSATE o o
NEUTRALISER (if installed)

Fault A04

Ir} addition to the fault code, the digital display displays the symbol
[Z2

Check the pressure value indicated by the water gauge:

if it is less than 0.3 bar, position the function selector on (!) OFF and
adjust the filling tap until the pressure reaches a value between 1
and 1.5 bar.

=l

filling tap

Then turn the mode selector to the required position. The boiler will
carry out a venting cycle lasting about 2 minutes.

If pressure drops are frequent, request the intervention of the Tech-
nical Assistance Centre.

Fault A06

The boiler functions normally but does not guarantee a constant do-
mestic hot water temperature, which remains set at around 50°C.
The intervention of the Technical Assistance Centre is required.

Fault A07-A 08
Contact the Technical Assistance Centre.

Fault A09

Turn the mode selector to d) OFF, wait 5-6 seconds, then return the
selector to the required position.

If the reset attempts do not reactivate the boiler, request the interven-
tion of the Technical Assistance Centre.

40

NOTE: the maintenance operations described above, must be car-
ried out every two years in accordance with regulations in force.

L- Cleaning

The only cleaning operations that we recommend are those involving
the external boiler panels, which should be cleaned using just a cloth
dampened with soap and water.

In the case of stubborn marks, dip the cloth in a mixture of 50% water
and methylated spirits, or use specific products.

E Do not use fuels and/or sponges soaked in abrasive solutions
or powder detergents.

It is forbidden to carry out any cleaning operations before dis-
connecting the boiler from the mains electricity supply; to do
this, turn the main system switch to “off”.
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TECHNICAL DATA
DESCRIPTION Start Aqua Condens 25/60 BIS um
Fuel G20 | G31
Appliance category - Country of destination 1I2H3P e (+)
Type of appliance B23P-B53P-C13,C13x-C33,C33x-C43,C43x-
C53,C53x-C83,C83x-C93,C93x
Heating
Nominal heat input 25,00 kW
Nominal heat output (80°/60°) 24,50 kw
Nominal heat output (50°/30°) 26,25 kwW
Reduced heat input 6,00 kwW
Reduced heat output (80°/60°) 5,89 kw
Reduced heat output (50°/30°) 6,48 kW
Nominal Range Rated thermal output (Qn) 25,00 kw
Minimum Range Rated thermal output (Qn) 6,00 kW
Domestic hot water
Nominal heat input 25,00 kW
Nominal heat output (*) 25,00 kw
Reduced heat input 6,00 kw
Reduced heat output (*) 6,00 kwW
Useful efficiency Pn max - Pn min (80°/60°) 98,0 - 98,2 %
Useful efficiency 30% (47° return) 102,3 %
Useful efficiency Pn max - Pn min (50°/30°) 105,0 - 108,0 %
Useful efficiency 30% (30° return) 107,1 %
Efficiency at average P Range Rated (80°/60°) 98,6 %
Combustion efficiency 98,1 %
Residual discharge head of boiler without pipes 102 Pa
Mass flue gas flow rate maximum output 11,357 11,621 gls
Mass flue gas flow rate minimum output 2,600 2,789 gls
Air capacity 30,372 31,024 Nm3/h
Flue gas capacity 32,880 32,963 Nm3/h
Air excess index (A) maximum output 1,269 1,341
Air excess index (A) minimum output 1,207 1,341
CO2 at maximum**/minimum** 9,00/9,50 10,0/10,0 %
CO S.A. at maximum**/minimum** lower than 145/45 160/15 ppm
NOx S.A. at maximum**/minimum** lower than 35/30 35/32 ppm
Flue gases temperature (maximum/minimum output) 79/57 79/55 °C
NOXx class 5
Heating operation
heating maximum operating pressure 3 bar
Minimum pressure for standard operation 0,25-0,45 bar
Maximum permissible temperature 90 °C
Selection field of the boiler water temperature 20/45 - 40/80 °C
Boiler water content 34 |
Electrical supply 230-50 Volt/Hz
Maximum electrical power consumption 89 W
Circulator electrical power (1.000 I/h) 39 W
Pump head available to the system 250 mbar
for system capacity 1.000 I/h
Electrical protection level X5D P
Expansion tank 10 |
Expansion tank pre-charge 1 bar
DHW operation
Maximumpressure 8 bar
Specific capacity EN13203-1 15,9 I/min
Hot water quantity with At 25°C 14,3 I/min
Hot water quantity with At 30°C 11,9 I/min
Hot water quantity with At 35°C 10,2 I/min
Selection field of the DHW temperature 37-60 °C
Flow limiter 15 I/min
DHW Expansion tank 2 |
DHW Expansion tank pre-loading 3,5 bar

(+) The installation of this product is allowed only in the destination Countries contained in the data plate, regardless of the present translation language.

(*)  Average value of various hot water operating conditions

(**)  Check performed with concentric pipe @ 60-100 - length 0.85m - water temperature 80-60°C
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STORAGE TANK DESCRIPTION UM
Storage cylinder type ) - Stainless steel
Storage cylinder arrangement ) - Vertical
Heat exchanger arrangement (coil) - Vertical
DHW content - 60 |
Coil water content - 387 |
Heat exchange surface 0,707 m2
Selection field of the DHW temperature 37-60 °C
Flow limiter 15 I/min
Quantity of water taken in 10’ with At 30°C 158,7 |
Storage cylinder maximum operating pressure 8 bar
Description Methane gas (G20) Propane (G31)
Lower Wobbe index (at 15°C-1013 mbar) MJ/m3S 45,67 70,69
Net Calorific Value MJ/m3S 34,02 88
Supply nominal pressure mbar 20 37
i P mm Hz0 203,9 377.3
Supply minimum pressure mbar 10
PRY P mm Hz0 102,0
Start Aqua Condens 25/60 BIS
Number of diaphragm holes N° 1 1
Diaphragm holes diameter J mm 6,7 4,7
Heating maximum gas capacit; Sme/h 2,64 -
9 gas capacily kg/h - 1,94
. . Sma/h 2,64 -
DHW maximum gas capacity kg/h ) 1.04
. . . Smg/h 0,63 -
Heating minimum gas capacity kg/h ) 0.47
- . Smg/h 0,63 -
DHW minimum gas capacity kg/h ) 0.47
Number of fan rotations with slow ignition rpm 3.400 3.400
Maximum number of heating fan rotations rom 5.600 5.600
Maximum number of DHW fan rotations rpm 5.600 5.600
Minimum number of heating fan rotations rpm 1.700 1.700
Minimum number of DHW fan rotations rpom 1.700 1.700
Start Aqua Condens 25/60 BIS
Seasonal space heating energy efficiency class | A Water heating energy efficiency class | A
Parameter Symbol Value Unit Parameter Symbol Value Unit
Seasonal space heating energy o
Rated heat output Prated 25 kw efficiency ns 92 %
For boiler space heaters and boiler combination heaters: useful heat output For boiler space heaters and boiler combination heaters: useful effici
At rated heat output and high- At rated heat output and high- o
temperature regime (*) P4 245 kw temperature regime (*) n4 88 %
At 30% of rated heat output and low- At 30% of rated heat output and low- o
temperature regime (**) Pl 80 kw temperature regime (**) nt %.4 %
Auxiliary electricity consumption Other parameters
At full load elmax 50,0 W Stand-by heat loss Pstby 58,0 W
At part load elmin 16,7 w Pilot flame energy consumption Pign - w
In Stand-by mode PSB 24 W Annual energy consumption QHE 48 GJ
Sound power level, indoors LWA 54 dB
. . ) mg/
Emissions of nitrogen oxides NOx 27 KWh
For combination heaters:
Declared load profile XL Water heating energy efficiency nwh 81 %
Dally electricity consumption Qelec 0,302 kwh Daily fuel consumption Qfuel 24,057 | KWh
Annual electricity consumption AEC 66 kwh Annual fuel consumption AFC 18 GJ

(**) Low temperature means for condensing boilers 30 °C, for low-temperature boilers 37 °C and for other heaters 50 °C return temperature (at heater inlet).
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TELEPITOI KEZIKONYV

FIGYELMEZTETESEK ES BIZTONSAGI
ELOIRASOK

m Miutan kicsomagolta, gy6z86djon meg réla, hogy a csomagolas
tartalma teljes és sértetlen, ha nem ez a helyzet, forduljon a

1 -

Riello viszontelado6jahoz, akit6l a kazant vette.

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazant erre jogosult cég
szerelheti be, aki a munka végeztével kidllitja a tulajdonosnak
a szakszer(, tehat a vonatkoz6 nemzeti és helyi szabalyozast
és a Riello altal ebben a kézikényvben megadott utasitasokat
betartva elvégzett beszerelésrél a megfeleléségi nyilatkozatot.

Ajanlatos, hogy a telepité kell§ felvilagositasokat adjon a fel-
hasznalonak a készilék mikddését és az alapvetd biztonsagi
eléirasokat illetéen.

A rendszeres karbantartas soran javasoljuk, hogy mindig elle-
nérizze a mesterséges andd fogyasztasi szintjét.

A kazéan csak arra a rendeltetési célra hasznalhaté, amelyre a
Riello készitette. A helytelen telepités, beallitds és karbantar-
tas, valamint rendeltetéstdl eltéré hasznalat miatt embernek,
allatnak okozott karok, vagy anyagi karok esetén a Riello-t sem
szerzédéses, sem szerzddésen kivili felelésség nem terheli.

Vizszivargéas esetén zarja el a vizvételi csapot, és haladéktala-
nul értesitse a Riello szakszervizt vagy megfeleléen szakkép-
zett személyt.

Ellenérizze id6rél id6re, hogy a kijelz6n nem jelenik-e meg az
6 jelzés, amely arra utal, hogy a rendszerben nincs elegendé
viznyomas. Ellenkez6 esetben nézze meg az "Intelligens rend-
szerfeltdltés" c. fejezetet.

Amennyiben a kazant hosszabb ideig nem kivanja hasznalni,
legalabb az alabbi miveleteket végezzék el:

- a készilék fékapcsoldjanak és a rendszer kdzponti kapcso-
I6janak "kikapcsolt" pozicidba allitasa
- a héberendezés lizemanyag- és vizcsapjainak elzarasa.

- afltési és a hasznalati meleg viz rendszerének Uritése fagy-
veszély esetén.

A kazéan karbantartasi miveleteit legaldbb évente egyszer el
kell végeztetni.

Ez és a felhaszndléi kézikonyv a késziilék szerves része, igy
gondosan meg kell érizni, és mindig a kazannal egyitt kell
tartani, még ha 0] tulajdonoshoz vagy felhasznal6hoz is ker(l
vagy egy masik rendszerre szerelik is at. Ha esetleg megron-
galédna vagy elveszne, kérjen egy Uj példanyt a legkozelebbi
Riello szakszerviztél.

A kazén ugy készllt, hogy a telepitést végrehajtdé személyt és
a felhasznaldt is megévjuk az esetleges balesetekt6l. A készi-
léken torténd barmely beavatkozas utan kiemelt figyelmet for-
ditson az elektromos bekotésekre, kiilonosen a vezetékek le-
csupaszitott, fedetlen részére, amelyeknek soha nem szabad
a kapocslécen tulhaladniuk.

A terméket életciklusa végén nem szabad a varosi szilard hul-
ladékkal artalmatlanitani, hanem el kell szallitani egy szelektiv
hulladékgy(ijté kdzpontba.

A csomagoléanyagot megfelelé gydijtéhelyen rendelkezésre
all6 tarolékba kell elhelyezni.

m A csomagolasi hulladékot az emberi egészségre artalmatlan
maédon kell elhelyezni, nem szabad a kdrnyezet rongéalé vagy
karosité médon megszabadulni téle.

Ne felejtse el, ha olyan termékeket hasznél, amelyek tlizel6anyag-
gal, arammal és vizzel mikddnek, be kell tartani néhany alapvet6é
biztonsagi szabalyt mint példaul:

Tilos a kazant gyerekeknek, vagy képzetlen személyeknek se-
gitség nélkil hasznalniuk.

g

Ha gazszagot érez vagy égéstermék szagat érzékeli, tilos
elektromos eszkézoket, készilékeket (mint villanykapcsolok,
haztartasi gépek, stb.) hasznalni vagy bekapcsolni.

Ebben az esetben:

- Szelléztesse ki a helyiséget az ajtokat, ablakokat kinyitva

- Zarja el a tizel6anyag-lezaré késziléket

- Haladéktalanul hivja ki a Riello szakszervizt vagy képzett
szakembert.

Ne érjen a kazdnhoz mezitlab vagy nedves, vizes testrésszel

Tilos tisztitani a kazant, ha még nem valasztotta le az aramel-
latasrol; a készllék fékapcsolojat allitsa elébb "kikapcsolt" al-
lasha.

Tilos megvaltoztatni a biztonsagi vagy a szabalyozé berende-
zések bedllitasat a kazan gyart6janak utasitasaitdl eltéréen,
engedélye nélkdil.

Tilos kihazni, kitépni, 6sszetekerni a kazanbdl kijové elektro-
mos vezetékeket, akkor is, ha nincsenek aram alatt.

Tilos eltdmiteni vagy lecsokkenteni a telepitési és Uzemelési
helyiség szell6z6nyilasait.

Tilos éghetd anyagokat és tartalyokat tartani abban a helyiség-
ben, ahové a kazant telepitették.

DOO0@0 @ @Q@

Tilos a csomagoléanyagot szétszérni és gyerekek szamara el-
érheté helyen hagyni, mivel veszélyforras lehet.

E Tilos a kondenzviz elvezetd nyilasat elzarni vagy eldugaszolni.

2 - LEIRAS
A Start Aqua Condens 25/60 BISkondenzaciés fali kazén, el6ke-
veréses égoével és alacsony szennyezdéanyag-kibocsatassal, flitésre
és hasznalati meleg viz készitésére, 60 literes acél forraloval ellatva.
Ez elektronikusan vezérelt kazan automatikus gyujtassal, ionizacios
langellenérzéssel, és a gaz és légaramlas proporcionalis ellenérzé
rendszerével, mind ftés, mint pedig hasznalati meleg viz eléallitas
sorén.
A kazan teste elsédleges aluminiumotvozetbdl készil, zart égéster
és a hasznalt fistgaz-elvezetd tartozéktodl fliggéen a B23P, B53P,
C13-C13x, C33-C33x, C43-C43x, C53-C53x, C83-C83x, C93-C93x
kategoriakba tartozik. A hasznalati meleg viz és fltési izemmaodok
kozt a harom utas elektromos szeleppel lehet valtani, amely pihené
alldsban hasznalati meleg viz izemmaddban all. Annak érdekében,
hogy a viz megfelel6en aramoljon a hécserélében, a kazan automa-
tikus by-pass-szal van felszerelve.

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazan ezen kivil el van latva az

alabbiakkal:

- Range Rated, vagyis a kazéan a fitési rendszer héigényéhez tud
alkalmazkodni az épllet energetikai jellemzéitél és a kazan hétel-
jesitményétdl figgden.

- Keringtet6 szivattyG blokkolas-gatlasa

- Elsé szintl fagyasgatlé (beltéri hasznalathoz megfeleld)

- 10 literes tagulasi tartaly
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- 2 literes hasznalati viz tagulasi tartaly

- Digitalis kijelzd, amely jelzi az izemelési h6mérsékletet és a riasz-
tasok kodjait

- El6keveréses ég6 alacsony karosanyag-kibocsatassal

- Folyamatos elektronikus langmodulacié a fiités és hasznélati me-
leg viz soran

- El6keveréses égésrendszer, amely allandé leveg6-gaz viszonyt
biztosit

- Antilegionella: a legionella-fert6zést kisméretl vizcseppeket (aero-
sol) belélegezve lehet elkapni, amelyek tartalmazzak a legionella
bacillust (a baktérium az egész vilagon megtaléalhat6 folyokban és
tavakban).

- A baktérium elpusztithat, ha a tarolt viz hémérsékletét 50/55
°C-nél magasabbra éllitja.

- Ezért javasolt 2/3 naponta a hasznalati meleg viz hémérsékletva-
laszté gombjat maximum allasba forditani, igy a tarolt viz h6mér-
sékletét 60°C-ra emelni, és legalabb 5 percen at megtartani ezt a
hémérsékletet.

- El6készitve szobatermosztathoz, id6zit6hoz, tavvezérléshez vagy
zénaszelepekhez

- El6készitve a klimavezérlés funkciot beiktato kiulsé szondaval valo
osszekapcsolasra

- El6készitve redukalt hémérsékletl rendszereken hatarolo ter-
mosztathoz

- Ondiagnosztika, amely jelzi, ha a hécserélét tisztitani kell.

21 Biztonsagi berendezések

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazan el van latva a kovetkez6
biztonsagi felszerelésekkel:

Biztonsagi szelep kozbelép, ha tdl nagy a viznyomés (max 3 bar).
Hidraulikus kor diagnézisa, amely biztonsagi helyzetbe allitja a ka-
zant, ha nincs benne viz, vagy elégtelen a keringtetés. A kazan elekt-
ronikaja, az eléremend és visszatéré szondak altal leolvasott hémér-
sékleteket 6sszehasonlitva (keringtetés elemzés) és az eléremend
hémeérséklet felemelkedési sebessége (vizhiany elemzés) alapjan,
gondoskodik a készulék biztonsagos helyzetbe valé allitaséarol.
Fustgazhémérséklet-érzékel6: mikddésbe Iép, és leallitia a ka-
zant, ha az égéstermék hémérséklete meghaladja a maximalis tze-
mi héfokot a flistgaz-elvezetd csdvekben

Fiistgaz-elvezetés biztonsagi szerkezet integralva a premix égé-
nek alarendelt gazszelep pneumatikus tizemelési elvébe. A gazsze-
lepet a ventilator altal eléretolt levegé mennyiség alapjan nyitja ki.
Ez azzal jar, hogy ha a fiistgaz elvezet6 kor elzarodik, leéll a leveg6-
mennyiség, és a szelep nem tud kinyilni.

Ezen kivil a szifonban 1évé Usz6 megakadalyozza, hogy a kondenz-
viz elvezetésébdl flistgazok jussanak Kki.

Kondenzviz elvezetés elzarédasanak biztonsagi szerkezete,
amely a kondenzviz szintjének érzékeldjén keresztil gondoskodik
arrol, hogy lezarja a kazant, amennyiben a hécserélén belil a kon-
denzviz szintje tullép az engedélyezett hatarértéken.

Tulmelegedés biztonsagi szerkezet dupla szondaval mind az el6-
remend, mind a visszatérd agon ( hémérsékleti hatar 95°C).

m A biztonséagi rendszerek beavatkozasa azt jelzi, hogy a kazan
nem mikodik jol, ezért azonnal forduljon a Riello szakszerviz-
hez.

E A kazant nem szabad lizemeltetni még ideiglenesen sem, ha
nem miikodik vagy szakszer(tlenll megvaltoztatjak a bizton-
sagi berendezéseket.

m A biztonsagi berendezéseket csak a Riello szakszerviz cserél-
heti ki, kizarélag a gyarto eredeti alkatrészeit hasznélva.

Miutén kijavitotta, végezzen préba gyujtast.
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2.2

A maradék emelényomas a flitési rendszer esetében a hozam tekin-
tetében a grafikonon lathato (1. - 2. 4bra).

Afltérendszer csdveinek méretezését a rendelkezésre allé6 maradék
emelényomas értékét figyelembe véve kell elvégezni.

Vegye figyelembe, hogy a kazan csak akkor mikddik helyesen, ha a
fitérendszer hécseréléjében elégséges a vizkeringés.

Ezért a kazan fel van szerelve automatikus by-pass-szal, amely biz-
tositja a megfelel6 vizmennyiséget a hécserélében, barmilyen alla-
potban is van a késziilék.

A kazén el van latva egy blokkolasgatlé rendszerrel is, amely 24
oranként egyszer elindit egy Gzemelési ciklust, barmilyen allasban
van is éppen az lizemmoédvalaszté kapcsolo.

Keringtetd szivattyu

A "ledllasvédd” funkcié csak akkor aktiv, ha a kazan aramella-
tasa biztositott.

E Szigoruan tilos a keringtetd szivattyut viz nélkil Gzemeltetni.

3- FELSZERELES

3.1 A termék atvétele

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazant egy csomagban szallitjuk,
amelyet kartonpapir csomagolas véd.

A kazéant gyérilag az alabbi anyagokkal szallitjuk:

- telepitési és hasznalati kézikdnyv.

- vonalkdd cimkék.

- tarté elem

- csomagolas hidraulikus csatlakozokkal.

Az Utmutato flizet a kazan szerves része, ezért ajanlott korilte-
kintéen elolvasni, és biztonsagos helyen tarolni.

3.2  Méretek és suly (3. abra)
Start Aqua Condens 25/60 BIS
L 600 mm
P 450 mm
H 940 mm
Nett6 suly 64 kg
3.3  Mozgatas

Ha kicsomagolta, a kazant manualisan lehet mozgatni a tarté kerettel
(4. abra).
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A C konfiguraciés késziléket barmilyen tipust helyiségbe lehet te-
lepiteni, hiszen nincs semmiféle olyan korlatozas, ami a helyiség
méreteit és a szelléztetési korilményeket, vagy a helyiség méretét
illeti, mert a Start Aqua Condens 25/60 BIS kazanok a telepitési
kdrnyezethez képest "zart" készilékek.

A B23P, B53P konfiguracié esetén a készilék nem szerelhetd fel
halészobéban, firdészobaban, zuhanyzbéban, illetve olyan helyiség-
ben, ahol nyitott kémény talalhato sajat légellatas nélkil. Abban a
helyiségben, ahol a kazan felszerelésre keriil, megfelel6 szell6zést
kell biztositani.

Telepités helyisége

Vegye figyelembe a karbantartasi miveletek elvégzéséhez és
a szabdlyozasi és biztonsagi készilékek megkdzelitéséhez
sziikséges helyeket.

Ellendrizze, hogy a készilék elektromos védettségi foka meg-
felel-e a telepitési helyiség jellemz&inek.

Amennyiben a kazant a levegénél nagyobb fajsulyd gazzal tap-
laljak, az elektromos részeket a f6ldtél 500 mm-nél magasabb-
ra kell elhelyezni.
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3.5 Telepités régi vagy felujitand6 rendszerekbe

Amikor a Start Aqua Condens 25/60 BIS kazant régi rendszerekre

vagy feltjitandé rendszerekre telepitik, ellenérizze hogy:

- A szabvany szerint épitett és kiszamitott fustcsé feleljen meg a
kondenzacios égéstermékek hémérsékletének, a lehetd legegye-
nesebb legyen, tokéletes tomitéssel, ne legyen elzarva vagy ne
sz(kiljon ossze. El kell latni megfelel6 kondenzviz-elvezeté és
-gy(jté rendszerekkel.

- Az elektromos rendszert az erre vonatkozd szabalyokat betartva
szakember készitse el.

- A tlzeléanyagot biztosit6 vonalat és az esetleges tartalyt (LPG)
az erre vonatkoz6 specialis szabalyozasnak megfeleléen készit-
sék el.

- Atagulasi tartaly biztositsa a rendszerben 1évé folyadék tagulaséa-
nak teljes felvételét.

- A keringtet6 szivattyd emelémagassaga és teljesitménye feleljen
meg a rendszer tulajdonsagainak.

- Arendszer legyen tiszta, ne legyen benne iszap, lerakédas, legyen
légtelenitve és jol tomitett.

- A kazan kondenzvizének elvezeté rendszere (szifon) legyen réa-
kotve, és tovabbitsa a kondenzvizet a ,fehér” vizek gyijtéje felé.

- Ha a kazanba bejové viz specialis tulajdonsagokkal rendelkezik, ki
kell alakitani egy megfelel6 rendszert a viz kezelésére (viszonyita-
si értékekként nézze meg a tablazatban megadottakat).

Vizellatas értékei
pH-érték 6-8
Elektromos vezet6képesség kisebb mint 200 uS/cm (25°C)
kisebb mint 50 ppm

Klér ionok

Kénsav ionok kisebb mint 50 ppm

Osszes vas kisebb mint 0,3 ppm
Lugossag M kisebb mint 50 ppm
Osszkeménység kisebb mint 35°F
Kén ionok nincs

Ammonium ionok nincs

Szilicium ionok kisebb mint 20 ppm

m A készulék gyartdja nem véllal felel6sséget az flstgazelvezetd
rendszer hibas kivitelezése miatt keletkez6 esetleges karokért.

m A kondenzéacios kazanok flistgazelvezet6 csovei specialis
anyagbdl késziilnek a standard kazanokhoz képest.

3.6

A helyes telepités érdekében figyelembe kell venni, hogy (5. abra):

- a kazan nem szerelhetd fel konyhai tlizhely vagy egyéb fé6zéhely
folé

- tilos gyulékony anyagot hagyni abban a helyiségben, ahol a kazan
tzemel

- ahbéérzékeny (pl. fabdl késziilt) falakat megfeleld szigeteléssel kell
védeni.

- meg kell tartani a karbantartési és szerelési beavatkozasokhoz
sziikséges minimalis helyeket.

A kazéant szerel6sablonnal egyiitt értékesitettiik, amellyel a rendszer

flit6 és hasznalati meleg viz bekdtéseit anélkil lehet elvégezni, hogy

a kazan elfoglalnd a helyet, amelyet ezt kdvetéen lehet felszerelni.

Az Urité csonkot csatlakoztassa egy megfelel6 elvezetd rendszerhez

(a részletekért nézze meg az "Urit6 csonkok" c. fejezetet).

AZ ELOSZERELO SABLON ROGZITESE

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazan arra van megtervezve és

elkészitve, hogy hasznalati meleg vizet el6allité és fiit6 rendszerekre

legyen telepitve.

A hidraulikus bekdtések helye és mérete részletesen fel van tiuntetve

az illusztraciokon (6. abra).

- Helyezze a falra a tartélemezt egy vizmérték segitségével: elle-
ndrizze, hogy a kazan tartéfelilete megfeleléen sima és vizszin-
tes-e; ha szikséges, illesszen be vastagitot

- Jeldlje ki a rogzitési pontokat

- Vegye ki a lemezt, és furja ki a lyukakat

- ROgzitse a lemezt a falra megfeleld tiplikkel

- Ellenérizze egy vizmértékkel, hogy tényleg vizszintes-e.

A kazan felszerelése

A KAZAN ROGZITESE
- Akassza fel a kazant a lemez tartéira.

3.7 Vizbekotések (7.-8.-9. abra)

Kdsse be a rendszerhez mellékelt tomitéseket és csatlakozokat.
Javasoljuk, hogy a kazant ugy kosse ra a rendszerre, hogy a hasz-
nélati meleg viz lezard csapjan kivul a fté rendszert zard csapokat
is beilleszti; Erre a célra kaphat6 egy készlet a fiitési rendszer csap-
jaival és egy masik fltési csapkészlet szirével.

Csatlakoztassa a kazanhoz és csatlakozokhoz mellékelt sargaréz
csapokat.

m A rendszer egyes alkatrészeinek kivalasztasa és telepitése a
telepitést végzd személy feladata, aki a hatélyos szabéalyozas-
nak megfeleléen, szakszerien jarjon el.

Ha a viz 6sszkeménysége 25°F és 50°F kozott van, szereljen
fel egy hasznalati meleg vizet kezel6 készletet; ennek haté-
konysaga fokozatosan cstkken, ha a viz 6sszkeménysége
meghaladja az 50°F-ot, ezért javasolt nagyobb hatékonysagu
felszerelést hasznalni, illetve egy teljes sétalanité késziléket
beszerelni; egy megfeleléen méretezett sz(irét akkor is fel kell
szerelni, ha az 6sszkeménység 25°F alatt van, de a viz nem
teljesen tiszta/tisztithat6 csatornabol érkezik.

A bérénd készlettel gyorsan elvégezhetbéek a bekotések anél-
kil, hogy veszteségeket okozna az egyes rendszereken.

A

M F(ités eléremend
R F(tés visszatérd
G Gaz

SC Urit6 csonkok

AF hideg viz-bemenet
AC Meleg viz-kimenet
3.8  Urit6 csonkok

Az Urit6 csonk az alabbiakat gy(jti 6ssze: a kondenzvizet, a
rendszerbdl kifolyé vizet és a biztonsagi szelep altal eltavolitott
esetleges vizet (10. abra).

m A csonkot csatlakoztassa egy gumicsével (nincs mellékelve)
egy megfeleld, a hatalyos el6irdsokat betartd, szennyviz-elve-
zet6 rendszerre. A csonk kiilsé atméréje 20 mm: Ezért javasol-
juk, hogy hasznaljon g18-19 mm gumicsovet, amelyet megfe-
leld szoritégydrivel zar le (nincs mellékelve).

Rendszeresen ellendrizze, hogy az Urit6 csonkot nem tomitet-
te-e el valami, ami megakadalyozhatja a kondenzviz lefolyasat.

A készllék gyartoja nem véllal felelésséget az elvezetd rend-
szer hianya miatt keletkezé esetleges karokeért.

Az elvezetd csd semmiképpen sem szivaroghat.

A kazéan gyartéja nem vallal felel6sséget a biztonsagi szelepek
beavatkozasa miatt keletkezd esetleges vizkarokeért.

3.9 Kiils6 hémérséklet-érzékeld felszerelése (tartozék)

A kilsé hémérséklet-érzékelé megfelelé lzemelése alapvetéen fon-
tos ahhoz, hogy a kazan idgjarasfiiggé médon tudjon mikodni.

KULSO HOMERSEKLET-ERZEKELO TELEPITESE ES BEKOTE-

SE

Az érzékel6t a flitendd épulet kulsé falara kell felszerelni betartva az

alabbiakat:

- Az épllet leggyakrabban szélnek kitett oldalara kell elhelyezni, al-
taldban ESZAKI vagy ESZAK-NYUGATI fekvési falra Ggy, hogy
ne érje kdzvetlenil napsugarzas;

- Korilbelll a falmagassag 2/3-anal helyezze el;

- Lehet6leg ne legyen a kdzelben ajtd, ablak vagy légelvezeté csb,
sem pedig flstcs6 elvezetés vagy egyéb héforras.

A kils6 hémérséklet-érzékel6 elektromos bekétését bipolaris, 0,5 - 1

mm?2 metszetl kabellel végezze. Ez nem része a szerelécsomagnak;

a maximalis hossza 30 méter lehet. Nem sziikséges a kiils6 szon-

dara kotend6 kabel polaritasra tigyelni. A kdbel nem lehet toldott; ha

azonban nem kerilhet6 el a kdbel toldasa, a csatlakozast énnal kell
forrasztani, és jol kell szigetelni.
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Ha kébelcsatornaban vezetik a kabelt, igyelni kell arra, hogy az ne
legyen egytt nagyfesziltségl vezetékkel (230 V a.c.).

A KULTERI HOMERSEKLET-ERZEKELO ROGZITESE A FALRA

Az érzékel6t sima falrészre kell elhelyezni; ha a fal csupasz tégla

vagy szabalytalan, keressiink viszonylag sima feluletet (11. &bra).

- Csavarjuk ki a fels6 mlianyag védéfedelet az ramutatoval ellen-
tétes iranyba.

- Vélasszuk ki a rogzités helyét a falon, és furjuk be a rogzité 5x25
csavarokat befogadd tiplik lyukait.

- Helyezze a tipliket a lyukba.

- Vegye ki a kartyat a helyérél.

- Rogzitse a dobozt a falhoz a csavarokkal (részei a csomagnak).

- Akasszuk ra az rogzitét, és szoritsuk meg a csavarokat.

- Lazitsuk meg a k&belvezeté csavarjat, vezessik be az elektromos
vezetéket, és rogzitsiik az elektromos kapcsokba.

A hémérséklet-érzékeld elektromos vezetékének bekotését a kazan-

ba az ,Elektromos bekdtések” c. fejezetben leirtak szerint kell elvé-

gezni.

Ugyeljiink arra, hogy a vezeték-bemenetnél szoritsuk jol vissza
a csavart, nehogy a kiilsé nedvesség vagy a levegd paratartal-
ma behatoljon a szonda belsejébe.

- Ezutan helyezze vissza a kartyat a nyilasaba.
- Majd zarjuk le a miianyag védéfedéllel 6ramutat6 jarasaval meg-
egyez0 irdnyba elforgatva. A kabelvezetét jol meg kell szoritani.

3.10 Elektromos csatlakozas

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazanok a gyarat ugy hagyjak el,

hogy mar teljesen be vannak k&belezve és csak ra kell kétni 6ket az

aramellatasa (a mellékelt tApkédbelt hasznalva,) és a koérnyezeti ter-

mosztatra (TA) és/vagy idéprogramozdéra a megfeleld erre kialakitott

kapcsoknal.

- Allitsa a késziilék fékapcsolojat ,kikapcsolt” allasba

- Csavarja ki a kazan kils6é kdpenyén (12. abra) levé rogzitécsava-
rokat (B)

- Mozgassa el6re majd felfelé a kdpeny aljat, hogy le tudja akasztani
avazrél (13. abra)

- Forgassa a miszerfalat elére

- Csavarja ki a két csavart a kis fedelet az elektronikus lapon, hogy
hozzéaférjenek a terminalok (14. abra).

Szobatermosztat bemenet biztonsagi alacsony fesziltségbe
(széraz kapcsolat).

Fazis-fazis betéaplalas esetén miszer segitségével ellendrizze,
hogy a két vezeték koziil melyben mérik a nagyobb fesziltsé-
get a foldeléshez képest, majd csatlakoztassa azt az L-hez, s
ugyanigy csatlakoztassa a fennmarado vezetéket az N-hez.

A foldvezetéket néhany centiméterrel hosszabbra kell hagyni a
masik ketténél.

Akazan mind fazis-nulla, mind fazis-fazis aramellatassal képes
Uizemelni. Ingadoz6 aramellatas esetén, mivel azok nem foldel-
tek, szigetel® transzformator haszndlata szilkséges, melynek
szekundere foldelt.

Kotelez6:

- ACEI-EN 60335-1 szabvanynak megfelel6 tébbpdlusi meg-
szakit6 haszndlata (a megszakitok nyilasa min 3,5 mm, IlI
kategoria)

- 2 1,5mm2 metszetl kabeleket hasznéalni, és betartani az L
(fazis) - N (semleges) bekotést

- a megszakit6 amperfelvételének meg kell felelnie a kazan
elektromos teljesitményének; ellendrizze a miiszaki adato-
kat a beszerelt modell elektromos teljesitményének ellendr-
zéséhez

- a készuléket kosse ra hatékony féldelé rendszerre

- biztositsa a hozzaférést az elektromos aljzathoz a telepitést
kovetden

Tilos a gazcsovet vagy a vizcsovet haszndlni elektromos folde-
lés céljara.
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',‘ A készilék gyartdja nem vallal felelésséget az elektromos raj-
* 7 zokon megadottak be nem tartaséért.

'!‘ A telepitést végzé feleléssége meggy6z6dni arrél, hogy a fol-
delés megfelel6-e a telepités helyén; a gyarté nem felel olyan
karokért, amely a hianyos vagy nem megfelelé féldelés miatt
keletkezik.

3.11 Kazankonfiguracié

Az elektronikus kartyan egy sor athidalas (JPX) talalhat6, amelyekkel
a kazan konfiguralhato.

Ahhoz, hogy a kartydhoz hozza tudjon férni:

- Allitsa a rendszer kdzponti kapcsol6jat kikapcsolt allasba

- Csavarja ki a kazan kiilsé kdpenyén (12. abra) levé rogzitécsava-
rokat (B)

- Mozgassa el6re majd felfelé a kbpeny aljat, hogy le tudja akasztani
a vazrol (13. abra)

- Forgassa a miszerfalat el6re

- Csavarja ki a két csavart a kis fedelet az elektronikus lapon, hogy
hozzaférjenek a terminalok (14. abra).

JUMPER JP7: a leginkdbb megfeleld flitési hdmérséklet-szabalyo-
zasi tartomany elévalasztasa a rendszer tipusa szerint.

Nem beiktatott jumper - standard rendszer: Standard rendszer
(40-80°C).

Beiktatott jumper - padlofiitéses rendszer: Padl6flitéses rendszer
(20-45°C).

A kazant a gyartas soran standard rendszerekhez konfiguraltak (18.
abra).

JP1 Beszabalyozas (Range Rated)

JP2 Fatési id6ézit6 nullazésa

JP3 Beszabalyozas (lasd a “Beallitdsok” c. részt)

JP4 Beiktatott jumper. Nem modosithato.

JP5 Beiktatott jumper. Nem modosithat6.

IP6 Fo_Iyam’atos szivattyl és éjszakai lI_(ompenzéc,i()s funkcio
beiktatasa (csak csatlakoztatott kilsé szondéaval)

IP7 Alacsg)n}/ h(’jmér_séklfet/stapdard rendszerek
kezelésének beiktatasa (lasd fent)

JP8 Hianyz6 jumper. Nem médosithaté.

3.12 Gazbekotés

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazant a gazellatasra az érvé-

nyes telepitési eléirasoknak megfeleléen kell bekétni.

Miel6tt csatlakoztatja, gy6z6djon meg rdla, hogy:

- a gaz tipusa megfelel-e annak, amire a készulék gyarilag be van

allitva;

- acsévezetékek kelléen at vannak-e mosva.
A gazellatas legyen a kazan teljesitményének megfeleld, és el
kell latni a hatalyos szabalyok altal eldirt minden biztonsagi és
vezérl6 eszkdzzel, tanacsos megfeleld méretl szlirét hasznal-
ni.

A telepités utan ellendrizze, hogy az illesztések hermetikusan
zarnak-e.

3.13 Fustgazelvezetd csovek és égési levegd beszivasa
(16.-17.-18.-19.-20. abra)

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazant el kell latni megfeleld flst-
gazelvezetd és légbeszivé csovekkel a telepitési tipustdl fuiggden,
ezeket a Riello katalégusban megadottak kozil kell kivalasztani.

"KENYSZERITETT NYITOTT" TELEPITES (B23P-B53P TiPUS)
Fiistgazelvezet6 cs6 atméréje o 80 mm

A fustelvezetd csé bedllithatd a telepités igényeinek leginkabb
megfelel iranyba.

A csovek felszereléséhez kévesse az egységcsomag hasznalati
utasitdsaban leirtakat.

Ebben a konfiguraciéban a kazan a g 80 mm fistelvezetd csére egy
@ 60-80 mm adapterrel van rakapcsolva.
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m Ebben az esetben az égési levegd beszivasa kozvetlenil a ka-
zan telepitési helyének légkorébdl torténik, amely helyiség e
célra alkalmas, kell6 szell6zéssel rendelkezd kell legyen.

m Az égésterméket elvezetd csovek, ha nem hdszigeteltek, po-
tencialis veszélyforrast jelentenek.

m A fustgazelvezet6 csd 3%-os lejtéssel csatlakozzon a kazan-
hoz.

Fiistgazelvezet6é cs6 maximalis
hossza @ 80 mm

aramlasi veszteség
45° 90° konyoknél

60 m im 1,5m

m Az egyenes hossz konyokok és toldasok, tomité végzédések
nélkil értendé.

"ZART" TELEPITES (C TiPUS)

A kazanhoz ebben az esetben flistgazelvezetd és levegbébeszivd
csovek csatlakoznak, koncentrikusan vagy osztott médon, mindkét
esetben Ugy, hogy a kiilsé légtérbe vezetnek. llyen csévek és elve-
zetés nélkil a kazant nem szabad Uzemeltetni.

Koaxialis csovek (@ 60-100 mm)
A koaxialis csoveket a telepités helyétél fliggéen mindig a legmegfe-
lelébb irdnyba kell vezetni.

m Kotelezd specialis csoveket hasznalni (lasd a Riello katalogu-
sét).

m A flistgazelvezetd csé 3%-os lejtéssel csatlakozzon a kazan-
hoz.

m Az égésterméket elvezetd csovek, ha nem hészigeteltek, po-
tencialis veszélyforrast jelentenek.

m A kazan automatikusan allitja be a ventilaciét a telepités tipu-
sanak és az elvezetd cs6 hosszanak figgvényében. Ugyeljen
arra, hogy az égési leveg6t beszivé csé ne tdmdédjon vagy za-
rédjon el, akar részlegesen sem.

ViZSZINTES

koaxialis cs6 egyenes
hosszusaga @ 60-100 mm

aramlasi veszteség
45° 90° konyoknél

7,85m 1,3m 1,6 m

FUGGOLEGES

koaxialis cs6 egyenes
hosszusaga @ 60-100 mm 45° 90° konyoknél

aramlasi veszteség

8,85 m 1,3m 1,6 m

A felszereléshez tartsa be a kondenzaciés kazanokhoz szolgélo tar-
tozék egységcsomag hasznalati utasitasat.

Az egyenes hossz konyokok és toldasok, tomité végzédések
nélkil értendé.

m A megadottnal hosszabb elvezetd csé alkalmazasa rontja a ka-
zan teljesitményeét.

Koaxialis csovek (2 80-125 mm)

Ehhez a konfiguraciéhoz fel kell szerelni a megfelel6 adapter kész-

letet.

A koaxialis csdveket a telepités helyétdl figgéen mindig a legmegfe-

lelébb iranyba kell vezetni. A felszereléshez kdvesse a kondenzacios

kazanokhoz val6 specidlis egységcsomag hasznalati utasitasaban

leirtakat.

koaxialis csovek egyenes
hosszusaga o 80-125 mm

aramlasi veszteség
45° 90° konyoknél

14,85 m 1m 1,5m

m Az egyenes hossz kdnyokok és toldasok, tomité végzddések
nélkul értendd.

Osztott elvezet6 csévek (o 80 mm)

Az osztott elvezetd/beszivo csovek a telepités helyétdl figgéen min-
dig a legmegfelelébb iranyba kell vezetni.

Az égési levegb beszivo csovét a bemenetre azutan kell rékétni,
hogy eltavolitotta a hdrom csavarral régzitett zaré kupakot.

A fustgaz-elvezetd csdvet a flstgaz kimenetre kell rakétni.

A felszereléshez tartsa be a kondenzacids kazanokhoz szolgal6 tar-
tozék egységcsomag hasznalati utasitasat.

osztott csovek egyenes
hosszisagok o 80 mm

36+36 m

aramlasi veszteség
45° 90° konyoknél
im 1,5m

m Az egyenes hossz kénydkok és toldasok, tomitd végzédések
nélkdl értends.

A megadottnal hosszabb elvezetd csé alkalmazasa rontja a ka-
zan teljesitményét.

Kotelez6 specialis cséveket hasznalni (lasd a Riello katalégu-
sat).

A flstgazelvezetd csé 3%-os lejtéssel csatlakozzon a kazan-
hoz.

A kazan automatikusan allitja be a ventilaciot a telepités tipu-
sanak és az elvezetd cs6 hosszanak fuggvényében. A csator-
nak (akar részleges) eltorlaszolasa tilos.

Az egyes csdvek maximalis hosszlsagaihoz nézze meg a raj-

zokat.

ELVEZETESEK LEHETSEGES ELHELYEZESEI (21. abra)

B23P-B53P Beszivas beltérben, elvezetés kiiltérben

C13-C13x Fali koncentrikus égéstermék elvezetés. A csdvek
lehetnek osztottak is, de a kimenetek legyenek kon-
centrikusak vagy elég kozeli azonos légmozgasnak
kitett

C33-C33x Koncentrikus égéstermék elvezetés a tetén keresz-
til. Kimenet: mint a C13 esetén

C43 C43x Egéstermék elvezetés és levegd beszivas elvalasz-
tott, de hasonld kérilményeknek kitett, kozds fust-
cs6be. légmozgasnak kitéve

C53-C53x Szétvéalasztott égéstermék elvezetés és levegd be-
szivas falon vagy tetén keresztil, mindenesetre k-
16nb6z8 nyomaszénaban

C83 C83x Egéstermék elvezetés egyedi vagy kdzos flistcsébe
és fali leveg6 beszivas.

C93-C93x Egéstermék elvezetése tetén keresztiil (a C33-hoz
hasonl6an), beszivas egy mar meglévé egyedi flst-
csovon keresztul.

m Nézze meg a hatalyos el6irasokat.

3.14 Arendszer feltoltése és liritése (22.-23. abra)

FELTOLTES

A vizes csatlakozasok bekotését kdvetéen elvégezhetd a rendszer

feltdltése.

Ezt a mlveletet hideg allapotban kell végrehajtani az alabbi sorrend-

ben:

Hasznalati viz rendszere:

- nyissa ki a hideg viz bemeneti csapjat, hogy feltdltse a vizmelegitét

- ha ellendrizni kivanja, hogy a vizmelegité tele van-e, nyisson ki
egy meleg vizes csapot, és varjon, amig viz jon ki.

Fiitési rendszer:

- gy6z6djon meg arrdl, hogy a rendszer iirité szelepe (B) zarva van

- két vagy harom fordulatnyit tekerve nyissa ki az automata légtele-
nité szelep kupakjat (C és E).

- nyissa ki a felt6lté csapot (G) addig, amig a hidrométeren mutatott
nyomas nem éri el a kb. 1,5 bar kozotti értéket.

- nyissa ki a manuédlis lIégtelenité szelepet (D) CH11 kulccsal és
zarja vissza, ha mar befejezte a légtelenitési miiveletet; Szikség
esetén addig ismételje ezt a milveletet, amig a szelepbdl (D) mar
nem jon ki tobb levegd

- arendszer feltdltésének befejeztével zarja el a feltdltd csapot G

- a kazan minden bekapcsolaskor automatikus légtelenitési ciklust
végez mintegy 2 percnyi idétartam alatt. Ezen szakasz soran a
kijelzén a “DD " jelzés lathato.

MEGJEGYZES: A kazan |égtelenitése automatikusan torténik a C és
E két automatikus |égtelenitd szelepen keresztiil.

MEGJEGYZES: a rendszer elsd feltoltését a G csapon keresztiil kell
elvégezni.
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URITES

A rendszer Uritésének megkezdése el6tt &ramtalanitsa a kazant a

fékapcsolét ,kikapcsolt” allasba forditva.

Flitési rendszer:

- zarja el a fUtési rendszert zaré szerkezeteket

- nyissa ki az automatikus légtelenit szelepet (C)

- csavarja ki kézzel a rendszer Urit6 szelepét (B), tartsa helyzetben
a hajlékony csé konyokét, nehogy kijojjon foglalatabol

- arendszer vizét az elvezetd csévon keresztil eresztik le (A)

- Uritse ki a rendszer legalacsonyabb pontjait.

Hasznalati viz rendszere

Ha fagyveszély all fenn, a haszndlt melegvizrendszert minden eset-

ben ki kell driteni, a kdvetkezé modon:

- zarja el a vizhal6zat kdzponti csapjat

- csavarja ki a tomlétarton (F) 1évé kupakot

- csatlakoztasson egy miianyag csévet a vizmelegité (F) leeresztd
szelepének toml6csatlakozojara

- allitson a szelep leereszt6 készilékén kilazitva

- nyissa ki az 6sszes meleg és hideg vizes csapot

- Uritse ki a rendszer legalacsonyabb pontjait.

ﬂ A csonkot (A) csatlakoztassa egy gumicsével egy megfeleld, a
hatalyos el6irdsokat betarto, fehér viz-elvezet és gyijté rend-
szerre. A csonk kilsé atméréje 20 mm: Ezért javasoljuk, hogy
hasznaljon @18-19 mm gumicsdvet, amelyet megfeleld szori-
tégydlrhvel zar le (nincs mellékelve). A készilék gyartéja nem
vallal felelésséget az elvezetd rendszer hidnya miatt keletkezd
esetleges karokért.

A kazan gyartasanal felhasznalt anyagok ellenallék a glikolala-

pu fagyallé folyadékok korréziéjaval szemben (24. abra).

Az elsé felszerelés, illetve rendkivili karbantartas alkalmaval ajanla-

tos az alabbi muveletsort elvégzni:

- Nyissa ki az als6 automatikus szell6ztetd szelep fedelét (A), és
hagyja nyitva.

- Nyissa meg a hidraulikus egységen 1évé manudlis rendszer t6lt6-
csapjat, és varjon, amig a szelepbdl elkezd viz kifolyni.

- Akazant helyezze aram ala, de hagyja zarva a gazcsapot.

- A szobatermosztaton vagy a tavkapcsolén keresztil jelezzen hé-
igényt Ugy, hogy a kilsé haromjaratu szelep f(itési poziciéba alljon.

- Aktivaljon egy haszndlati meleg viz igényt az alabbiak szerint: nyis-
son ki egy csapot percenként 30” idétartamra, hogy a harom allast
a flités és meleg viz ciklusok koz6tt s vissza Ugy tizszer megte-
gye (ebben a helyzetben a kazan a gazhiany miatt vészjelzést fog
adni, tehat minden alkalommal, amikor ez Gjra el6jon, rezetelje).

- Mindezt addig folytassa, amig a kézi légtelenité szelepbdl mar
csak viz jon ki, leveg6 nem; ezutan zérja el a manualis légtelenitd
szelepet.

- Ellenérizze, hogy a rendszerben a nyoméas megfelel6-e (1 bar az
idedlis).

- Zérja el a manudlis rendszer toltécsapjat a hidraulikus egységen.

- Nyissa meg a gazcsapot, és gyujtsa be a kazant.
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UZEMBE HELYEZES ES
KARBANTARTAS

4.1 El6készités az els6 lizembe helyezésre

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazan lizemelésének bevizsga-

lasa és begyujtasa elétt mindenképpen el kell végezni az aldbbiakat:

- ellenbrizze, hogy a berendezések vizellatasat és fltéanyag ellata-
sat biztositd csapok nyitva vannak

4-
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- ellendrizze, hogy a gaztipus és a betaplaldo nyomas megfelel-e an-
nak, amire a kazan el6 van készitve

- ellendrizze, hogy a légtelenitd szelep nyitva van-e

- ellendrizze, hogy a hidraulikus kor kijelzén lathaté nyomasa hide-
gen 1 bar és 1,5 bar kdzoétt van-e, és a kor légtelenitve van-e

- ellenérizze, hogy a tagulasi tartly el6toltése megfelelé-e (nézze
meg a "Miszaki adatok" tablazatat)

- ellendrizze, hogy az elektromos bekdtéseket megfeleléen elvégez-
ték-e

- ellendrizze, hogy az égéstermékek elvezetd csoveit és az égési
levegd beszivo csdveit megfeleléen elkészitették-e

- ellendrizze, hogy a keringteté szabadon forog-e Csavarja ki a vizs-
gald csavart, és ellendrizze egy lapos csavarhuzéval, hogy a rotor
tengelye akadaly nélkil tud-e mozogni

Miel6tt kilazitja vagy eltavolitja a keringtetd szivattya zard ku-
pakjat, gondoskodjon az alatta Iévé elektromos berendezések
védelmérdl, ha esetleg viz jon ki beldle.

4.2 Elsé lizembe helyezés

- Allitsa be a szobatermosztatot a kivant hémérsékletre (~20 °C)
vagy, ha a rendszer el van latva programozhat6 termosztattal vagy
idézitével, biztositsa, hogy "aktiv" és megfeleléen be van allitva
(~20°C).

- A kazan minden bekapcsolasakor a kijelz6n megjelenik egy sor
informacid, mint példaul a fiistgaz-szonda szamlaléjanak értéke
(-C- XX - lasd "Rendellenességek kodjai és kijelzé" - A 09 rendelle-
nesség), azutan elkezdédik az automatikus atszell6ztetési ciklus,
ami korulbeldl 2 percig tart.

- Akijelzén a 51 jelzés lathato.

Az automatikus légtelenitési ciklust az alabbiak szerint szakithatja

meg:

- Vegye le a kdpenyt, hogy hozzaférjen az elektronikus kartyahoz, a
miszerfalat 6nmaga felé elforditva és a kapocsléc fedelét kinyitva.
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Ezt kbvetden:
- Nyomja meg a CO gombot.

CO gomb
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m Fesziltség alatt all6 elektromos alkatrészek (230 Vac)

A kazan begyujtasahoz a kdvetkezé miiveleteket kell elvégeznie:

- a kazant aram ala kell helyezni

- nyissa ki a gazcsapot, hogy a tlizeléanyag szabadon tudjon ara-
molni

- éllitsa be a szobatermosztatot a kivant hémérsékletre (~20 °C).

Forgassa el a funkcidvalasztét a kivant poziciéba:

Tél

A funkciévalasztot a beallitasi tartomanyon belil elforgatva a kazan
ftésre és meleg viz elballitasara all be. H8igény esetén a kazan be-
kapcsol. A digitalis kijelz6 jelzi a fltési viz hémérsékletét. Hasznalati
meleg viz igény esetén a kazan bekapcsol. A kijelz6 jelzi a hasznalati
meleg viz h6mérsékletét.

TELI UZEMMOD

Fiitoviz homérsékletének beallitasa

Afltéviz hdmérsékletének bedllitasahoz forgassa el az izemmaédva-
laszté kapcsol6t a beallitasi tartomanyon belll (az 6ramutaté jarasa-
val megegyez6 irdnyban, hogy megnovelje az értéket, az 6ramutatod
jarédsaval ellentétes iranyba, hogy lecsokkentse).

A rendszer tipusa szerint el6zetesen kivalaszthaté a megfeleld h6-
mérséklettartomany:

- standard rendszerek 40-80°C

- padldéfiitéses rendszerek 20-45°C.

Arészletekhez lasd a ,Kazan konfiguracioja” cim( fejezetet.

SZALLITASI
HOMERSEKLET

AFUTESIViz
HOMERSEKLETE

Flitéviz hdmérsékletének beallitasa kiils6 hdmérséklet-érzékelo
csatlakoztatasa esetén

Ha a késziilékhez tartozik bekotott kilsé hémérséklet-érzékels, az
eléremend vizhémérsékletet a kazan automatikusan allitja be, még-
hozz& ugy, hogy a hémérséklet allanddan és gyorsan igazodjék a

kils6 hémérséklet valtozasahoz. Ha viszont médositani akar a hé-
mérsékleten, tehat magasabb vagy alacsonyabb értékre kivanja al-
litani az elektronikus kartya altal automatikusan kiszamitott értékhez
képest, megteheti a flitéviz hémérsékletét bedllitd gombot elforgat-
va: az 6ramutato jarasaval megegyez6 iranyba a hémérséklet kor-
rekcids értéke ndvelhetd, ellenkezé iranyba csdkkenthetd.

A korrigalas 15 °C és 25 °C komfortfokozat kozott torténhet (0 = 20
°C), amelyek a digitdlis kijelzén lathat6ak, amikor elforgatja a gom-
bot.

Nyar

A funkciévalasztét a EQHﬁ“ nyar szimbolumra forgatva, csak a hagyo-
manyos hasznalati meleg viz-funkcié 1ép mikoédésbe. Hasznalati
meleg viz igény esetén a kazan bekapcsol. A digitélis kijelzé mutatja
a szallitasi hémeérséklet.

NYARI UZEMMOD

Hasznalati meleg viz hémérsékletének beallitasa

A hasznélati viz hémérsékletének bedllitasahoz (firdék, zuhany,
konyha stb.) forgassa el a g% jelzésl kapcsolot az 6ramutatéd ja-
radsaval megegyezd irdnyban, hogy megnovelje az értéket, az ora-
mutato jarasaval ellentétes iranyba, hogy lecsokkentse (min. érték
37°C-max érték 60°C). A kazan addig van stand-by allapotban, amig
héigény esetén a égé bekapcsol. A kazan a bedllitott hémérséklet
eléréseéig vagy a héigény kielégitéséig izemel, majd ismét “stand-by”
allapotba keril. Ideiglenes leallas esetén a digitalis kijelzé a tapasz-
talt hibak6dot mutatja.

HASZNALATI MELEG ViZ HOMERSEKLETENEK BEALLITASA

Fiitési Homérséklet Vezérlé Funkcié (C.T.R.)

A fltéviz hdmérséklet-szabalyozojat a fehér kijelzékkel kiemelt rész-
re forditva mikddésbe 1ép a C.T.R. 6nszabalyozé rendszere: a szo-
batermosztaton beallitott hémérséklet és az elérési idd alapjan a ka-
zan automatikusan véltoztatja a fltéviz h6mérsékletét, igy a kazan
mikddési ideje lecstkken, kényelmesebbé és energiatakarékosab-
ba téve a hasznalatat.

C.T.R. FUNKCIO
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Feloldasi funkcié

Az Gizemelés visszaallitasahoz éllitsa a kapcsolot 0] kikapcsolt allas-
ba, varjon 5-6 masodpercet, majd allitsa a funkciévalaszté gombot a
kivant allasba. Ezen a ponton a kazan automatikusan Gjra fog indulni.
MEGJEGYZES: ha a feloldasi kisérletek nem inditjak el a miikodést,
kérje a szakszerviz segitségét

KIOLDAS FUNKCIO

4.3  Ellendrzések az elsé lizembe helyezés soran és utan

Miutan tzembe helyezte, ellenérizze, hogy a Start Aqua Condens

25/60 BIS kazan megfeleléen végzi-e az inditasi miveleteket, majd

a kikapcsolast az alabbival:

- Funkciovalaszto:

- A hasznalati meleg viz valasztokapcsoldjanak és a fiitési viz hé-
mérséklete valasztokapcsoldjanak bedllitasa

- Kért koérnyezeti h6mérséklet (a szobatermosztaton vagy az idézi-
tén keresztul).

Ellendrizze, hogy a hasznélati meleg viz izemmddban megfeleléen

mikodik-e, kinyitva egy meleg viz csapot az izemmaodvalaszto kap-

csoloval nyar vagy tél izemmaodban.

Ellenérizze, hogy a kazan teljesen ledllt-e, a rendszer f6kapcsolojat

.Kikapcsolt” allasba allitva.

Néhény percig tart6 folyamatos tizemelést kbvetéen, ami Ugy érhetd

el, hogy a rendszer fékapcsoléjat a ,bekapcsolt” allasba, az izem-

modvalasztd kapcsoldt nyéarra éllitja, és nyitva tartja a hasznalati me-

leg viz felhaszndalét, a megmunkéalas maradékai és a kétéanyagok

eltdvoznak és elvégezhet6 lesz az aldbbi mivelet:

- Agazellatds nyomasanak ellenérzése

- Egésellendrzés

Gazellatas nyomasanak ellenérzése
- Allitsa a funkci6vélasztot (b-ra, hogy kikapcsolja a kazant

- Csavarja ki a kdpenyen levd rogzité csavarokat (B).
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- Mozgassa elére majd felfelé a kdpeny aljat, hogy le tudja akasztani
a vazrol
- Forgassa a mlszerfalat el6re

- Lazitsa meg két fordulattal a gazszelep elétt Iévé nyomascsatlako-
z6 csavarjat, és csatlakoztassa a manométerhez.

Nyomascsatlakozé
a szelep el6tt

- Helyezze aram ala a kazant a berendezés kdzponti kapcsoldjanak
“bekapcsolt” helyzetbe allitaséval

- Allitsa a funkcidévalasztot a nyar helyzetbe

- Forgassa el maximumra a hasznalati viz hémérsékletvalaszto
kapcsoldjat. Gy6z6djon meg arrél, hogy a vizmelegitében 1évé viz
nem meleg

- Nyissa ki teljesen az egyik meleg vizes csapot

- Maximalis teljesitményen bekapcsolt égével ellendrizze, hogy a
gaznyomas a tablazatban megadott gazellatas névleges és mini-
malis nyomasértékei kdzott van-e.

- Zarja el a meleg viz csapjat

- Vélassza le a manométert, és csavarja vissza a nyomascsatlakoz6
csavarjat a gazszelep elétt.
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Egésellendrzés

Az égés megfeleld voltanak elemzéséhez az alabbi miveletek elvég-

zése szikséges:

- Allitsa a funkci6vélasztot (D-ra, hogy kikapcsolja a kazant

- Allitsa vissza a hasznalati meleg viz héfokszabalyz6 gombjat az
égéselemzés allasba .

- Varjon, amig az ég6é bekapcsol (koérilbelil 6 mp). A kijelzén az
LACQO” felirat lathatd, a kazan maximalis fitési teljesitményén lze-
mel

- Vegye ki a légkamra fedelét és a csavart (lasd a lenti képet)

- lllessze be a flistgazelemz6 szondat a légkamran kialakitott aljza-
tokba

- Ellenérizze, hogy a CO2 értékek megfelelnek-e a ,Miiszaki adatok”
téblazatban megadottaknak, ha a lathato érték eltér ettél, modo-
sitsa, ahogy a ,Géazszelep kalibralasa” cimi fejezetben meg van
adva.

- Végezze el az égéselemzést.

csavar

7 edel

Ezt kbvetden:
- Vegye ki az elemzé szondat, és zarja be a megfeleld csavarral az

égéselemz6 csatlakozdkat
A fustgaz-elemzd szondat ltkdzésig be kell dugni a nyilasba.

m rad és mikodik az a funkcié, amelyik leéllitia a kazant, ha a
fatéviz hdmérséklete eléri a hatarértéket, a kb. 90 C°-ot.

A beallitasok elvégzése utan:

- Forgassa el a funkcidvalasztét a kivant izemmaodnak megfeleléen

- Allitsa be a valasztdkapcsolokat az tgyfél igényeinek megfeleléen.

A kazéan szallithsakor metangéazzal (G20) torténd Gzemelésre
van bedllitva, amint ezt a miiszaki adatok tartalmazé tablacska
tanudsitja, tehat nincs szikség kalibralasra.

Az égés elemzése funkcié miikddése kdzben is érvényben ma-

m Minden ellenérzést kizarélag a Riello szakszerviz végezhet.

4.4  Hészabalyozas beallitasa

A hészabalyozéas csak csatlakoztatott kiilsé szondaval Gizemel, ezért
ha mar telepitette, csatlakoztassa a kiilsé szondat - kulén kérésre
kaphat6 tartozék - a kazan kapocslécén kialakitott erre szolgéalé csat-
lakozdkra.

igy beiktatia a HOSZABALYOZAS funkciot.

A kompenzaciés gorbe kivalasztasa
A kompenzécios fltési gorbe gondoskodik az elméleti 20°C-os kor-
nyezeti hdmérsékletrél, ha a kilsé hdmérséklet +20°C és -20°C ko-
zOtt van. A gorbe kivalasztasa a tervezett kiils6 hémérsékleti mini-
mumtdl (vagyis foldrajzilag méas és mas értéktdl), valamint a tervezett
eléremend hémérséklettél (az adott fltési rendszertdl) figg. Ezt a
telepitének kell korultekintéen kiszamolnia az alabbi képletet alkal-
mazva:
KT = Tervezett eléremené hém. - Tshift
20 — minimalis kulsé hémérséklet
Tshift = 30°C standard rendszerek
25°C padlofiitéses rendszerek
Ha e szamitas eredményeként olyan szamot kapunk, amely két gor-
be értéke kozé esik, tanacsos azt a kompenzacios gorbét valasztani,
amely k6zelebb all a kapott értékhez.
Példa a szamitasra: ha a szamitassal kapott érték 1,3, eza 1l és 1,5
gorbék kdzott van. Valassza ki a legkdzelebbi gorbét, tehat az 1.5-6t.
A KT kivalasztasat a kartyan talalhaté P3 trimmer segitségével kell
elvégezni (lasd: tébbvonalas kapcsolasi rajz).
Ahhoz, hogy a P3-hoz hozza tudjon férni:
- Vegye le a kbpenyt,
- Forgassa a miszerfalat el6re
- Csavarja ki a kapocsléc fedélrogzité csavarjait
- Akassza ki a kartya fedelét.

Feszliltség alatt allo elektromos alkatrészek (230 Vac)

Az alabbi KT értékeket lehet bedllitani:

standard rendszer: 1,0-1,5-2,0-2,5-3,0

padldfiitéses rendszer 0,2-0,4-0,6-0,8
és a kijelzén lathatéak korulbelul 3 mp-ig, miutan elforgatta a P3 trim-
mert.

HOIGENY TiPUSA

Ha a kazan szobatermosztatra van kétve

(JUMPER 6 nincs beiktatva)

A héigényt ez esetben a szobatermosztat érintkezéjének zarodasa
okozza, az érintkez6 kinyilasa pedig utasit a kikapcsolasra. Az el6-
remend hémérsékletet a kazan automatikusan szamitja ki, a felhasz-
nalé azonban allithat a kazanon. Az interfészen keresztill a FUTES
paramétereinek modositasakor nem a FUTESI SET POINT értéket
allithat be, hanem egy 15 °C és 25 °C kozotti értéket. Ennek kiva-
lasztasa nem médositja kdzvetleniil az eléremend hémérsékletet, de
szerepel abban a szamitasban, amit a kazan végez az érték automa-
tikus meghatarozasahoz, és ennyivel médositja a referencia héfokot
(0=20°C).

Ha a kazan id6zitére van kotve

(JUMPER JP6 beiktatva)

Az érintkezdk zarasakor a hdigényt az eléremend hémérséklet-ér-
zékeldje adja, mégpedig a kiils6 hémérséklethez szabottan ahhoz,
hogy a f(itétt helyiségben a megadott NAPPALI hémérsékleti érték
(20 °C) alakuljon ki. Az érintkez6 nyitdsa nem eredményez azonnal
kikapcsolast, hanem csupan a klimatikus gorbe csokkentését (parhu-
zamos eltolasat) az EJSZAKAI szintre (16 °C).

igy aktivalja az éjszakai funkciot.
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HO6SZABALYOZO GORBEK

m A kijelzd a gorbe értékét 10-zel megszorozva mutatja (pl.
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4.5 Rendellenességek kodjai és kijelzése A09 rendellenesség |

KAZAN ALLAPOTA KIJELZG RIASZTASTIPUS AIIJtsa a funkC|,ova'1Ia}sztot_Q klkapc§olt ,(O,FF) helyzetbe, varjon 5-6
Kikapcsolt allapot (OFF) OFF Nincs mésodpercet, és allitsa vissza a kivant allasba.

StanFch ) i Tolzés Ha nem sikeriil a kazan Ujrainditasa, kérje szakszerviz segitségét.

- - Z L,
ACF ); | leallas riaszia A09 rendellenesség
ACE Tok u ia aﬁ- ;uagz as’ not X O Végleges ledllas A gazkazan el van latva egy onellenérzé rendszerrel, amely adott
CF elektronikus hiba riasztas kortlmények kozti izemelés 6sszérainak szaman alapul, jelzi az el-
Hatarol6 termosztat riasztds | A02 £ Végleges leallas sédleges hdcseréls tisztitasanak szilkségességét (09-es riasztaskod
Ventilator tacho riasztas A03 Végleges leallas és f[]stgéz-s'zonda s'zémlélé > 2-500); ) o
- <k . - A - oAlE A tartozékként mellékelt megfelel6 készlettel elvégzett tisztitasi ma-

Viz nyomaskapcsolo riasztas | A04 Wi & Végleges leallas velet utan le kell nullazni az 6sszérak szamlalojat az alabbi eljarast
Forralé NTC hiba A6 B Jelzés kovetve:

Eléremené NTC hiba Leallas - Aramtalanitsa

fiités ideiglenes - Vegye le a kdpenyt

Szonda tiimelegedés Fa\ Ideiglenes - Forgassa a miszerfalat elére

fiités eléremend A7 % maijd végleges - Ardgzitkkel tavolitsa el az elektromos részek fedelét

Szonda differencial riasztas Ve el - Mikozben a kazan fesziltség glatF éll,'nyomja meg a CO gombot
eléremend/visszatérd egieges leallas legaldbb 4 mp-re, hogy ellenérizni tudja, lenullazta-e a szamlalét.
Visszatéré NTC hiba Leallas Aramtalanitsa, majd helyezze_ Ujra feszUIFség _alé a kazant; a kijel-
futés ideiglenes z6n a szamlalé allasa a "-C-” jelzés utan jelenik meg.

Szonda tuimelegedés p08 O Ideiglenes Feszlltség alatt all6 elektromos alkatrészek (230 Vac)

fiitési rendszer visszatero ag i majd végleges MEGJEGYZES: a szamlalét az elsédleges hécseréld minden egyes
Szonda differencial riasztas Végleges leallas tisztitasa vagy cseréje utan le kell nullazni. Ha ellendrizni kivanja az
visszatérd/eléremend . L A . .

- — 0sszorak allapotat, szorozza meg a leolvasast 100-zal (pl. 18-at ol-
ElsGdleges cserélG tisztitasa Jelzés vas = 1.800 teljes 6raszam — leolvasott érték 1 = 100 teljes 6raszam).
Fustgaz NTC hiba A09 & A kazan aktiv riasztas mellett is rendesen miikodik tovabb.
Fistszonda tulmelegedés Végleges leallas A77 rendellenesség
Parazita lang AL Ledllas A,r_endellenesség dnhelyrgéllité, ha a kazan nem aktivalédik ujra,

ideiglenes kérje szakszerviz segitségét.

Rendszer termosztéat riasztas o Leéllas . . i
alacsony hémérséklet ATT s ideiglenes 4.6  Idéleges kikapcsolas
Atmeneti, varakozva a 80°C Leallas Rovidebb tavollét, hétvége, rovid utazas esetén allitsa (1) funkcidva-
bekapcsolas villogd ideiglenes lasztét "OFF" allasba
Viz nyomaskapcsold (1P Leéallas
beavatkozasa villogé ideiglenes
Service beszabalyozas

ya Jelzés
Telepits kalibralas ADJ =
Kéményseprd ACO QR Jelzés
Légtelenitési ciklus &5 Jelzés
Kils6 szonda megléte A} Jelzés
Hasznalati meleg viz igény 60°C Ty Jelzés
Fiitési higény go°c Tk Jelzés
Fagymentesité héigény P Jelzés
Van lang 6 Jelzés PN ilyen modon a késziilék aramellatasa és a gazellatas megma-

Az lizemelés visszaallitasa (riasztasok kioldasa):

Hiba A01-02-03

Allitsa a funkciévalasztot (') kikapcsolt (OFF) helyzetbe, véarjon 5-6
masodpercet, és allitsa vissza a kivant allasba.

Ha nem sikerill a kazan Ujrainditasa, kérje szakszerviz segitségét.

A04 rendellenesség

A digitalis kijelz6n a hibakodon kiviil a  &yj el lathato.

Ellendrizze a vizallasmérén lathaté nyomasértéket:

ha az érték kevesebb, mint 0,3 bar, allitsa a funkciovalaszté gombot
kikapcsolt (') (OFF) allasba, majd nyissa ki a feltdlté csapot, amig a
nyomaseérték 1 és 1,5 bar k6zé nem ér. Forgassa ezutan a funkcio-
vélasztot a kivant poziciéba:

A kazan automatikus légtelenitési ciklust végez mintegy 2 percnyi
id6tartam alatt. Ha gyakran fordul el6 nyomascsokkenés, kérje szak-
szerviz segitségét.

A06 rendellenesség

A kazan normédlisan miikodik, de nem biztositja a hasznalati meleg
viz hdmérsékletét allando szinten, amely korilbeliil folyamatosan 50
°C korul all.

Kérje szakszerviz segitségét.

A07-A08 rendellenesség

Kérje szakszerviz segitségét.

rad, igy a kazan védelmi funkciéi is mikddnek:

- Fagymentesités: amint a kazadnban a vizhémérséklet 7°C ala
csokken, a keringtetd szivattyl bekapcsol, és ha szikséges, az
ég6 is minimalis hételjesitménnyel, hogy visszamelegitse a vizet a
biztonsagos hémérsékletre (35 °C). A kijelzén bekapcsol a villogd
ikon #fs, amely azt jelzi, hogy a fagyasgatlé funkcié aktiv.

- Keringtet6 szivattyu blokkolas-gatlasa: minden 24 éraban elin-
dul egy Gizemelési ciklus.

4.7 Kikapcsolas hosszabb idészakra

Amennyiben a kazént hosszabb ideig nem kivanja hasznalni, az
alabbi miveleteket végezzék el:
- Allitsa a funkciévalasztot (O kikapcsolt helyzetbe (OFF)
- Allitsa a késziilék fékapcsoldjat ,kikapcsolt” allasba
- Zarja el a f(tési és hasznalati viz rendszerének lizemanyag- és
vizcsapjat.
Ez esetben a fagymentesitési és a keringtetés blokkolas-géatld
funkciok nem mukddnek.

Uritse le a fitési és a hasznalati meleg viz rendszerét fagyve-
szély esetén.
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4.8

A rendszeres karbantartas nélkiildzhetetlen a kazan biztonsagos,
hatékony, hosszantarté Gzemeléséhez. A késziiléket rendszeresen
ellendrizni kell szabéalyos idékézénként, hogy megnézze, megfele-
I6en és hatékonyan miikodik-e, és megfelel-e a hatalyos jogszaba-
lyoknak.

Altala lehetévé valik a tiizeldanyag-fogyasztas, szennyezé anyag

kibocsatas lecsokkentése, és a termék hosszu idén &t tarté megbiz-

hat6 Gizemelése.

Miel6tt elkezdené a karbantartasi miveleteket:

- A kazan Uzemelési éallapotadnak ellenérzéséhez végezze el az
égéstermék-elemzést, majd aramtalanitsa a kazant a fékapcsolot
JKikapcsolt” allasba forditva.

- Zarja el a f(tési és hasznalati viz rendszerének (izemanyag- és
vizcsapjat.

Karbantartas

LT, -

' “1_ L e
L =i Lo :
f‘»% i AP

m A sziikséges karbantartasi miveleteket kévetéen vissza kell
allitani az eredeti bedllitasokat, és el kell végezni az égéster-
mék-elemzést, hogy ellen6rizni lehessen a kazan helyes lze-
melését.

4.9

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazan széllitasakor metangéazzal
(G20) torténd tzemelésre van bedllitva, és a gyarban ugy vannak
beszabdlyozva, amint ezt a mliszaki adatok tartalmazé tablacska ta-
nasitja.

Ha azonban valamiért Ujra el kell végezni a beallitasokat, példaul
rendkivuli karbantartas utén, esetleg a gazszelep cseréjét kdvetéen,
vagy pedig a foldgazrél LPG-gazra val6 atallas utan vagy forditva, az
alabbiak szerint jarjon el.

A minimalis és maximalis elektromos fiités, minimalis és maxi-
maélis teljesitmény bedllitasait kizarélag a Riello tgyfélszolga-
lata végezheti, a megadott sorrendben.
- Aramtalanitsa a kazant
- Allitsa a fttési meleg viz hémérséklet-szabalyozojat a legmaga-
sabb értékre
- Vegye le a kbpenyt, és forgassa el a miiszerfalat (nézze meg az
el6z6 fejezeteket az abrak részleteihez)
- Csavarja ki a kapocsléc fedelén Iévd ajtot rogzité csavarokat

Beallitasok
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- Helyezze be a JP1 és JP3 jumpereket
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- Taplalja be a kazant

A kijelz6 korllbelll 4 mp-re az ,ADJ” feliratot mutatja
Médositsa az aldbbi paramétereket:

1 Hasznalati viz abszolGt/maximum
2 Minimalis

3 Maximalis f(ités

4 Lassu gyujtas

miként az alabbiakban le van irva:

- Forgassa a f(itési meleg viz hdmérséklet-szabalyozé gombot a ki-
véant érték beallitasdhoz

- Nyomja meg a CO nyomogombot, és Iépjen at a kdvetkez§ para-
méter beallitasahoz.

CO gomb
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m Fesziltség alatt all6 elektromos alkatrészek (230 Vac)

Akijelz6n a kovetkezd ikonok lesznek lathatoak:
1 T a hasznalati viz abszolit/maximum beszabéalyozasa so-
ran
A a minimalis érték beszabalyozasa soran
1l 2 fatési maximum beszabalyozasa soran
P alassu gyuijtas beszabalyozasa soran

Erdsitse meg a bedllitasi kddot az ENTER gombot megnyomva.
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Fejezze be a miveletet eltavolitva a JP1 és JP3 jumpereket, hogy

elmentse az igy bedllitott értékeket.

Barmikor kiléphet ebbdl a funkciébol anélkil, hogy elmenteni a beal-

litott értékeket megtartva a kezdeti értékeket:

- Ha eltavolitja a JP1 és JP3 athidalasokat azel6tt, hogy mind a 4
paramétert beallitotta volna

- Allitsa a funkciévalasztét (1) OFF/RESET allasba

- Aktivalasa utan 15 perccel aramtalanitva.

A beszabdlyozas nem kapcsolja be a kazant.

Ha elforgatja a f(itést kivalaszt6 gombot, automatikusan meg-
jelenik a kijelzén a szazadértékben kifejezett fordulatszam (pl.
25 = 2500 ford/perc).

Abeszabalyozasi paraméterek megjelenitési funkcidja téli vagy nyari
allasban 1évé izemmadvalaszté kapcsoléval elindul, ha megnyomja
a CO gombot, amely a kartyan talalhato fliggetlenil attél, hogy van-e
vagy nincs héigény. Ez a funkcié nem aktivalhato, ha tavvezérlésre
van csatlakoztatva.

A funkci6t aktivalva a beszabalyozéasi paraméterek az alabb lathato
sorrendben jelennek meg mindegyik 2 mp-re. Minden paraméternél
lathaté a ra vonatkozo ikon és a szazadértékben kifejezett ventila-
tor-fordulatszam.

1 Maximalis &

2 Minimalis Yl =

3 Maximalis fatés ||,

4 Lassu gyujtas P

5 Maximalis szabalyozott fatés ||,

GAZSZELEP BESZABALYOZASA

- Akazant aram ala kell helyezni

- Nyissa ki a gazcsapot

- Allitsa a funkci6valasztot d) OFF/RESET allasba (kikapcsolt ki-
jelzé)

- Vegye le a kbpenyt, és forgassa el a miszerfalat (nézze meg az

el6z6 fejezeteket az abrak részleteihez)

Csavarja ki a fedélrdgzité csavarokat, hogy hozzéaférjen a kapocs-

léchez.

Nyomja meg egyszer a "CQO" gombot.

Feszlltség alatt all6 elektromos alkatrészek (230 Vac)

- Varjon, amig az €gd bekapcsol. A kijelzén az ,ACO” felirat lathaté.
A kazan maximalis f(itési teljesitményen izemel. Az ,, égéselem-
zés” izemmod maximum 15 percig marad aktiv, amennyiben az el6-
remend hémérséklet eléri a 90 °C-ot, kikapcsol az €ég6. Akkor fog Ujra
bekapcsolni, ha a hémérséklet 78 °C ala sillyed.

- Vegye ki a légkamra fedelét és a csavart

- lllessze be a flistgazelemzd szondat a Iégkamran kialakitott aljzatokba

- Nyomja meg az ,égéselemzés” gombot még egyszer, hogy elérje a
maximalis hasznélati viz teljesitménynek megfelelé fordulatszamot (1.
tablazat).

TABLAZAT 1
VENTILATOR MAXIMALIS | GAZ FOLYEKONY
FORDULATSZAMA METAN | GAZ PROPAN
(G20) (G31)
FOT. 56 56 fordulat-
2560 BIS |- 56 56 szamiperc

- Ellendrizze a CO2 értéket (2. tablazat): ha az érték nem felel meg
annak, amit a tablazatban lat, allitson a gazszelep maximumanak
szabalyozé csavaran.

TABLAZAT 2
GAz FOLYEKONY
CO2 max METAN GAZ’
(G20) PROPAN
(G31)
25/60 BIS 9,0 10,0 %

- Nyomja meg az ,égéselemzés” gombot harmadszor, hogy elérje a
minimalis teljesitménynek megfelel6 fordulatszamot (3. tablazat).

TABLAZAT 3
MINIMALIS SZAM GAZ | FOLYEKONY
MINIMALIS METAN GAZ
FORDULATSZAMA (G20) PROPAN
(G31)
25/60 BIS 17 17 fordulat-
szam/perc

- Ellenérizze a CO2 értéket (4. tablazat): ha az érték nem felel meg
annak, amit a tablazatban lat, allitson a gazszelep minimumanak
szabalyoz6 csavaran

TABLAZAT 4
€02 min GAz FOLYEKONY
METAN GAz
(G20) PROPAN
(G31)
25/60 BIS 9,5 10,0 %
TABLAZAT 5
LASSU GYUJTAS GAz FOLYEKONY
METAN GAz
(G20) PROPAN
(G31)
25/60 BIS 34 34 fordulat-
szam/perc

Beallité csavar
maximalis
teljesitmény

Beallité csavar
minimalis
teljesitmény

- Az "égéselemzés" funkcidbol valo kilépéshez, forgassa el a funkci-
Ovalasztét a kivant pozicidba.

- Huzza ki a fistgazelemzé szondat, és rakja vissza a kupakot.

- Zarja le a miszerfalat, és helyezze vissza a kdpenyt

- Az ,égéselemzés” funkcid automatikusan kikapcsol, ha a kéartya
riasztast hoz létre. Ha rendellenesség lép fel az égéselemzési sza-
kasz soran, végezze el a kioldasi miveletet

RANGE RATED

Ez a készlilék hozzaigazithat6 az adott fitési rendszer héigényéhez,

ugyanis a maximalis hételjesitmény a kazan fitési tzemmaodjaban

bedllithat6 a szlikséglet szerint.

- Aramtalanitsa a kazant

- Allitsa a fiitési meleg viz hémérséklet-szabalyozoéjat a legmaga-
sabb értékre

- Vegye le a kbpenyt, és forgassa el a miiszerfalat (nézze meg az
el6z6 fejezeteket az abrak részleteihez)

- Csavarja ki a kapocsléc fedelén Iévd ajtot rogzitd csavarokat

- lllessze be a JP1 jumpert

- Téaplélja be a kazant.

Egy ,ADJ" felirat lathaté a kijelz6n kb.4 mp-ig, ezutan a maximalis
fltési hémérséklet megvaltoztathatd a fltési hémérséklet valasz-
tékapcsoléval és a CO gombbal, hogy bedllitsa, és megerésitse a
kivant értéket.

Akijelz6n az |||, ikon lesz lathato.
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Fejezze be a miveletet eltavolitva a JP1 jumpert, hogy elmentse az
igy beéllitott értékeket.

Miutan a kivant hételjesitményt beallitottuk (fitési maximum), az ér-
téket ra kell irni a készulékkel egyitt szallitott ontapadd cimkére. A
tovabbi ellendrzések és beallitdsok alkalmaval ezt a bedllitott értéket
kell figyelembe venni.

A beszabélyozas nem kapcsolja be a kazant. Ha elforgatja a
fltési setpoint-ot kivalaszté gombot, automatikusan megjelenik
a kijelz6n a szazadértékben kifejezett fordulatszam (pl. 25 =
2.500 ford/perc).

A kazéant gyarilag a tablazatban mutatott értékekre allitjak be. Lehet-
séges azonban az adott fiitési rendszer igényei, vagy a helyi kibo-
csatasi értékek szabalyai miatt ettdl eltéré beallitasok rogzitése is.
Ehhez az alabbi grafikonok nyuljtanak segitséget.

KIBOCSATAS - HOTELJESITMENY-GORBE (MTN)
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410 Atalakitas az egyik gaztipusrol a masikra

A kazan szallitasakor metangazzal (G20) torténé Uzemelésre van
beallitva, amint ezt a mlszaki adatok tartalmazo tablacska tanusitja.
Lehet6ség van a kazan gaztipusanak atallitasara, a kifejezetten erre
a célra készliilt készletek segitségével.

- metangaz atalakito készlet

- LPG géaz atalakito készlet

'!‘ Az atéllitast csak szakszerviz végezheti el, vagy pedig a r altal
erre feljogositott személy a mar telepitett kazanon is.
N

N

A felszereléshez nézze meg a készlethez mellékelt utasitaso-
kat.

Az atalakitas utan allitsa be ismét a kazant, kovetve az erre
vonatkoz6 rész utasitasait, majd helyezze fel a kazanra a kész-
letben talalhato Uj azonosito fémtablat.

Ha sziikségessé valik, hogy az egyik gazfajtarél attérjen egy masik-
ra, a mivelet kbnnyen elvégezhetd mar telepitett kazanoknal is.

A miveletet azonban csakis képesitett szakember végezheti el.

A leszereléshez kdvesse az alabbi haszndlati utasitast:

- Gazcsap

- Vegye le ezeket a kdvetkezd sorrendben: kdpeny és légkamra fedele
- Vegye ki a gaz bekoté csovet (A)
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- Vegye ki a (B) fuvokat a gaz szerelvénybdl, és tegye be helyette a
készletben talalhaté masik favokat

- Szerelje vissza a gaz bekotd csovet

- Szerelje vissza a légkamra fedelét

- Helyezze Ujra &ram al4 a kazant, és nyissa ki a gazcsapot.

A

AN

Allitsa be a kazant annak megfeleléen, ami a ,Beallitasok” cimi feje-
zetben le van irva, nézze meg a LPG-re vonatkozé adatokat.

'!‘ Az atalakitast csakis erre képesitéssel rendelkez6 szakember
végezheti

'!‘ Az atalakitas utan helyezze fel a kazanra a készletben talalha-
t6 Uj azonosit6 fémtablat.

4.11

Minden tisztitasi mlvelet elétt aramtalanitsa a kazant a fékapcsolot
.Kikapcsolt” allasba forditva.

Kazan tisztitasa

Kiilsé tisztitas

Tisztitsa meg a kdpenyt, a kapcsolétablat, a festett részeket és a
mUanyag részeket szappanos vizes ronggyal.

Makacs szennyez&dések esetén nedvesitse be a rongyot 50 %-0s
viz-denaturélt szesz keverékkel vagy a célnak megfelelé specidlis
termékekkel.

Ne hasznaljon Gizemanyagot és/vagy mar6 oldatban vagy por
alaku tisztitészerbe meritett szivacsokat.
Belsé tisztitas

A belsé tisztitasi miveletek megkezdését megelézéen:
- Zarja el a gaz elzarécsapjait
- Zarja el a rendszer csapjait.

%ﬁ
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412 A forréviztarolé tisztitasa (25. abra)

A karima leszerelése lehetévé teszi a forréviztarolo felllvizsgalatat

és belsé tisztitasat, valamint a magnéziumanéd allapotanak ellendérz-

ését.

- Zarja el a hasznélati melegviz csapjat, és Uritse le a forréviztarolot
az uritéeszkozzel (22. abra)

- Lazitsa meg a csavaranyat, és hlizza ki az anédot (1)

- Vegye ki a kiils6 karima (3) rogzitéanyait (2), és emelje le a karimat

- Tisztitsa meg a belsé fellleteket és tavolitsa el a maradvanyokat
a nyilason keresztul

- Ellenérizze a magnéziumandéd (1) elhasznalddasi fokéat, és
szilkség esetén cserélje ki

- Vegye le a todmitést (4) a belsé karimar6l (5), ellenérizze az
épségeét, és sziikség esetén cserélje ki.

Atisztitas befejezése utan a fenti miveletek forditott sorrendben tort-

énd elvégzésével szerelje vissza az alkatrészeket.
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FELHASZNALOI KEZIKONYV

A -

Altalanos figyelmeztetések

Mikor &tveszi a terméket, gy6z8djon meg réla, hogy a csoma-
goléas tartalma teljes és sértetlen, ha nem felel meg annak, amit
rendelt, forduljon a Riello viszontelad6jahoz, akitél a kazant
vette.

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazant erre jogosult cég
szerelheti be, aki a munka végeztével kidllitja a tulajdonosnak
a szakszer(, tehat a vonatkozé nemzeti és helyi szabalyozast
és a Riello altal ebben a kézikonyvben megadott utasitasokat
betartva elvégzett beszerelésrél a megfeleléségi nyilatkozatot.

A Start Aqua Condens 25/60 BIS kazant arra a célra hasznal-
jak, amelyre a Riello kifejezetten szanta. Kizart a Riello minden
szerz8désbdél vagy azon kivil fakadd felel6sség személyek,
allatok olyan sériilése vagy anyagi karok miatt, amelyek hely-
telen felszerelésbél, beallitasbdl, a karbantartas elmulasztasé-
bél, vagy nem megfelelé hasznalathdél fakadnak.

Vizszivargas esetén kapcsolja le a kazant az aramellatasrol,
zarja el a vizvételi csapot, és haladéktalanul értesitse a Riello
szakszervizt vagy megfeleléen szakképzett személyt.

Rendszeresen ellendriznie kell, hogy a hidraulikus berendezés
izemi nyomasa nagyobb 1 bar-nal, és kisebb a késziilékhez
tervezett maximalis hatarértéknél. Ellenkezé esetben hivja ki a
Riello szakszervizt vagy képzett szakembert.

Amennyiben a kazant hosszabb ideig nem kivanja hasznalni,
legalabb az alabbi miiveleteket végezzék el:

- allitsa a készlilék fékapcsoldjat "kikapcsolt" poziciéba
- allitsa a készulék fékapcsoldjat ,kikapcsolt” allasba
- a héberendezés lizemanyag- és vizcsapjainak elzarasa.

- a futési és a haszndlati meleg viz rendszerének Uritése fa-
gyveszély esetén.

A kazan karbantartasi miveleteit legalabb évente egyszer el
kell végeztetni.

Ez és a felhasznal6i és szakszerviz kézikdnyv a késziilék szer-
ves része, igy gondosan meg kell 6rizni, és mindig a kazannal
egydtt kell tartani, még ha (j tulajdonoshoz vagy felhasznal6-
hoz is keril vagy egy masik rendszerre szerelik is at. Ha eset-
leg megrongalédna vagy elveszne, kérjen egy Uj példanyt a
legkdzelebbi Riello szakszerviztél.

A keringtet6 szivattyl leallasvédd funkcidja 24 6ra lzemelés
nélkili id6é utan indul el, akarmilyen allasban van a funkciéva-
laszt6 kapcsolo.

A kazan telepitését, felszerelését és karbantartaséat vagy javi-
tasét kizardlag kell6 szakképesitéssel rendelkezé szakember
végezheti el.

A terméket életciklusa végén nem szabad a varosi szilard hul-
ladékkal artalmatlanitani, hanem el kell szallitani egy szelektiv
hulladékgy(ijté kdzpontba.

B -

Alapveto biztonsagi szabalyok

Ne felejtse el, ha olyan termékeket hasznal, amelyek tlizel6anyag-
gal, arammal és vizzel mikddnek, be kell tartani néhany alapvet6
biztonsagi szabalyt mint példaul:
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Tilos elektromos eszkbdzoket , készulékeket (mint villanykap-
csolok, haztartasi gépek, sth.) hasznalni vagy bekapcsolni, ha
fitdanyag vagy égéstermék illatot érez. Ebben az esetben:

- szell6ztesse ki a helyiséget az ajtokat, ablakokat kinyitva;

- zarja el a tlizel6anyag-lezaré késziléket;

- haladéktalanul hivja ki a Riello szakszervizt vagy képzett
szakembert.

Ne érjen a kazanhoz mezitlab vagy nedves, vizes testrésszel

Tilos barmilyen miszaki vagy tisztitasi miveletet végezni, ha
meég nem valasztotta le az aramellatasrol; a készilék fékap-
csoldjat allitsa elébb "kikapcsolt" allasba, a kazan fékapcsolo-
jat pedig "OFF" allasba.

Tilos megvaltoztatni a biztonsagi vagy a szabalyoz6 berende-
zések bedllitasat a készllék gyartéjanak utasitasaitol eltéréen,
engedélye nélkul.

Tilos eldugaszolni a kondenzviz-elvezetést.

Tilos kihGzni, kitépni, 6sszetekerni a készulékbdl kijovo elektro-
mos vezetékeket, akkor is, ha le vannak valasztva az elektro-
mos halézatrol.

Tilos eltdmiteni vagy lecsdkkenteni a telepitési helyiség szell6-
z6nyilasait. A szell6z6ényilasok megléte elengedhetetlen felté-
tele a megfelelé égésnek.

A késziiléket tilos kitenni id6jarasi viszontagsagoknak, mert
nem kuiltéri tzemelésre van tervezve.

Tilos tartalyokat és gyulékony anyagot hagyni abban a helyi-
ségben, ahol a kazan Gzemel.

Ezt a késziiléket nem hasznalhatjak olyan személyek (beleért-
ve gyermekeket is), akik csokkent fizikai, érzékszervi, mentalis
képességekkel rendelkeznek vagy nincs kell6 gyakorlatuk és
nem ismerik eléggé a készuléket, hacsak nem felligyeli 6ket
vagy nem tanitja be éket a készilék biztonsagos Uizemeléséért
felel6s személy.

Tilos a csomagol6anyagot szétszoérni és gyerekek szamara
elérhetd helyen hagyni, mivel veszélyforras lehet. A hatalyos
szabélyozéas altal meghatérozottaknak megfeleléen kell artal-
matlanitani.

Tilos lecsatlakoztatni a kazant az aramellatasrol és elzarni a
gazcsapot, ha a hémérséklet nulla fok ala sillyedhet, mivel az
1° szint( fagyasgatlo rendszert (lasd az ideiglenes kikapcso-
lasrol sz0l6 fejezetet) kiiktatna.

Tilos a lepecsételt alkatrészekhez nydini.

Tilos a kazannak tamasztani olyan targyakat, amelyek veszélyt
okozhatnak.
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C - Uzembe helyezés

- Akazén els6 Uzembe helyezését a Riello szakszerviznek kell elvé-
geznie, ezutan a kazan automatikusan tud tizemelni. Sziikkségessé
valhat a kazan Gjrainditasa a szakszerviz nélkul: példaul, ha hosz-
szabb ideig nem hasznaltak.

Ezekben az esetekben az alabbi miveleteket és ellenérzéseket kell

elvégezni:

- Ellenérizze, hogy a fltési és hasznalati viz rendszerének izem-
anyag- és vizcsapja nyitva van-e.

- Ellenérizze a fogyasztési vizet kezel6 és/vagy szlr6 készillékek
funkciondlis allapotat.

- Ellendrizze, hogy a hidraulikus kér nyoméasa hidegen 1 bar és 1,5
bar kdzétt van-e

- Allitsa be a szobatermosztatot a kivant hémérsékletre (~20 °C)
vagy, ha a rendszer el van latva programozhat6 termosztattal vagy
idézitével, biztositsa, hogy "aktiv" és megfeleléen be van allitva
(~20°C).

- A kazan minden bekapcsolaskor megjelenik a kijelzén egy sor
informacid, ezt kdvetéen automatikus légtelenitési ciklust végez
mintegy 2 percnyi idétartamon at.

- Akijelzén a oo jelzés lathato.

Allitsa a funkci6valasztot a kivant pozicioba.

Téli izemméd

A funkciévalasztot a beallitasi tartomanyon belil elforgatva a kazan
fitésre és meleg viz elballitasara all be. H6igény esetén a kazan
bekapcsol.

TELI UZEMMOD

A digitdlis kijelz6 jelzi a flitési viz hdmérsékletét. Hasznalati meleg
viz igény esetén a kazan bekapcsol. A kijelz6 jelzi a hasznalati me-
leg viz hdmeérsékletét.

A FUTESI viz
HOMERSEKLETE
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Nyar

A funkciovalasztét a Bgﬂﬁ” nyar szimbo6lumra forgatva, csak a hagyo-
méanyos haszndlati meleg viz-funkcié 1ép mikddésbe. Hasznélati
meleg viz igény esetén a kazan bekapcsol. A digitalis kijelzé mutatja
a szallitasi hémérséklet.

NYARI UZEMMOD

Filitési Homérséklet Vezérlé Funkcié (C.T.R.)

A fltéviz hémérséklet-szabalyozojat a fehér kijelzékkel kiemelt rész-
re forditva mikodésbe 1ép a C.T.R. dnszabalyozé rendszere: a szo-
batermosztaton beallitott hémérséklet és az elérési idé alapjan a ka-
zan automatikusan valtoztatja a flitéviz hdmérsékletét, igy a kazan
mikodési ideje lecsokken, kényelmesebbé és energiatakarékosab-
béa téve a hasznélatat.

C.T.R. FUNKCIO

D - Fiito6 homérséklet beallitasa

Afltéviz hémérsékletének bedllitdsahoz forgassa el az izemmaodva-
laszt6 kapcsol6t a beallitasi tartomanyon belil (az 6ramutaté jarasa-
val megegyezd iranyban, hogy megnovelje az értéket, az dramutatéd
jarasaval ellentétes iranyba, hogy lecsokkentse).

A rendszer tipusa szerint elézetesen kivalaszthaté a megfelelé ho-
mérséklettartomany:

- standard rendszerek 40-80°C

- padldéfiitéses rendszerek 20-45°C.
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E - Ftoviz homérsékletének beallitasa

kiils6 homérséklet-érzékelo
csatlakoztatasa esetén

Ha a készilékhez tartozik bekotott kiilsé hémérséklet-érzékels, az els-
remend vizhémérsékletet a kazan automatikusan allitja be, méghozza
ugy, hogy a hémérséklet allanddan és gyorsan igazodjék a kiilsé hé-
mérséklet valtozasahoz. Ha viszont médositani akar a hémérsékleten,
tehat magasabb vagy alacsonyabb értékre kivanja allitani az elektroni-
kus kartya altal automatikusan kiszamitott értékhez képest, megteheti
a fltéviz hémérsékletét beallito gombot elforgatva: az éramutato jara-
saval megegyez6 irdnyba a hémérséklet korrekcios értéke ndvelhetd,
ellenkezé irdnyba cstkkenthetd.

Akorrigalas 15 °C és 25 °C komfortfokozat kozétt torténhet (0 = 20 °C),
amelyek a digitlis kijelzén lathatdak, amikor elforgatja a gombot.

F - Hasznalati viz homérsékletének

beadllitasa
A hasznalati meleg viz (firdészoba, zuhanyzé, konyha stbh.) hémér-
sékletének beallitasahoz forgassa el a ‘@3 szimbélummal ellatott
gombot:
- Az 6ramutato jardsaval megegyez6 irdnyba, hogy megndvelje az
értéket,
- az 6ramutatd jarasaval ellentétes irdnyba, hogy lecsokkentse (mi-
nimalis érték 37 °C érték-maximalis érték 60 °C).

H - Kikapcsolas hosszabb id6szakra

Ha a kazant hosszabb idén at nem hasznaljak, végezze el az alabbi
miveleteket:

- Allitsa a funkciévalasztot () (OFF) helyzetbe

- Allitsa a késziilék fékapcsolojat ,kikapcsolt” allasba.

- Zarja el a f(itési és hasznalati viz rendszerének Uzemanyag- és
vizcsapjat.

m Ez esetben a fagymentesitési és a keringtetés blokkolas-gatlo
funkciok nem mikodnek. Uritse le a flitési és a hasznalati me-
leg viz rendszerét fagyveszély esetén.

m A Riello szakszerviz mindig rendelkezésére all, ha a fent meg-
adott eljaras nem végezhet6 el kénnyen.

I - Rendellenességek kodjai és kijelzése
A kazan lizemelési allapotat megadja a digitalis kijelz6, az alabbiak-
ban felsoroljuk a megjelenitési tipusokat.

KAZAN ALLAPOTA KIJELZO RIASZTASTIPUS
Kikapcsolt allapot (OFF) OFF Nincs
Stand-by - Jelzés
ACF modul ledllas riasztas
ya\ Végleges leallas
ACF elektronikus hiba riasztas o1 X & gleg
. . ) e (. . .. |Hatérolot tat riaszta ya Végl ledlls
A kazan addig van stand-by allapotban, amig h&igény esetén a égé alarolo fermoszat naszias AO2 cgleges leatas
bekapcsol. Ventilator tacho riasztas A03 Végleges leéllas
A kazan addig marad mikodésben, amig ki nem elégiti a hSigényt, | viz nyomaskapcsolé riasztas A04 Végleges ledllas
majd ezutan ismét “stand-by” allapotba kerdil. L . !
Hasznalati NTC hiba A0 R Jelzés
L . . Fltés eléremend NTC hiba Ideiglenes leallas
G- Idoleges klkapcsolas Fités eléremend szonda Ideiglenes majd
Rovidebb tavollét, hétvége, rovid utazas sth. esetén: tilmelegedés A07 végleges
3 Visszatér6/eléremend szonda Védl blokk
- Allitsa a () funkciévalasztot (OFF) helyzetbe differencial riasztas egleges blo
F(tés visszatérd NTC hiba Ideiglenes leallas
Fltés visszatéré szonda Ideiglenes majd
tdlmelegedés Aos végleges
\{lsszatert?/e]orerr)eno szonda Végleges blokk
differenciél riasztas
Elsédleges cserélf tisztitasa .
P : Jelzés
Fustgaz NTC hiba A09 Q
Fistszonda tilmelegedés Végleges leéllas
) o o o ) Parazita lang ALl R Ideiglenes leéllas
llyen rpod(?n a kgszulek’gramc’alllgtasa €s a gazellatas megmarad, igy Alacsony hémérséklet a _ .
a kazan védelmi funkcioi is mikodnek: berendezések termosztat riasztas | A77 = Ideiglenes leallas
Atmeneti, varakozva o ) 14
Fagymentesités a bekapcsolésra 80°C villogd Ideiglenes leallas
Amlnt a,kazanban a ,\/lzhomg_rse,klet 5°C 'al{:} .csol.<k.en,' a kg'rlngtefo Viz nyoméskapcsolo LA _ N
szivatty( bekapcsol, és ha sziikséges, az g6 is minimalis hételjesit- | o vatkozasa & 2 villogo Ideiglenes leallas
menonyel, hogy vnssza[nlelt_eg!tse a vnzlet a b!z'_[o,n_sag__os h"omersgkletr_e Service beszabalyozés )
(35 °C). Afagymentesitési ciklus soran a digitalis kijelz6n megjelenik LA ADJ R Jelzés
B imbé Telepitd kalibralas
a “¥szimbolum.
Kéménysepré ACO Jelzés
Keringtetd szivattyu blokkolas-gatlasa Légtelenitési ciklus &5 Jelzés
Minden 24 6raban elindul egy izemelési ciklus. Kiils6 szonda megléte T Jelzés
Hasznalati melegviz igénylés 60°c:5 Jelzés
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KAZAN ALLAPOTA KIJELZS RIASZTASTIPUS
Fitési haigény o<l Jelzés
Fagymentesité h6igény & Jelzés
Van lang 6 Jelzés

J - Ahibak kikliszobolése

Az lizemelés visszadllitasa (riasztasok kioldasa):

Hiba A01-02-03

Allitsa a funkciévalasztot (') kikapcsolt (OFF) helyzetbe, varjon 5-6
masodpercet, és allitsa vissza a kivant allasba.

Ha nem sikeril a kazan Ujrainditasa, kérje szakszerviz segitségét.

A04 rendellenesség

A digitalis kijelzén a hibakddon kivil a (] jel lathaté.

Ellenérizze a vizallasmérén lathaté nyomasértéket:

ha az érték kevesebb, mint 0,3 bar, allitsa a funkciévalaszté6 gombot
kikapcsolt d) (OFF) allasba, majd nyissa ki a feltolt6 csapot, amig a
nyomasérték 1 és 1,5 bar kozé nem ér.

feltéltd csap

Forgassa ezutan a funkciévalasztot a kivant pozicidba: A kazan auto-
matikus légtelenitési ciklust végez mintegy 2 percnyi idétartam alatt.
Ha gyakran fordul el6 nyomascsokkenés, kérje szakszerviz segitsé-
gét.

A06 rendellenesség

A kazén normadlisan mikddik, de nem biztositja a hasznalati meleg
viz hémérsékletét allandé szinten, amely korilbelll folyamatosan 50
°C kordl all.

kérje szakszerviz segitségét.

Rendellenesség A07-A 08
Kérje szakszerviz segitségét.

A09 rendellenesség

Allitsa a funkciévalasztot d) kikapcsolt (OFF) helyzetbe, varjon 5-6
masodpercet, és allitsa vissza a kivant allasba.

Ha nem sikeriil a kazan Gjrainditasa, kérje szakszerviz segitségét.

A77 rendellenesség

A rendellenesség onhelyredllitd, ha a kazan nem aktivalodik vjra,
kérje szakszerviz segitségét.
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K - Rendszeres tervezett karbantartas
MUVELETEK 1°EV | 2°EV
Tomité alkatrészek ellenérzése ° °
Flstgaz oldal elsédleges hécserélf tisztitasa ° °
T(ztér, ventilator és venturi tisztitasa ° °
Ellendrizze a gaz és viz biztonsagi berendezéseket ° °
Ellenérizze a gazhozamot és esetleges beallitasat ° °
A fustgaz cs6 és a huzat ellenérzése ° °
Az ég6 tisztitasa és a gyujtasi hatékonysag ellenérzése ° °
Hidraulikus Gzemelés ellenérzése ° °
Egéselemzés - °
A hidraulikus egység alkatrészeinek } o
kenése és ellenérzése
A rendszer témitésének ellenérzése - °
Hoécserél6 mosasa - °
Elektronikus és elektromos alkatrészek ) o
hatékony mikodésének ellenérzése
Ventilator hatékony miikddése (csak o o
zart égéster(i valtozatok)
A kondenzviz-elvezet6 rendszer ellenérzése ° °
Kondenzatum semlegesitd o o
ellenérzése (ha telepitve van)

MEGJEGYZES: a fent megadott karbantartasi miiveleteket a hata-
lyos el6irasoknak megfeleléen kell elvégezni.

L - Tisztitas

Egyedil a kazan kilsé paneleinek a tisztitasat javasoljuk, amelyet
csak szappanos vizes ronggyal szabad elvégezni.

Makacs szennyezédések esetén nedvesitse be a rongyot 50 %-0s

viz-denaturalt szesz keverékkel vagy a célnak megfeleld specidlis
termékekkel.

8
8

Ne hasznaljon lizemanyagot és/vagy maré oldatban vagy por
alaku tisztitészerbe meritett szivacsokat.

Tilos tisztitani a kazant, ha még nem valasztotta le az aramel-
latasrol; a késziilék fékapcsoldjat allitsa elébb "kikapcsolt" al-
lasba.
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MUSZAKI ADATOK
LEIRAS Start Aqua Condens 25/60 BIS um

Tilzel6anyag G20 G31

Készilékkategoria 112H3P

Célorszag HU

Késziléktipus B23P-B53P-C13,C13xC33,C33x-C43,C43x-

C53,C53x-C83,C83x-C93,C93x

Fiités

Nominalis hételjesitmény 25,00 kW
Névleges hételjesitmény (80°/60°) 24,50 kw
Névleges hételjesitmény (50°/30°) 26,25 kw
Lecsokkent hételjesitmény 6,00 kW
Redukalt hételjesitmény (80°/60°) 5,89 kW
Redukalt hételjesitmény (50°/30°) 6,48 kw
Range Rated nominalis hételjesitmény (Qn) 25,00 kw
Range Rated minimalis hételjesitmény (Qm) 6,00 kW
Hasznalati viz

Nominalis hételjesitmény 25,00 kw
Névleges hételjesitmény (*) 25,00 kw
Lecsokkent hételjesitmény 6,00 kW
Redukalt hételjesitmény (*) 6,00 kW
Hasznos hatasfok Max névleges hételjesitmény -

Min névleges hételjesitmény ?80°/60°)J g 98,0-982 %
Hasznos hatasfok 30% (visszatérd 47°) % 102,3 %
Hasznos hatasfok Max névleges hételjesitmény -

Min névleges hételjesitmény ?50"/30°)J y 105,0-108,0 %
Hasznos hatasfok 30% (visszatéré 30°) % 107,1 %
Hatasfok atlagos teljesitménynél Range Rated (80°/60°) 98,6 %
Egési hatasfok 98,1 %
Kazan maradék emelényomasa csovek nélkul 102 Pa
Maximalis teljesitmény flistgdz tomegarama 11,357 11,621 als
Minimalis teljesitmény flistgaz tomegarama 2,600 2,789 als
Levegd mennyisége 30,372 31,024 Nm3/h
Flstgaz mennyisége 32,880 32,963 Nm3/h
Maximalis teljesitmény (A) levegé tobblet mutato 1,269 1,341

Minimalis teljesitmény (A) levegé tobblet mutato 1,207 1,341

CO2 maximumon**/minimumon** 9,00/9,50 10,0/10,0 %
CO S.A. maximum**/minimum** kisebb mint 145/45 160/15 ppm
NOx S.A. maximum**/minimum** kisebb mint 35/30 35/32 ppm
Flstgaz-hémeérséklet (max/min teljesitmény) 79/57 79/55 °C
NOXx osztaly 5

Fiitési rendszer

Fités maximalis Gzemelési nyomas 3 bar
Minimalis nyomas standard hasznalat esetén 0,25-0,45 bar
Maximalis engedélyezett hémérséklet 90 °C
Kazan vizhémérséklet kivalasztasi tartomany 20/45 - 40/80 °C
Kazan viz-tartalom 3,2 |
Aramellatas 230-50 Volt/Hz
Maximalis felvett elektromos teljesitmény 89 w
Keringtetd szivattyu elektromos teljesitménye (1.000 I/h) 39 w
A rendszernek rendelkezésére allé szivattyl emelényomas 250 mbar
a kovetkezé hozamnal 1.000 I/h
Elektromos védettségi fokozat X5D IP
Tagulasi tartaly 10 |
Téagulasi tartaly elétoltése 1 bar
HMV

Max. nyomas 8 bar
Fajlagos kihasznalasi 15,9 I/min
Meleg viz mennyiség At 25°C-on 14,3 I/min
Meleg viz mennyiség At 30°C-on 11,9 I/min
Meleg viz mennyiség At 35°C-on 10,2 I/min
Hasznalati vizhémérséklet kivalasztasi tartomany 37-60 °C
Hozamszabalyoz6 15 I/min
Hasznalati viz tagulasi tartaly 2 |
Hasznalati meleg viz taguléasi tartaly el6toltése 3,5 bar

(*) Atlagérték kilonb6zé haztartasi melegviz tizemelési kériilmények kozott

(**) Az ellenérz6 mérést koncentrikus g 60-100 atmérdji - 0,85 m hosszisagl csdvekkel - 80-60 C° vizhémérséklet mellett végeztik
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ViZMELEGITO LEIRASA UM
Vizmelegit6tipus ) Inox
Vizmelegitd elrendezése ) Flggéleges
Hocserél6 elrendezése (kigyoszeri) Figgéleges
Hasznélati viz-tartalom 60 |
Kigyoszer( cs6 viz-tartalom 3,87 |
Csere fellilete 0,707 m?
Hasznalati vizhémérséklet kivalasztasi tartomany 37-60 °C
Hozamszabalyoz6 15 I/perc
10" alatt kiemelt viz mennyisége At 30°C-on 158,7 |
Vizmelegité maximalis izemelési nyoméasa 8 bar
Gaztablazat
Leiras Metangaz (G20) Propan (G31)
Wobbe szam kisebb, mint (15 °C - 1013 mbar) MJ/m3S 45,67 70,69
Flt6érték kisebb mint MJ/m3S 34,02 88
Névleges tapnyomas mbar 25 37
ges fapny mm H-0 254,9 3773
Min. tApnyomas mbar 10
- tapny mm Hz0 102,0
Start Aqua Condens 25/60 BIS
Membran furatszama n° 1 1
Diafragma lyukatméréje 2 mm 6,7 4,7
. s Sms3/h 2,64 -
Max. gazfogyasztas fiités kg/h - 1,94
. . Smg/h 2,64 -
Max. gazfogyasztas HMV kg/h N 1,94
. . o s Sms3/h 0,63 -
Min. gazfogyasztéas fltés kg/h ) 047
. . . Sms3/h 0,63 -
Min. gazfogyasztas HMV kg/h ) 0.47
Ventilator fordulatszama lassu gyujtaskor fordulat/perc 3.400 3.400
Ftés maximdlis ventilator-fordulatszama fordulat/perc 5.600 5.600
Hasznalati viz maximalis ventilator-fordulatszama fordulat/perc 5.600 5.600
Fltés minimalis ventilator-fordulatszama fordulat/perc 1.700 1.700
Hasznalati viz minimalis ventilator-fordulatszama fordulat/perc 1.700 1.700
Start Aqua Condens 25/60 BIS
Szezonalis helyiségfitési energiahatékonysagi Vizmelegitési energiahatékonysagi A
osztaly osztaly
Paraméter Jel Erték Me. Paraméter Jel Erték Me.
Névleges teliesitmény Pnévieges 25 kw Szezonalis helyiségfiitési hatasfok ns 92 %
HelyisegfitS kazanok es kombinalt kazanok esetében: hasznos Helyiségfiits kazénok és kombinalt kazénok esetében: hatésfok
hételjesitmény
I\/!grt hotgl1esntm$nyen €s magas P4 245 KW l\/!fert ,hot’eljesnminyen €s magas 4 8838 %
hémérsékleten (*) hémérsékleten (*)
Amért hételiesitmény 30%-an és Amért hételiesitmény 30%-an és o
alacsony hémérsékleten (**) Pl 80 kw alacsony hémérsékleten (**) nt 9.4 %
Segédaramkorok elektromos fogyasztasa Egyéb paraméterek
. . Hoveszteség készenléti (stand-by)
Teljes terhelés mellett elmax 50,0 W iizemmodban Pstby 58,0 "
Részterhelés mellett elmin 16,7 w Az érlang energiafogyasztasa Pign - W
Készenléti (stand-by) - . .
iizemmodban PSB 24 w Eves energiafogyasztas QHE 48
Beltéri hangteljesitményszint LWA 54
Nitrogénoxid-kibocsatas NOx 27
Kombinlt flitéberendezések esetében:
Névleges terhelési profil XL Vizmelegitési hatasfok nwh 81 %
Napi villamosenergia-fogyasztas Qelec 0,302 kWh Napi tiizeléanyag-fogyasztas Qfuel 24,057 kKWh
Eves villamosenergia-fogyasztas AEC 66 kWh Eves tiizeldanyag-fogyasztas AFC 18 GJ

(**) alacsony hémérséklet(i haszndlat: kondenzaciés kazanok esetében 30 °C-0s, alacsony hémeérsékletli kazanok esetében 37 °C-0s, egyéb
futéberendezések esetében pedig 50 °C-0s visszatéré hdmérseklet
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[HU] - Kazan funkcionalis elemek
Tolté csap

Eltavoz6 gyiijté

Nyomas transzduktor
Leereszt6 szelep

Haromallasu szoleonid szelep
Fitési biztonsagi szelep
Keringetd szivattyl

Alsé levegd szell6z6 szelep
Hidrométer

10 Szifon

11  Mixer

12 Kondenzatum szint szenzor
13 GyujtéelektrodFelsé limit termosztat
14 Detektalas elektréda

15 Fust préba

16 Hatéarol6 termosztat

17 Fustelemzés minta kupak

O©CO~NOOUTD_WNPE

[IT] - Elementi funzionali della caldaia
1  Rubinetto di riempimento

Collettore scarichi

Pressostato acqua

Valvola di scarico

Motore valvola a tre vie

Valvola di sicurezza riscaldamento
Pompa di circolazione

Valvola di sfogo aria inferiore

Ugello gas

10 Sifone

11 Mixer

12 Sensore livello condensa

13 Elettrodo accensione

14  Elettrodo rilevazione

15 Sonda fumi

16 Termostato limite

17 Tappo presa analisi fumi

18 Scarico fumi

19 Sonda NTC mandata

20 Scambiatore principale

21 Valvola di sfiato manuale

22 Tubetto degasatore

23 Valvola di sfogo aria superiore

24 Vaso espansione riscaldamento

25 Bruciatore

26 Trasformatore di accensione remoto
27 Ventilatore

28 Sonda NTC sanitario

29 Valvolagas

30 Boallitore

31 Vaso espansione sanitario

32 Valvola sicurezza e non ritorno sanitario
33 Valvola scarico bollitore con dispositivo portagomma
34 Sonda NTC ritorno

O©oO~NOUTAWN

[EN] - Boiler functional elements

1  Filling tap

2 Exhaust collector

3 Pressure transducer

4 Discharge valve

5  Three-way solenoid valve

6  Heating safety valve

7  Circulation pump

8  Lower air vent valve

9  Hydrometer

10 Siphon

11 Mixer

12 Condensate level sensor

13 Ignition electrode

14 Detection electrode

15 Fume probe

16 Limit thermostat

17 Fume analysis sample cap

18 Fumes outlet

19 Delivery NTC probe

20 Main exchanger

21 Manual vent valve

22 Degassing hose

23 Upper air vent valve

24 Heating expansion tank

25 Burner

26 Ignition transformer

27 Fan

28 Storage tank NTC probe

29 Gasvalve

30 Storage tank

31 DHW expansion tank

32 DHW safety valve and non-return valve

33 Storage tank discharge valve with hose connec-
tion device

34 Return NTC probe

Flstok elvezetése

El6remend NTC szenzor

F& hécseréld

Manuélis légtelenitd szelep

Géztalanité csé

Felsé levegb szell6z6 stele

Fitési tagulasi tartaly

Egé

Gyujtétranszformator

Ventilator

Vizmelegité NTC szonda

Gaz szelep

Vizmelegitd

Hasznalati viz taguléasi tartaly

Hasznalati viz visszafolyast gatlé és biztonsagi szelep
Vizmelegité Urité szelep tomlécsatlakozéval
Visszatéré NTC szonda
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[IT] - Circuito idraulico

Valvola di sicurezza riscalda-
mento

By-pass automatico

Motore valvola tre vie
Circolatore

Valvola di sfogo aria inferiore

Vaso espansione riscaldamento

Sonda NTC ritorno
Scambiatore primario
Sonda NTC mandata
Valvola di sfogo aria superiore
Separatore acqua/aria
Valvola di sfogo manuale
Bollitore

Serpentina bollitore

Vaso espansione sanitario
Valvola di sicurezza
Rubinetto di scarico bollitore
Sonda NTC sanitario
Rubinetto di iempimento
Valvola di scarico impianto
Pressostato acqua

Ritorno riscaldamento
Mandata riscaldamento
Uscita acqua calda
Entrata acqua fredda

[EN] - Hydraulic circuit

O©CoO~NOULS, WNPE
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13
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Heating safety valve
Automatic by-pass
3-way valve

Circulator

Lower air vent valve
Heating expansion tank
Return NTC probe
Primary exchanger
Delivery NTC probe
Top air vent valve

Air water separator
Manual vent valve
Storage tank

Storage tank coil

DHW expansion tank
Safety valve

Storage tank discharge tap
Storage tank NTC probe
Filling electrovalve
System discharge valve
Water pressure switch

Heating return

Heating delivery
Hot water outlet
Cold water inlet
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[HU] - Hidraulikus kér

O©CoO~NOOAWNEPRE

Fltési biztonsagi szelep
Automatikus by-pass
Haromutas szelep
Keringtetd

Légtelenité alsé szelep
Fltési tagulasi tartaly

NTC visszatérd szonda
Els6édleges hécseréld

NTC eléremend szonda
Légtelenits felsé szelep
Levegl/viz szétvalasztd
Manualis légtelenitd szelep
Vizmelegitd

Vizmelegit6 spirélis cs6é
Hasznalati meleg viz tagulasi tartaly
Biztonsagi szelep
Vizmelegit6 leeresztd csap
Vizmelegité NTC szonda
Szolenoid toltés
Rendszerurité szelep

Viz nyomaskapcsolo

F(tési visszatérd
Fatési eléremend
Meleg viz kimenet
Hideg viz
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[EN] - Control panel

[EN]

[

&

Hydrometer
Digital monitor indicating the operating temperature and
irregularity codes

Mode selector:

() off/Alarm reset

%ﬂﬁ Summer

[m]“ Winter/Heating water temperature adjustment

F Domestic hot water temperature adjustment,

/ Combustion analysis function (for the Technical Assis-
tance Service).

¥
sP

B i

o,
N}

N
'

W =

- Description of the icons

System loading - this icon is visualised together with
irregularity code A 04

Heat-adjustment: indicates the connection to an external
probe

Flame

Flame failure - this icon is visualised together with irregularity
code A0O1

Irregularity: indicates any operating irregularities, together
with an alarm code

Heating operation

Domestic hot water operation

Anti-freeze: indicates that the anti-freeze cycle has been
activated

Heating/domestic hot water temperature or operating
irregularity

[IT] - Pannello comandi

Idrometro

Visualizzatore digitale: segnala la temperatura di funzionamento
e i codici anomalia

Selettore di funzione:

Spento (OFF)/Reset allarmi

Estate

Inverno/Regolazione temperatura acqua riscaldamento

Regolazione temperatura acqua sanitario
Funzione analisi combustione (solo per il Servizio Tecnico
di Assistenza RIELLO)

N EKC

[HU] - Vezérl6 panel

1 Viznyomasmeéré
2 Digitalis kijelzd, amelyekrél leolvashaté az tizemi hémérséklet
és a hibakdédok

3 Funkcidkapcsolo:

=— 'éc
ESC
=5 S5

W

Kikapcsolas (OFF)/Riaszt6 Reset (Ujrainditas)
Nyar
Tél/Fatési hémérséklet vizének beallitasa

3

Hasznalati melegviz hdmérsékletének beallitasa

Egéselemzés funkcio (csak a szakszerviznek)

[IT] Descrizione delle icone

[

e

Caricamento impianto, questa icona viene visualizzata insieme
al codice anomalia A04

Termoregolazione: indica la connessione ad una sonda esterna

Blocco fiamma, questa icona viene visualizzata insieme al
codice anomalia AO1

Presenza fiamma

Anomalia: indica una qualsiasi anomalia di funzionamento e
viene visualizzata insieme ad un codice di allarme

Funzionamento in riscaldamento
Funzionamento in sanitario
Antigelo: indica che € in atto il ciclo antigelo

Temperatura riscaldamento/sanitario oppure anomalia di

funzionamento

[HU] - Az ikonok magyarazata

&3]

i

55"

Berendezés toltése: az ikon az A 04-es hibakoddal egyutt
jelenik meg

Hb6szabalyozas: a kilsé érzékel6hoz valé kapcsolédast jelzi

Lang

Langér: az ikon az A 01-es hibakdddal egyutt jelenik meg
Hiba: Gzemhibat jelez; a riasztas koddal egyttt jelenik meg
Fltés tzemmod

Hasznalati meleg viz izemmaod

Fagymentesités: jelzi, hogy a fagymentesitd funkcié be van
kapcsolva

Fltési/hasznalati meleg viz hémérséklete vagy tizemhiba
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A

OPE |OPE

marrone

blu

L marrone

= Marrone

o3,

I
ks,
I
e blu

=
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B
=
]I]ET:

6 CN2

marone

giallo/verde

blu

marrone

_— =
— N
— w

12 CN11 1

[IT] - Schema elettrico muiltifilare
La polarizzazione “L-N” & consigliata

AKL
P1

P2
P3
P4
JP1

JP2
JP3

JP4
JP5

JP6

JP7
JP8

Scheda comando con visualizzatore digitale integrato
Potenziometro selezione off — estate — inverno —

reset / temperatura riscaldamento

Potenziometro selezione set point sanitario

Preselezione curve di termoregolazione

Non usato

Abilitazione manopole frontali alla taratura del solo massimo ri-
scaldamento (MAX_CD_ADJ)

Azzeramento timer riscaldamento

Abilitazione manopole frontali alla taratura in service (MAX,
MIN, MAX_CH, RLA)

Selezione boallitore interno con sonda (JP4 inserito)
Funzionamento solo riscaldamento con predisposizione per
bollitore interno (JP5 inserito)

Abilitazione funzione compensazione notturna e pompa in con-
tinuo

Abilitazione gestione impianti standard / bassa temperatura
Abilitazione gestione boiler interno con sonda (jumper non inse-
rito)

CN1-CN15 Connettori di collegamento (CN7 kit valvola di zona)
S.W. Spazzacamino, interruzione ciclo di sfiato e taratura quando

66

abilitata

ER.
S.C.
F1
M2
M2a
M3
M6

OPE

g a2

oiE)

P2

I
oo oo

[a)

=4

&
jgw

[

NSNNNY

o

[a)
z
i)

—m
CN1
= () ?;mﬂ 1 ]

m v
el el
-
>
aranciong® g

Elettrodo rilevazione fiamma

Sensore condensa

Fusibile 3.15A T

Fusibile esterno 3.15A F

Morsettiera per collegamenti esterni: termostato bassa tempe-
ratura / allarme generico

Morsettiera per collegamenti esterni: programmatore orario sa-
nitario

Morsettiera per collegamenti esterni: 230 V

Morsettiera per collegamenti esterni: Open therm / sonda ester-
na / termostato ambiente (24 \Vdc)

Pompa

Operatore valvola gas

Alimentazione ventilatore 230 V

Segnale controllo ventilatore

Servomotore valvola 3 vie

Elettrodo accensione

Trasformatore accensione

Programmatore orario sanitario

Pressostato acqua

Sonda bollitore

. Termostato limite acqua

Sonda fumi
Sonda mandata temperatura circuito primario
Sonda ritorno temperatura circuito primario
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[EN] - Multi-wire diagram
“L-N” POLARISATION IS RECOMMENDED

Blu=Blue / Marrone=Brown / Nero=Black / Rosso=Red / Bianco=White / Viola=Vi-
olet/ Grigio=Grey / Arancione=Orange / Rosa=Pink / Giallo-Verde=Green-Yellow

A = Gas valve

B = Fuse 3.15A F

C = External probe

D = Ambient thermostat 24 Vdc

E = Low temperature thermostat - General alarm

AKL Control card with built in digital display

P1 Potentiometer to select off - summer - winter — reset / temperature heating
P2 Potentiometer to select domestic hot water set point

P3 Potentiometer to select thermoregulation curve

P4 Not used
JP1 Bridge to enable frontal knobs for calibration of maximum heating (MAX_
CD_ADJ)

JP2 Bridge to reset the heating timer

JP3 Bridge to enable frontal knobs for calibration in service mode (MAX, MIN,
MAX_CH, RLA)

JP4 Selection of internal storage tank with probe (JP4 inserted)

JP5 Only heating functioning prearranged for internal water tank (JP5 inserted)

JP6 Enabling night compensation function and pump in continuous

JP7 Enable standard/low temperature systems management

JP8 Internal storage tank with probe enabled (Jumper not inserted)

CN1+CN15 Connectors (CN7 zone valve kit)

S.W. Chimney sweep, interruption of the venting cycle and calibration when
enabled

[HU] - Tobbvezetékes bekotési rajz

“L-N” Polarizalas ajanlott

Blu=Kék / Marrone=Barna / Nero=Fekete / Rosso=Voros / Bianco=Fehér /

Viola=Lila / Grigio=Szirke/ Arancione=Narancs/ Rosa = R6zsaszin / Giallo-Ver-

de=Sarga-Zold

A = Géazszelep

B = Biztositék 3.15A F

C = Kils6 szonda

D = Szobatermosztat 24 Vdc .

E = Alacsony H6mérséklet Termosztat - Altalanos Riasztas

AKL Vezérlékartya integralt digitalis kijelzével

P1 Potméter az off - nyar - tél - reset / flitési hémérséklet kivalasztasahoz

P2 Potméter a haszndlati melegviz bedllitott érték kivalasztasahoz

P3 Potméter a hémérséklet szabalyozasi gorbe kivalasztadsahoz

P4 Nincs hasznalatban

JP1 Hid, hogy eliilsé6 gombok kalibrdlasdhoz maximalis ftitési (MAX_ CD_ADJ)

JP2 Hid allitani a fitési idémérd

JP3 Hid, hogy elsé kilincsek kalibraciés szervizmédban (MAX, MIN, MAX_CH,
RLA)

JP4 Vélogatas a belsé viztartaly szenzorral (JP4 behelyezve)

JP5 Csak flitési funkcio el6re elrendezett belsé viztartaly (JP5 behelyezven)

JP6 Engedélyezése éjszaka kompenzacio funkcié és a szivattyu folyamatos

JP7 Standard rendszerek kezelésének beiktatasa/alacsony hémérséklet

JP8 Szondaval rendelkezé belsé vizmelegité kezelésének beiktatasa (jumper
nincs beiktatva)

CN1+CN15 Csatlakoz6k (CN7 zonaszelep készlet)

.A. Ignition electrode
.R. Detection electrode
.C. Condensate sensor
1 Fuse 3.15AT
External fuse 3.15A F
M2 Terminal board for external connections: low temperature thermostat -
general alarm
M2a Terminal board for external connections: DHW timer
M3 Terminal board for external connections: 230V
M6 Terminal board for external connections: Open therm / external probe /
ambient thermostat (24V DC)
P Pump
V Hv Fan power supply 230V
V Lv Fan control signal
3V 3-way servomotor valve
TSC2 Ignition transformer
T.L.A. Water limit thermostat
OPE Gas valve operator
P.O.S. DHW timer
P.A. Water pressure switch
S.B. Storage tank probe
S.F. Flue gas probe
S.M. Delivery temperature sensor on primary circuit
S.R. Return temperature sensor on primary circuit

mmwnmm

S.W. Kéményseprd, légtelenitd ciklus megszakitasa és kalibralas, amikor be
van iktatva

E.A Gyujt6 elektréda

E.R. Langérelektréda

S.C. Kondenzéatum szenzor

F1 Biztositék 3.15AT

F  Kulsé Biztositék 3.15A F

M2 Sorkapocs kiilsé csatlakozasokhoz: alacsony hémérséklet
termosztat - altalanos riasztas

M2a Kapocsléc a kiils6é bekotésekhez: hasznalati viz idéprogramozé

M3 Kapocsléc a kiilsé bekdtésekhez: 230V

M6 Kapocsléc a killsé bekotésekhez: Nyitott term / kiilsé szonda /
szobatermosztat 24 Vdc

P Szivattyu

V Hv Ventilator tapfesziltség 230 V

V Lv Ventilator ellenérzési jel

3V Haromjaratl szervomotor szelep

TSC2 Gyujtas-transzformétor

T.L.A. Viz hatarol6 termosztat

OPE Gazszelep operator

P.O.S. Hasznélati viz idéprogramoz6

P.A. Viznyomaskapcsold

S.B. Vizmelegité szonda

S.F. Fustgaz szonda

S.M. Elsédleges flitési kor eléremend hémérséklet érzékeld

S.R. Elsédleges kdr hdmérséklet érzékel6 (NTC)

mﬂm RIELLO S.p.A. - Via Ing. Pilade Riello, 7 - 37045 Legnago (Vr)

Ce
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N. COD.

s W mw W

80-60°C 80-60°C 50-30°C
230V ~ 50 Hz w IPX5D |Qn= KW [Qn = kwlom= " kw|
€2\ Pmw=8bar T=60°C | NOx:5 [Pn=  kw|Pn=  kW[Pm= kw[Pn=  kw
B23p-B53p-C13-C33-C43-C53-C63-C83-CO3 : ;
]lm Pms =3 bar T=90°C |C13x.Casx.CAax-Coax-Coa.Co3%-Co3x D: I/min
Kkkk

[IT] - Targhetta tecnica [EN] - Data plate
2

[HU] - Miiszaki adatokat tartalmazé

2 Esercizio sanitario DHW operation tabla

W Esercizio riscaldamento W CH operation 2\  HMV lzemmod

Qn Portata nominale Qn Nominal capacity MW  Fatési tzemmod

Pn Potenza nominale Pn Nominal power Qn  Névleges héterhelés

om Portata minima Qm Minimal capacity Pn  Névleges teljesitmény

Pm Potenza minima Pm Minimal power Om  Minimalis kapacitas

IP Grado di protezione 1P Protection level Pm  Minimalis teliesitmény

Pmw  Pressione massima sanitario Pmw  DHW maximum pressure I=) Védettség szintje

Pms  Pressione massima riscaldamento Pms  CH maximum pressure Pmw HMV maximalis nyomas

T Temperatura T Temperature Pms Maximalis flitési nyomas

D Portata specifica D Specific capacity T hémérséklet

NOx  Classe NOx NOx  NOx Value class D specifikus kapacitas
NOx NOx osztaly
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230V

LN@

M3

P.0.S. P.0.R.

marrone

M3 M3
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o
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oT+
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A = Termostato ambiente 24 Vdc
B = LTermostato bassa temperatura - Allarme generico
C = Sonda esterna

Le utenze esterne andranno collegate come indicato in figura, nei rispettivi
morsetti predisposti per il collegamento.

M6: OT+ / Sonda Esterna / Termostato ambiente o P.O.R. dopo aver tolto il
cavallotto nero presente in morsettiera.

M2: P.O.S. dopo aver tolto il cavallotto viola presente in morsettiera.

M2a: Termostato bassa temperatura / Allarme generico, dopo aver tolto il ca-
vallotto bianco presente in morsettiera.

| contatti del P.O.S. e del P.O.R. devono essere dimensionati per 24Vdc.

[HU]

A = Szobatermosztat 24 Vdc
B = Alacsony Hémérséklet Termosztat - Altalanos Riasztas
C = kuls6 szonda

A kilsé felhasznalokat ugy kell bekdtni, ahogy az abran lathatd a
bekotésre kialakitott kapcsokba.

M6: OT+ / Kilsé szonda / Szobatermosztat vagy P.O.R., miutan ki-
vette a kapocslécen 1évé fekete jumpert.

M2: P.O.S. miutan kivette a kapocslécen 1évé lila jumpert

M2a: Alacsony hémérséklet termosztat / Altalanos riasztas, miutan
kivették a kapocslécen 1évé fehér jumpert.

AP.O.S. és a P.O.R. érintkez6it 24Vdc-re kell méretezni.
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[EN]

A = Ambient thermostat 24 Vdc
B = Low temperature thermostat - General alarm
C = External probe

The external services must be connected as shown in the figure, in
the respective terminals pre-arranged for the connection:

M6: OT+ / external probe / ambient thermostat or P.O.R. after remov-
ing the black jumper from the terminal board.

M2: P.O.S. after removing the violet jumper from the terminal board.

M2a: Low temperature thermostat / general alarm, after removing the
white jumper from the terminal board

The P.O.S. and P.O.R. contacts must be rated for 24Vdc.
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A - Circolatore di segue curva 6m/Standard modulating circulator
curve 6m / Széria modulécios keringtetd szivatty( gérbék 6m

B - kit circolatore alta prevalenza 7 m/ High discharge
head modulating circulator kit curve 7m / Nagy emelényo-
masi modulaciés keringtet6 szivattya készlet gorbéi 7m

C - Prevalenza residua/Residual head / Emel6nyomés (mbar)

D - Portata impianto/System flowrate / Hozam (I/h)
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518

105,5

308

12
13
[IT] - A - Collettore scarichi 14
[EN] - A - Discharge Manifolds

[HU] - A - Urité csonkok

10

JP7T JP7

1 e

CN6 CN5

o]
CN15

:
® @

[IT] - 1 - Jumper non inserito
installazione standard

[EN] - 1 - Jumper not inserted
standard installation

[HU] - 1 - Nem beiktatott jumper
standard telepités

O HUEEEEE ¢

ALl

CN14 p3 P2

CN12
Co—
IP7IP6.P5 JP4IP3IP2 JPT
—
[cxa)
18

P4

[IT] - 2 - Jumper inserito
impianto a pavimento

[EN] - 2 - Jumper inserted
floor installation

[HU] - 2 - Beiktatott jumper
padlofiitéses rendszerek
15
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131,5

[IT] - A - Adaptatore @ 60 - 80
[EN] - A - Adaptor @ 60 - 80
[HU] - A - Adapterd 60 - 80

145.6 154.4
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19
A
70
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o
) 10 20 30 40 50 60 70 80 90
Cc
[IT] A - Lunghezza massima condotti g 80
B - Lunghezza condotto scarico (m)
C - Lunghezza condotto aspirazione (m)
[EN] A - Maximum pipe length g 80
B - Length of discharge pipe (m)
C - Length of suction pipe (m)
[HU] A - Maximalis cs6hosszlsag @ 80
B - Urit6 cs6 hossza (m)
C - Beszivo csé hossza (m) 20
e8
=] =]
E/ \ |
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\/F Q| r—
c53 cs3| |c33 co3
Il — il
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c43 B23
ce3 c43 L
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d —t
£
c13 < c13 S
:
[IT] - A - Uscita posteriore
[EN] - A - Rear outlet
[HU] - A - Hats6 kimenet 21
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